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INTERVIUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

acordat ziarului „Nodon Sinmun“ din R. P. D. Coreeană
După cum s-o anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre

tat general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a primit, la 15 noiembrie a.c., pe 
So Dong 8on, redactor-șef adjunct al ziarului „Nodon Sin- 
mun", organul de presa al Comitetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, căruia i-a acordat următorul interviu :

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

PLENARA COMITETULUI CENTRAL
AL PAI . COMUNIST ROMÂN

ÎNTREBARE, Stimate to
varășe secretar general, in 
țara dumneavoastră va avea 
loc, nu peste mult timp, cel 
de-al XlV-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, 
care reprezintă un eveniment 
important în viața poporului 
român. Vă rugăm să ne vor
biți despre succesele impor
tante realizate de poporul ro
mân in edificarea socialistă a 
tării, sub conducerea eneroică 
a Partidului Comunist Român 
și a dumneavoastră personal.RĂSPUNS : Lucrările Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român, care vor

începe la 20 noiembrie, vor face bilanțul realizărilor poporului român in cei 43 de ani care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă. care a deschis calea adevăratei independențe și trecerii la dezvoltarea pe baze socialiste a patriei noastre.în această perioadă istorică scurtă, poporul român a străbătut mai multe etape istorice —. de la orinduirea burghezo-mo- sierească, în care se manifestau incă puternice forme sociale, economice și politice feudale. Ia etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. Diri-

tr-o țară agrar-industrială slab dezvoltată. România s-a transformat intr-un stat industrial- agrar.eu o industrie modernă, organizată pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu o agricultură socialistă înfloritoare. în această perioadă. industria românească a crescut de 145 de ori, din care de 123 de ori după Congresul al IX-lea al partidului, din 1965. Producția agricolă a crescut dc peste 10 ori. dip care de 6 ori după Congresul al IX-lea al partidului, iar venitul național a cunoscut o creștere de peste 40 de ori, din care de 33 de ori după 1965.Subliniez importanta Congresului al IX-lea al partidului, pentru că el.a pus capăt multor stări de lucruri negative, inclusiv concepției ..modelului unic", de copiere mecanică, necritică, a
(Continuare in pag, a IV-a)

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, a avut loc, sîmbătâ 18 
noiembrie, Plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român.

Au participat membrii și membrii su- 
pleanți ai C.C. al P.C.R. și ai Comisiei Cen
trale de Revizie.

Plenara a aprobat, în unanimitate, orien
tările și prevederile cuprinse în „Ra
portul cu privire ia stadiul actual al so
cietății socialiste românești, la activitatea 
Comitetului Central între Congresele al 
Xlll-lea și al XlV-lea, la realizarea Progra- 
mului-Directivă de dezvoltare economico- 
socială în cincinalul al IX-lea și în perspec
tivă pînă în anii 2000—2010, in vederea în
depliniri neabătute a Programului de făuri
re a societății socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României spre comu
nism". S-a hotărit ca raportul să fie pre
zentat Congresului al XlV-lea al Partidului 
Comunist Român.

Plenara a dat o înaltă apreciere contribu
ției determinante a tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu la elaborarea documentelor pro
gramatice ale Congresului al XlV-lea al 
P.C.R. - documente de excepțională însem

nătate pentru destinele națiunii, pentru pre
zentul și viitorul ei — rolului esențial al 
secretarului general al partidului în funda
mentarea și înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului, în stabilirea 
obiectivelor și orientărilor dezvoltării socia
liste a României, pe baza unei profunde 
cunoașteri a realităților, a aplicării consec
vente a principiilor socialismului științific Io 
condițiile concrete din țara noastră, în ve
derea ridicării permanente a nivelului de 
trai și a gradului de civilizație al întregului 
popor, a transpunerii neabătute in viață a 
Programului partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și de 
înaintare a patriei spre comunism.

In cadrul lucrărilor plenarei a fost pre
zentată o informare în legătură cu pregăti
rea pentru Congresul al XlV-lea al partidu
lui. S-a apreciat că adunările generale și 
conferințele de dare de seamă și alegeri 
ale organizațiilor de partid - comunale, 
orășenești, municipale și județene - au pri
lejuit o largă dezbatere a proiectelor de do
cumente pentru Congresul al XlV-lea și 
au exprimat cu putere unitatea de voin
ță și acțiune a întregului partid în ju

rul secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, hotărirea neclintită a 
poporului nostru de a face totul pentru a 
asigura progresii multilateral al patriei, 
înfăptuirea neabătută a obiectivelor ce vor 
fi stabilite de marele forum al comuniștilor 
români.

în încheiere, avînd în vedere că a- 
ceasta este ultima ședință plenară a 
actualului Comitet Central, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o dat o înaltă apreciere 
activității Comitetului Central — ca organ 
colectiv organelor și organizațiilor de 
partid, care s-au achitat în condiții bune 
de sarcinile încredințate de Congresul al 
Xlll-lea, asigurind înfăptuirea neabătută a 
programelor de dezvoltare a patriei noastre, 
a întregii politici interne și externe a parti
dului și statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat 
mulțumiri tuturor membrilor Comitetului 
Central pentru activitatea depusă otît în 
cadrul Comitetului Central al partidului, cît 
și de fiecare în domeniul său de activitate 
și le-a urat succese în activitatea viitoare, 
in îndeplinirea sarcinilor ce le vor fi în
credințate de partid.

INTERVIUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

acordat ziarului „Kuweit
După cum s-o anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general ol Partidului Comunist Român, președintele 
Repub!icii Socialiste România, o primit la 11 noiembrie o.c., 
pe Yousuf Saleh Alyan, proprietor-editor, și Ibrahim Sham- 
mas, director general al ziarului „Kuweit Times" din Kuweit, 
cărora le-o acordat următorul interviu :ÎNTREBARE : Peste citeva 

zile va avea loc Congresul 
Partidului Comunist Român, 
la care va fi supusă apro
bării propunerea realegerii 
dumneavoastră in funcția de 
secretar general. Intruclt nu 
se poate vorbi de evoluția 
societății românești fără a 
sublinia rolul dumneavoastră 
personal In conducerea țării 
către marile rezultate obți
nute in domeniile economic, 
social fi cultural, vă rugăm 
să ne prezentați, domnule 
președinte, realizările inter
ne și internaționale ale po
porului român, obiectivele 
spre care doriți să conduceți 
România in viitor.

RĂSPUNS : La 20 noiembrie vor începe lucrările Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român. în pregătirea congresului au fost publicate Tezele și Programul-Directivă, care sintetizează ceea ce s-a înfăptuit în România, prezentînd mai cu seamă programul de perspectivă. Aceste documente au fost dezbătute timp de peste 4 luni în întregul partid și cu întregul popor, în spiritul democrației muncitorești-revoluționare din țara noastră, al concepției științifice potrivit, căreia construim socialismul cu poporul și pentru popor. Deci, tot ceea ce ne propunem să realizăm trebuie să se bazeze pe părfirea întregii națiuni.

Times"Congresul urmează să facă bilanțul realizărilor timp de 45 de ani și al stadiului actual în care se găsește România.Au trecut patru decenii și jumătate de cind s-a realizai revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, care a lichidat complet dominația străină și a deschis calea dezvoltării independente a României. Cu 40 de ani în urmă, am trecut la organizarea pe baze socialiste a economiei din țafa noastră. România era o țară slab dezvoltată, cu o industrie slabă, cu o agricultură pe baze vechi. Această situație s-a datorat condițiilor istorice în care s-a dezvoltat țara noastră, dominației străine — de sute de ani —, ceea ce a tăcut ea multe veacuri să plătim tribut imperiilor străine, faptului că, după realizarea statului național unitar, bogă-
(Continuare în pag. a IV-a)
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rație și încredere ale comuniștilor, ale tinerei generații, ale intre- gulni nostru popor, la București iși deschide lucrările Congresul al 
XlV-lea al partidului, marele forum al comuniștilor români, definit intr-o impresionantă formulare a tovarășului Nicolae Ceaușescu drept Congresul marilor victorii socialiste, al deplinei independențe economice și politice a României socialiste.Pregătit și intimpinat printr-o largă și multilaterală dezbatere, in deplin consens cu principiile și practica democrației noastre muncitorești-revoluționare, a documentelor sale — Proiectul Pro- gramului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XlV-lea — acest eveniment este menit să ofere perspectivă de largă și generoasă deschidere pentru munca și lupta poporului nostru pină la sfîrșitiii acestui mileniu, și pînă in anul 2010, taarcind o etapă nouă, superioară, in evoluția dinamică ascendentă a societății românești pe culmile minunate ale celei mai drepte și mai umane orinduiri — comunismul.Dezbaterea aprofundată a documentelor programatice pentru congres evidențiază forța și trăinicia unui adevăr eu valoare de axiomă instituit și promovat de aproape un sfert de veac in întreaga viață politică, economică și socială a patriei din inițiativa și cu decisiva contribuție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, potrivit căruia socialismul se făurește cu poporul și pentru popor. S-a dovedit și astfel in chip magistral că numai în condițiile în care partidul revoluționar al clasei muncitoare organizează și conduce pe baza aplicării ereatoare a principiilor materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific la condițiile concrete din patria noastră, răspunzind astfel aspirațiilor vitale și idealurilor supreme ale intregii națiuni, el iși îndeplinește uriașa, dar atit de glorioasa misiune pe care istoria însăși i-a conferit-o. în același timp, ne dăm seama și mai bine că numai socialismului poate asigura poporului o viață demnă și liberă, poate chezășui afirmarea drepturilor fundamentale ale omului, afirmarea plenară a personalității sale, prin muncă și creație, în contextul înfloririi intregii națiuni socialiste. ,Este convingerea cea mai înaltă și certitudinea cea mai de preț cu care ne înfățișăm la Congresul al XlV-lea al partidului, aceea că in elaborarea și înfăptuirea impetuoasei strategii care a schimbat din temelii chipul țării și al oamenilor săi, rolul decisiv. determinant revine tovarășului Nicolae Ceaușescu, neînfricat om politic și patriot înflăcărat, genial erou intre eroii neamului, militant de înalt prestigiu internațional pentru cauza păcii și socialismului. care conduce cu excepțională clarviziune și cute zanță destinele partidului și poporului.Este un adevăr pe care conștiința noastră națională și socială ÎI inscrie cu litere de aur, acela că numai și numai sub conducerea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, tirmindu-i neabătut gloriosul exemplu, inflăcăratele chemări și îndemnuri, vom putea făuri destinul socialist și comunist al României, împlinind astfel viitorul de aur pe care i l-au visat înaintașii și pe care 
țara și oamenii săi il merită pe deplin.

La grandiosul și reprezentativul forum comunist al țării, noi toți, intr-un singur gînd și o singură voință, am conferit mandat 
de cinste și onoare delegaților să susțină cu toată căldura inimilor, cu toată convingerea, cu cea mai înaltă hotărîre, propunerea de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu in suprema 
funcție de secretar general al partidului, avind nestrămutata con-

(Continuare în pag. a Vl-a)

REINVESTIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU iN FUNCȚIA SUPREMĂ 
DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI -

VOINȚA FERMĂ A ÎNTREGULUI PARTID Șl POPOR, A TINEREI GENERAȚII
Astăzi, in capitala țării — București — iși va deschide lucrările cel de-al XlV-lea Congres al Partidului Comunist Român, eveniment de importanță istorică in viața intregului partid și popor, a tinerei generații. Puternic mobilizați de perspectivele mărețe ale devenirii socialiste și comuniste a patriei, așa cum strălucit sint ele prefigurate in documentele programatice pentru cel de-al XlV-lea forum al comuniștilor români, pe deplin conștienți de înaltele îndatoriri ce te revin, tinerii patriei noastre sint ferm hotăriți ca, într-o deplină unitate cu întregul popor, să nu precupețească nici un efort pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, de a-și eonsacra întreaga energie, putere de muncă și creație înfăptuirii hotăririlor 

ce vor fi adoptate de cel de-al XlV-lea Congres, adueîndu-și astfel o contribuție tot mai mare la înflorirea multilaterală a scumpei noastre patrii. Republica Socialistă România.într-o atmosferă de intensă trăire patriotică și angajare revoluționară, tînăra generație, intr-o deplină unitate de ginii și voință, iși exprimă, totodată, adeziunea fierbinte la Hotărirea Plenarei C.C, a! P.C.R, privind realegerea, la al XlV-lea Congres, a tovarășului Nicolae Ceaușescu in funcția supremă de seeretar general al partidului, opțiune fermă a intregului partid și popor, garanție sigură a înaintării neabătute a țării noastre pe drumul glorios al societății socialiste și comuniste.

ASTĂZI, 20 NOIEMBRIE 1989, ÎN JURUL 
OREI 9,00, POSTURILE DE RADIO SI TELEVI
ZIUNE VOR TRANSMITE, DIRECT DE LA SALA 
PALATULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂ
NIA, DESCHIDEREA LUCRĂRILOR CELUI 
DE-AL XIV-LEA CONGRES AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMÂN.

Partidului in frunte
lo sfatul țării se adună, iotă, 
Bărbații cimputui cu lanuri in privire 
Și muncitorii vin - pe fruntea lor înaltă 
Duc demnitatea foră-asemuire 

la sfatul țării se adună, iata, 
Cei care-n școli, biblioteci, laboratoare 
Prin studii, cercetări, din faptă-n fapta 
(naltă azi noi trepte către soare

Și-un gînd sintern și-un braț și-un munte de granit 
O unică voință : ia marele Congres
El, Ceaușescu, fiul țârii, din toți cel mai iubit 
Partidului in frunte să fie reales 1FLORENTIN POPESCU

Răspundem cu fapte încrederii acordateîn aceste zile, in care toți tinerii patriei. întregul nostru popor nutresc satisfacția profundă de a, trăi un timp eroic, de a fi cetățeni ai României socialiste, intr-o epocă de mărețe împliniri, și gindurile mele se îndreaptă spre destinul nostru național, care se hotărăște în sala Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Roman. Un gînd plin de speranță, de încredere in viitorul luminos al patriei, așa cum ni-1 înfățișează documentele. programatice ale marelui forum al co

muniștilor, pe care le-am studiat și dezbătut, din clipa in care au fost dale publicității, in cadrul organizației Ae tineret din care fac parte. Sint lăcătuș, lucrez la întreprinderea de Utilaje de Ridicat și Transportat Lugoj, în cadrul secției „Mașini de ridicat". Activez în cadrul organizației de tineret din cadrul sectorului „Reductoare", unde se montează podurile rulante. La locul meu de muncă, tinerii reprezintă 50 la sută din tota-
(Continuare in pag. a Vl-a)



r X
România la Congresul al XIV-lea al partidului — o țara liberă,

STRĂLUCITE ÎMPLINIRI REVOLUȚIONARE - 
CU POPORUL $1 PENTRU POPOR

România socialistă la cei de-al XIV- lea Congres ! O tară liberă și independentă, demnă între țările lumii, cu un prestigiu mereu mai înalt, înfloritoare, armonios și echilibrat dezvoltată economic și social. în toate aceste realități se regăsește activitatea revoluționară a ctitorului României moderne de astăzi, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, care, cu exemplară clarviziune, a concentrat în plan teoretic bogata experiență a partidului nostru, definind partidul ca centru vital al întregii

națiuni, forța politică dinamizatoare a energiilor creatoare ale societății noastre socialiste, avind in vedere mutațiile de ordin cantitativ și calitativ pe care le-a generat, in mod obiectiv, procesul construcției socialiste din patria noastră. Pe acest temei, prin munca noastră unită, a întregului popor in jurul partidului. al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucită personalitate a lumii politice contemporane, eminent conducător a! destinelor națiunii noastre. România a cunoscut o dezvoltare fără

precedent, schimbindu-și radical înfățișarea. sporindu-și zestrea de valori materiale și spirituale in mai puțin de 25 dc ani, cit nu s-a intimplat într-o întreagă istorie.Sub arcul de lumină al anilor de după Congresul al IX-lea, poporul român a obținut succese glorioase in toate domeniile de activitate, pe temeiul întăririi și dezvoltării proprietății socialiste, al dezvoltării și repartizării armonioase pe întreg teritoriul țării a forțelor de produc

ție, confirmind în chip strălucit Justețea politicii partidului nostru, faptul că socialismul e unica și adevărata cale a împlinirii idealurilor sale de prosperitate, libertate și progres.Punind capăt politicii de ploconire, de copiere mecanică a altor țări, Congresul al IX-Iea al partidului, care a ales in funcția supremă de secretar general al partidului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut un rol hotărîtor in obținerea mărețelor succese ce definesc poziția și as

cendența înregistrate de România pe calea făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și a inaintării spre comunism. Să menționăm și numai faptul că industria românească produce la sfirșitul acestui cincinal de circa 145 de ori mai mult de- cit in 1945, de 128 de ori fiind creșterea realizată după Congresul al IX-lea al partidului. Tot astfel, producția agricolă 3 crescut de peste 10 ori. din care de 6 ori după Congresul al IX-lea, iar venitul național este de circa 40 de ori mai mare,

din care de circa 33 de ori a crescut după 1965. Pe această bază s-au putut realiza toate programele de dezvoltare econo- mico-socială. de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual al poporului — țelul suprem al politicii Partidului Comunist Român.In pagina de față aducem date-mărturle asupra mărețelor împliniri ce aureolează chipul patriei acum, in zilele celui de-al XIV-lca Congres al Partidului Comunist Român.

Industrializarea,
factorul hotărîtor

al progresuluitn concepția Partidului Comunist Român, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, industrializarea reprezintă unul dintre procesele esențiale ale prefacerilor revoluționare din economie și societate, factorul hotărîtor al progresului economico-so- cial al țării. Faptul că, acum, la cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, bilanțul economiei românești este cu adevărat impresionant se datorează intr-o măsură considerabilă politicii de industrializare a

țării, desfășurată cu consecvență de către partid in anii construcției socialiste și, mai ales, după Congresul al IX- lea al partidului — cînd au fost concepute și realizate ample mutații calitative în industrie si întreaga economie, avind ca bază strategia potrivit căreia industrializarea reprezintă mijlocul strategic fundamental de dezvoltare și modernizare a forțelor de producție, de înfăptuire a unor profunde transformări în ansamblul vieții e- concmice și sociale a țării.O Pentru dezvoltarea industriei, în perioada 1945—1988 s-au realizat peste 2 009 miliarde Iei investiții (circa 50 Ia sută clin volumul investițiilor realizate in întreaga economie), din care peste I 800 miliarde lei după Congresul al IX-lea al P.C.R. ;O Producția industrială a cunoscut o dinamică accentuată : față de anul 1945, în prezent aceasta este de 145 ori mai mare din care 128 ori reprezintă creșterea realizată după Congresul al IX-lea al partidului ;O Principalele ramuri ale industriei au cunoscut creșteri impresionante : din anul 1945 pină în 1988, industria chimică a crescut de peste 1 300 ori, industria construcțiilor de mașini de peste 500 ori, iar producția de oțel de circa 120 ori ;© în perioada 1945—1988 an fost create un număr de 6,5 milioane noi locuri de muncă, din care peste 3,5 milioane in- cepind cu anul 1965 ;O Ponderea industriei în totalul populației ocupate șl în volumul total al fondurilor fixe a crescut, respectiv de la 12 la sută și 19,8 la sută in anul 1950, Ia 19,2 la sută și 31,8 la sută în anul 1965 și la 37,4 la sută și 43,6 la sută în anul 1987 ;O Prin dezvoltarea ramurilor de bază ale industriei — a energeticii, metalurgiei, chimiei și construcțiilor de mașini — și, în cadrul acestora, a unor domenii de virf, care au devenit nu numai preponderente în cadrul industriei, prin creșterea ponderii lor (împreună luate) la peste 60 Ia sută din întreaga producție industrială, dar și principalele promotoare ale progresului tehnic in toată economia națională, au fost puse și consolidate bazele industriei naționale moderne ;© In anii de după Congresul al IX-lea al partidului a fost conectată Ia circuitul economic de pe întregul cuprins al țării, in medie, în fiecare zi, o nouă capacitate de producție ;

Producția industrială 

a crescut de 145 ori față 
de anul 1945, din care 

de 128 ori după 1965.

Ridicarea continuă 
a nivelului de trai material
și spiritual al poporului — 

țelul suprem al politicii 
partidului nostruPunind in centrul tuturor preocupărilor omul, împlinirea idealurilor sale, pentru o viață materială și snirituală demnă, liberă și înfloritoare, Partidul Comunist Român a acționat sub directa conducere a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, strategul genial al luminoaselor destine ale României de azi, pentru

creșterea susținută a nivelului de trai material șl spiritual al întregului popor, desfășurînd și catalizînd, în acest sens, energiile creatoare ale națiunii noastre socialiste către înfăptuirea mărețelor prevederi programatice ale dezvoltării multilaterale a patriei, către înfăptuirea minunatelor deziderate de progres și bunăstare.

O Printre marile ctitorii ale epocii de puternică înflorire socialistă deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, so înscriu o serie de obiective industriale șl din alte ramuri alo economiei naționale, cum ar fi : marile cetăți de lumină „Porțile de Fier 1“ și „Porțile de Fier II", hidrocentralele de pe riurile Argeș șl Olt, termocentralele Rogojelu și Turccni, combinatele siderurgice Călărași și Tirgoviște, combinatele chimice de la Pitești, Midia-Năvodarj, Rimnicu Viicea, Slobozia , Metroul bucureștean. Canalul Dunăre — Marea Neagră și Poarta Albă Midia-Năvodari etc.

Exprimată prin dimen

siunile venitului națio

nal, forța economică a 
României este astăzi de 

40 ori mai mare față de 
anul 1945, din care o 

creștere de 33 ori s-a 
înregistrat după Con

gresul al IX-lea al P.C.R.

O Numai in perioada dintre Congresul al XIII-lea și Congresul al XIV-lea produsul social a înregistrat un ritm mediu anual de creștere de 6—6,2 la sută, în timp ce venitul național atingea un ritm de 7,5—8 Ia sută ;O In aceeași perioadă, desfacerile de mărfuri cu amănuntul ajung de la 288 miliarde lei, la 317—318 miliarde lei, intr-un ritm mediu anual de creștere de 1,9—2 Ia sută ;® Prestările de servicii pentru populație, cu un ritm mediu anual de 11 la sută, ajung de la 35,7 miliarde lei in 1985, Ia 60 miliarde lei în 1990 ;© Retribuția medie reală a înregistrat in acest cincinal un ritm mediu anual de creștere de 2,1 la sută ;O Veniturile totale ale țărănimii cooperatiste cresc de Ia 51,7 miliarde Iei, in 1985, la 61.6 miliarde Iei in 1990, ceea ce presupune un ritm mediu anual de 2,4 Ia sută ;O Numai în perioada 1965—1988 retribuția netă medie a personalului muncitor a crescut de peste 3 ori, cea minimă cunoscind o sporire de peste 3,3 ori — ceea ce ilustrează convingător, cu puterea faptelor, grija pe care partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu le poartă generației tinere a patriei, întregului popor, pentru creșterea nivelului de trai material și spiritual ;O Intre anii 1981—1989 au fost majorate de două ori retribuțiile și pensiile ; in anul 1989, Ia 1 iulie s-a încheiat cea de-a doua majorare a retribuțiilor și pensiilor ;O Fondul total de retribuire a înregistrat o dinamică accentuată : de la 109 la sută in 1980, la 160 la sută in 1989 ;O Retribuția medie a crescut din 1980 — de la 100 Ia sută, la circa 150 procente în 1989 ;O In condițiile asigurării unei creșteri susținute a nivelului de trai, Ia sfirșitul lunii martie a acestui an țara noastră a reușit să lichideze datoria externă — eveniment istoric ce marchează adevărata independență economică și politică a patriei ;© Tn prezent, de sistemul de pensii beneficiază peste 3 milioane de oameni ;
O Circa 5 milioane de tinere vlăstare ale țării beneficiază de indemnizații pentru copii ;© Pensia medie pe economie pentru munca depusă și limită de vîrstă cu vechime integrală in muncă a crescut de la 898 lei lunar in 1970, la 2 009 lei lunar in 1989 ;O Fondurile destinate alocației și altor ajutoare pentru copil au crescut de Ia 2,7 miliarde Iei in 1965, la peste 21 miliarde iei in 1988 ;• Alocațiile pentru copii au sporit (in procente) de ia 100 la sută in 1980, Ia circa 170 la sută in 1989.

Orașele și satele patriei—coordonate relevante ale civilizației socialisteîn deplin consens cu aspirațiile de progres și bunăstare ale națiunii noastre socialiste, Partidul Comunist Român a situat in centrul preocupărilor sale asigurarea unor condiții de viață tot mai bune pentru întregul popor, creșterea continuă a calității vieții pentru toți cetățenii patriei. Orașele și satele au cunoscut o extraordinară metamorfozare, purtînd amprenta înnoitoare a gindirii cutezătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, care a efectuat nenumărate vizite de lucru in toate județele țării, geografia patriei trecînd prin modificări de substanță, localitățile patriei cunoscind o înflorire fără precedent, jalonînd, în chip specific, progresul multilateral înregistrat de România socialistă.

• început in primii ani ai edificării societății socialiste, vastul program al construcției de locuințe a dobindit dimensiuni impresionante în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu", perioadă in care au fost reconstruite, practic, toate orașele țării, conferin- du-li-se o nouă infățișare in care tradiția și specificul arhitecturii naționale se imbină in mod armonios cu atributele liniei moderne, estetice și durabile ;O In perioada 1945—1988 an fost construite 5 985 090 locuințe ; față de perioada 1945—1965, intre anii 1966 și 1988 numărul de apartamente construite din fondurile statului a crescut de 6,6 ori ;© Din cele 265 municipii și orașe existente in prezent, un număr de 82 au devenit orașe după Congresul al IX-lea al partidului ;
9 De la 3,7 milioane locuitori In anul 1948, populația urbană a crescut la 6.4 milioane locuitori in anul 1965, ajungind in prezent la 12.3 milioane locuitori ;• Structura populației pe medii a cunoscut modificări însemnate : in anul 1948, 76,6 la sută din populația țării locuia în mediul rural, iar 23,4 in cei urban ; in 1989, circa 47 la sută din populație se află in mediul rural, iar peste 53 Ia sută in mediul urban î

G Dacă in 1945 numărul de orașe in România era de 148, in 1968 acesta ajunsese Ia 183, pentru ca astăzi numărul municipiilor și orașelor să ajungă la 265 ;• 28 de centre agroindustriale au devenit orașe noi tn 1989, intre acestea numărindu-sc și Scornicești (Olt), Colibași (Argeș), lanca (Brăila), Ovidiu (Constanța), Bumbești-Jiu (Gorj), Mihăilești (Giurgiu), Iernut (Mureș), Avrig (Sibiu).
O Două treimi din populația urbană beneficiază de locuințe noi, de moderne dotări social-culturale și edilitare, de unități comerciale, de invățămint și ocrotire a sănătății ;© Peste două treimi din populația rurală locuiește tn case noi : in sate funcționează peste 12 300 școli generale și licee, mai bine de 2 900 grădinițe, peste 7 900 așezăminte de cultură, peste 4 900 cinematografe și mal mult de 11 000 biblioteci ;• Rețeaua unităților prestatoare de servicii In mediul rural numără peste 35 000 de ateliere, asigurind circa 200 de profiluri de activități ;• Veniturile generale ale țărănimii sint astăzi egale cu producțiile totale pe care le obțineam in anii 1950—1955.

Largi perspective de progres 
și bunăstare 

cutezătoare programePerspectiva luminoasă deschisă de documentele programatice pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului ilustrează din plin consecvența cu care partidul, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu urmăresc progresul națiunii noastre socialiste, creșterea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Mobilizatoarele prevederi puse in

dezbaterea comuniștilor, a tinerei generații, a întregului popor conform principiului fundamental ce guvernează devenirea patriei noastre : socialismul se construiește cu poporul și pentru popor au căpătat valențele unui însuflețitor program de acțiune pentru în- intregul popor. înfățișăm, în această privință, citeva date semnificative, cuprinse în'• In perioada 1990—1995. produsul social va cunoaște un ritm mediu anual de creștere de 4,5—5,5 Ia sută ;O Venitul național va ajunge in 1995 la I 395—1 450 miliarde Iei ;• Producția industrială globală va spori intr-un ritm mediu anual de 4,5—5,5 la sută, iar producția agricolă de 4—4.5 la sută ;• Avind drept temei întărirea și dezvoltarea capacităților productive, creșterea competitivității produselor executate, valorificarea intr-o mai mare măsură a resurselor creatoare proprii, volumul comerțului exterior va înregistra in perioada 1990—1995 o dinamică de 154—158 la sută ;• Dezvoltarea intensivă a economiei naționale, care constituie obiectivul fundamental al celui de-al 9-lea cincinal, iși află suportul in modernizarea fabricației pe baza celor mai avansate cuceriri ale științei și tehnicii, in sporirea productivității muncii ; aceasta va ajunge in 1995 la 565—585 mii Iei/persoană, in paralel cu reducerea cheltuielilor, la 1 000 Ici producție-marfă, in industria republicană, in 1995 față de 1990, cu 140 lei ;• Retribuția medie reală sporește intr-un

de acțiunedocumentele programatice pentru Congres, care vor prinde viață prin unitatea de gînd și voință a întregului popor, date care proiectează o imagine cuprinzătoare asupra dezvoltării de ansamblu a patriei noastre socialiste, relevind cursul ascendent, urmat de România, pe noi trepte de progres și bunăstare.ritm mediu anual de 1,0—1,5 Ia sută, ajungind în 1995 Ia 3 500—3 600 lei lunar ;® Dintre datele ce reflectă puternica dezvoltare a unor sectoare ale economiei naționale : producția de lignit și cărbune brun va ajunge in 1995 Ia circa 80 milioane tone, huila extrasă la 20 milioane tone ; producția de oțel va atinge 20—21 milioane tone ; industria construcțiilor de mașini va fi orientată pentru înfăptuirea programelor de organizare și modernizare a tuturor ramurilor economiei ;0 Cincinalul 1991—1995 va asigura înfăptuirea in continuare a obiectivelor noii revoluții agrare, dezvoltarea intensivă și modernizarea întregii agriculturi ; vor fi realizate noi acțiuni din programul național de amenajări funciare — suprafața irigată se va mări in 1995 la 6 milioane hectare ;• In cincinalul viitor se va realiza un volum de investiții de 1 600—1 700 miliarde lei > pentru agricultură se prevăd circa 250 miliarde lei, îndeosebi pentru finalizarea programului național de îmbunătățiri funciare ;• In anul 1995, in fiecare județ se va realiza un volum de activitate economică pe locuitor de cel puțin 100 mii lei.



r
deplin stăpină pe destinele sale prezente și viitoare

SOCIALISMUL-OPȚIUNE ISTORICĂ 

A ÎNTREGII NOASTRE NAȚIUNI

Astăzi, cînd toți comuniștii, tinăra generație, întregul nostru popor, iși îndreaptă într-un singur gind și o unică voință aspirațiile cele mai luminoase, opțiunile cele mai trainice către inima țării, acolo unde se desfășoară lucrările marelui forum al comuniștilor — care va stabili direcțiile fundamentale ale dezvoltării României în următorul cincinal și în perspectiva anilor 2000—2010 —, retrospectiva glorioaselor impliniri revoluționare ale națiunii noastre sub conducerea eroicului nostru partid comunist ilustrează cu strălucire adevărul că poporul este făuritorul legitim al propriului destin, că socialismul — cea mai dreaptă și mai umană dintre orinduiri — se construiește numai cu poporul și pentru popor.Inaugurind o modalitate specifică, superioară, prin care masele — făuritoare dintodeauna ale istoriei — iși realizează in condiții lipsite de orice exploatare și asuprire acest rol. socialismul reprezintă opțiunea istorică, legică a popoarelor în insăși evoluția dialectică a societății omenești. Făcind o strălucită analiză a drumului parcurs in construcția socialismului, a stadiului actual al socialismului, secretarul generai al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, arăta în Expunerea din 24 octombrie a.c. că „Făurirea socialismului științific, a concepției unitare revoluționare a proletariatului privind înțelegerea și transformarea lumii pe cale revoluționară a reprezentat victoria spiritului revoluționar in mișcarea muncitorească și a dat perspective luptei unite a clasei muncitoare, a proletariatului și forțelor progresiste de pretutindeni pentru răsturnarea orînduirii capitaliste, bazate pe exploatare și asuprire și realizarea unei orinduiri noi, bazate pe egalitate și echitate, în care oamenii muncii, popoarele să fie cu adevărat libere, independente și stăpine pe destinele lor“.

Așa cum demonstrează viața, practica revoluționară, amploarea și profunzimea transformărilor ce decurg din insăși instaurarea și perfecționarea continuă a noii orinduiri s-au reflectat intr-o calitate superioară a acțiunii istorice — cunoașterea științifică a legilor dezvoltării sociale sporind forța și eficacitatea eforturilor creatoare ale întregului popor, in strinsă, monolitică unitate moral-politică in jurul partidului comunist — exponentul cel mai fidel al intereselor sale vitale, forța politică conducătoare in societate. Este evident că numai pe această bază țările socialiste au obținut mari realizări în lichidarea inapoierii și făurirea cu succes a socialismului de- monstrind astfel forța și superioritatea orinduiri! socialiste. Subliniind această puternică realitate a zilelor noastre, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, evidențiază că „Socialismul a devenit o uriașă forță mondială, care demonstrează că numai pe această cale popoarele poț să-și asigure dezvoltarea economico-socială, liberă și independentă, bunăstarea și fericirea".In condițiile istorice concrete ale țării noastre, revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, edificarea noii orinduiri au ridicat participarea maselor la procesul de edificare conștientă a celei mai drepte și mai umane societăți ia cote superioare, fără precedent in întreaga noastră istorie, innoindu-i radical conținutul și coneclind-o la exigențe materiale și cultural-spirituale tot mai înalte, demonstrind profunda viabilitate a socialismului ca singura alternativă care asigură progresul umanității. Intr-un asemenea cadru, activitatea so- cial-politică a întregului popor a căpătat determinări noi, proprii acestei orinduiri, îndeosebi ca activitate participativă, democratică, in forme reprezentative și

directe. „Am considerat și considerăm — apreciază secretarul general al partidului — că dezvoltarea largă a formelor democratice de conducere, participarea tuturor claselor și categoriilor sociale, a întregului popor la conducerea tuturor ramurilor de activitate, la elaborarea politicii interne și externe constituie factorul fundamental pentru edificarea cu succes a noii orinduiri sociale". Situindu-se consecvent pe pozițiile concepției revoluționare despre societate, evidențiind permanent rolul hotăritor, decisiv al poporului in dezvoltarea economico-socială și culturală a țării, în înfăptuirea mărețelor strategii de dezvoltare ale patriei noastre, partidul nostru a promovat și promovează cu strălucită consecvență revoluționară teza construirii socialismului cu poporul și pentro popor — teză cardinală a întregii activități teoretice și practice de Înfăptuire a noii orinduiri sociale în România, l’reocupîndu-se permanent de perfecționarea activității organelor democratice clasice, partidul nostru, din inițiativa și cu contribuția determinantă ale tovarășului Nicolae Ceaușescu a creat noi organisme ale democrației muncitorești-revoluționare. „Acționînd în strinsă unitate — arată secretarul general al partidului — organismele democratice ale statului și noile organisme ale democrației muncito- rești?revoluționare reprezintă un cadru larg de manifestare a poporului, unic în felul său, care asigură ca tot ce se înfăptuiește în patria noastră să se realizeze cu poporul și pentru popor, ca poporul să fie participant și să hotărască, in mod conștient, propriul destin, să-și asigure dezvoltarea în deplină libertate și demnitate, viitorul de aur — comunismul".

„Putem să afirmăm că am străbătut un drum 
lung, am urcat pe înalte culmi, am învins multe 
obstacole și am obținut victorii minunate!

De la înălțimile la care am ajuns se văd acum 
clare piscurile înalte și zările minunate, luminoase 
ale primăverii omenirii — zările comunismului.- Să 
facem totul pentru a străbate drumul pe care îl mai 
avem într-un timp cît mai scurt, în deplina unitate 
a întriagii noastre națiuni!“

NICOLAE CEAUȘESCU

Proprietatea socialistă — 
baza trainică a edificării cu succes 

a noii orinduiriîntreaga experiență a construirii socialismului în patria noastră cu poporul - și pentru popor evidențiază faptul că dezvoltarea economico-socială, ca de altfel manifestarea însăși a participării întregului popor la organizarea și conducerea acestui proces de anvergură istorică trebuie să se întemeieze în mod ferm pe aplicarea creatoare a principiilor generale ale socialismului științific, corespunzător condițiilor concret istorice ale fiecărei țări. în acest cadru, practica a demonstrat rolul fundamental, decisiv, gl proprietății socialiste asupra mijloacelor de producție, faptul că instaurarea, apărarea și dezvoltarea proprietății socialiste reprezintă una dintre cerințele vitale pentru realizarea noii orinduiri. Așa cum se subliniază în documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, mărețul eveniment din viața parti" dului și a țării care își deschide astăzi lucrările, proprietatea socialistă reprezintă temelia trainică a progresului eco- nomico-social al patriei, a egalității și dreptății sociale, condiția esențială a dezvoltării revoluționare a societății, calea evitării apariției oricăror forme de exploatare a omului de către om, chezășia întăririi suveranității și independenței naționale. Perfecționarea, întărirea socialismului — opțiune istorică a popoarelor pe calea progresului omenirii — nu pot fi concepute decît pe calea întăririi necontenite a proprietății socialiste a întregului popor și cooperatiste, prin dezvoltarea ambelor forme de proprietate. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, „orice diminuare a rolului marii proprietăți industriale și agricole socialiste, întoarcerea la anumite forme ale proprietății capitaliste — chiar a micii proprietăți — înseamnă o dare înapoi cu zeci și zeci de ani, înseamnă a pune în pericol nu numai dezvoltarea socialismului, dar însăși dezvoltarea economico-socială a popoarelor, bunăstarea și independența lor".Dezvoltarea și întărirea continuă a proprietății socialiste — a întregului popor și cooperatistă — au o importanță cardinală pentru asigurarea conducerii unitare, planificate a intregii vieți eco-
Partidul — centrul vital al națiuniiToate aceste mărețe înfăptuiri cu care astăzi ne prezentăm, ca la o înaltă și aleasă sărbătoare, la Congresul al XIV-lea al partidului — eveniment ce se înscrie în istorie drept congresul triumfului principiilor socialismului științific in transformarea revoluționară a societății românești — au demonstrat și demonstrează că existența și afirmarea rolului politic conducător al partidului clasei muncitoare, înarmat cu o concepție clară, bazată pe teoria și practica revoluționară, cu un program științific fundamentat și care exprimă interesele și aspirațiile poporului, constituie o necesitate imperioasă a desfășurării procesului revoluționar, o legitate obiectivă a construcției socialismului și comunismului.Exponent fidel al intereselor supreme ale intregii națiuni, Partidul Comunist Român este moștenitorul și continuatorul celor mai înaintate tradiții de luptă ale clasei muncitoare, aie maselor largi populare, trăgîndu-și seva și vitalitatea din glorioasa istorie multimilenară a poporului nostru. în cei 45 de ani care au trecut de la victoria istorică de la 23 August 1944, poporul nostru, sub conducerea partidului comunist, a înfăptuit mari și profunde transformări revoluționare, România devenind, prin parcurgerea unei succesiuni de etape istorice, un stat industrial-agrar cu o industrie puternică, modernă și o agricultură socialistă în plin progres, cu o viață economică și 

nomico-sociale, pentru perfecționarea democrației muncitorești-revoluționare. Avînd această esență și fiind rezultatul eforturilor unite ale întregului popor, proprietatea socialistă nu poate aparține, firesc, decît poporului care a creat-o. în nici un fel nu se poate admite trecerea sa în miinile unui grup mai mare sau mai mic de persoane, „privatizarea" sa. Cedarea mijloacelor de producție din miinile clasei muncitoare, ale poporului, indiferent sub ce formă, ar echivala cu /lichidarea bazelor socialismului în dezvoltarea societății, a cuceririlor revoluționare. In procesul perfecționării noii orinduiri trebuie să se pornească permanent — așa cum se subliniază în documentele partidului nostru — de la cerința apărării și consolidării proprietății socialiste — lege obiectivă a edificării cu succes a socialismului și comunismului, temelia dezvoltării social-economice, a întăririi independenței și suveranității naționale.Este un fapt puternic ilustrat de reali" tatea socialistă a României contemporane acela că ideile socialismului științific, realizările obținute în anii făuririi noii orinduiri constituie crezul unui întreg popor, care este ferm hotărît să se situeze permanent în apărarea și consolidarea cuceririlor sale revoluționare. Dezbaterea documentelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, a cărui istorică desfășurare a început astăzi, a demonstrat încă o dată, cu tărie, forța acestui crez de neclintit al întregii noastre națiuni, hotărîrea unanimă a comuniștilor, a tinerei generații, a întregului nostru popor de a păstra nealterată esența noii orinduiri, angajarea lor neprecupețită de a apăra și promova și pe mai departe valorile și principiile socialismului, astfel încît, sub conducerea partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, — a cărui realegere în funcția supremă constituie cea mai fermă și cea mai înaltă opțiune a întregului popor — să obțină noi succese pe calea ridicării țării pe noi trepte de civilizație și progres, să pășească ferm spre viitorul demn și luminos al întregii omeniri — comunismul.
culturală Înfloritoare, contrastînd puternic și edificator cu imaginea ei din trecut. Pe magistrala marilor înfăptuiri deschise de revoluția socialistă, Congresul al IX-lea al partidului reprezintă momentul cel mai important în evoluția patriei noastre, în edificarea noii orinduiri. „Pe drept cuvînt se poate afirma că cel de-al IX-Iea Congres al partidului a deschis o nouă epocă revoluționară în activitatea partidului, in construcția socialistă in România. Privind retrospectiv Ia întreaga activitate din acești ani — subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu — putem afirma cu îndreptățită mîndrie că a fost o epocă de mari transformări și remarcabile realizări in toate domeniile, care au confirmat pe deplin justețea concepției partidului nostru privind aplicarea legilor generale, a principiilor socialiste la realitățile și condițiile din România". Așa cum se subliniază în proiectul Programului-Di- rectivă, în Tezele pentru Congresul al XIV-lea, meritul nepieritor al Congresului al IX-lea, al secretarului general al partidului,tovarășul Nicolae Ceaușescu,— ales în fruntea partidului prin voința unanimă a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii — constă în ruptura hotă- rîtă cu teoriile și practicile anaeronice, cu conceptul greșit al „modelului unic" în construirea socialismului, cu ploconirea în fața unor idei străine și a unor forme de organizare a societății în contradicție cu realitățile noastre naționale, 

în înlăturarea gîndirii dogmatice, conservatoare în toate domeniile, care împiedicau desfășurarea forței revoluționare a partidului nostru, a capacității creatoare a poporului. Importanța esențial- mente istorică a Congresului al IX-lea este legată de afirmarea cu putere a dreptului inalienabil al partidului nostru de a-și elabora de-sine-stătător linia politică, strategia și tactica revoluționară, aplicind consecvent principiile socialismului științific la condițiile concrete din România, de întărirea politico-organizato- rică a partidului și creșterea rolului său in societate. Punind în valoare uriașul potențial de progres al socialismului, imensele sale resurse de autoperfecțio- nare, partidul nostru a demonstrat, așa cum evidențiază tovarășul Nicolae Ceaușescu, că ..nu există și nu poi exista perfecționarea și dezvoltarea socialismului fără un partid unic al clasei muncitoare, cu o concepție revoluționară despre lume și viață, care să acționeze cu fermitate pentru unirea întregului popor in apărarea cuceririlor socialismului, ridicarea bunăstării popoarelor, întărirea independenței și suveranității, pentru pace și colaborare intre toate națiunile lumii".Așa cum se arată în documentele partidului nostru, teoriile care se vehiculează în prezent sub auspiciile cercurilor reacțipnare imperialiste despre așa- zîsa diminuare a rolului conducător al partidului, de reîntoarcere la „sistemul pluripartit", specific împărțirii societății în clase antagoniste, urmăresc să lipsească societatea de forța politică cea mai conștientă, cea mai înaintată și să creeze un vid politic care ar putea fi umplut de alte forțe politice, antirevolu
Mărețele realizări dobîndite 

de poporul nostru în anii construcției 
socialiste — garanția viitoarelor

noastrePolarizînd atenția întregii națiuni, evenimentul de însemnătate istorică în viața social-politică a țării, in activitatea partidului și poporului nostru — Congresul al XIV-lea, ale cărui lucrări încep astăzi — . va prilejui o profundă și multilaterală analiză a drumului parcurs de poporul român în construcția socialismului — îndeosebi în anii de după Congresul al IX-lea — a activității desfășurate pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XlII-lea și Conferinței Naționale din 1987. Pornind de la stadiul actual al societății românești, Congresul al XIV-lea va da noi și luminoase perspective înaintării societății noastre pe drumul socialismului și comunismului, pe baza Programului-Directivă cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1991—1995 și a orientărilor de perspectivă pînă în anii 2000—2010. „Se poate afirma de pe acum — arată tovarășul Nicolae Ceaușescu — că cel de-al XIV-lea Congres al partidului poate fi considerat drept Congresul marilor victorii socialiste, al muncii pline de abnegație a întregului popor, al adevăratei suveranități și independenței depline. Congresul care deschide perspectivele minunate spre înaltele culmi ale societății fără clase, spre culmile comunismului !“Acest veritabil corolar al istoriei noastre contemporane se situează, prin înseși esența și simbolica sa semnificație, pe treapta cea mai înaltă a momentelor de adincă vibrație și plenitudine patriotică, revoluționară, pe care le-au reprezentat marile forumuri ale comuniștilor, in mod deosebit congresele al IX-lea, al X-lea, al XI-lea, al XII-lea și al XlII-lea ale partidului, ce jalonează cu strălucire cea mai rodnică și efervescentă epocă din existența multimilenară a poporului nostru — „Epoca Nicolae Ceaușescu". înfăptuind neabătut orientările stabilite de Congresul al IX-lea, de forumurile politice care i-au urmat, acționînd în strîn» 

ționare, periclitînd grav cauza socialismului, interesele vitale ale poporului. Tot în această ordine, a manevrelor menite să contribuie la subminarea luptei pentru socialism, la crearea unor confuzii ce dăunează intereselor partidului și maselor populare, se înscriu șl așa-zisele teze ale dezideologizării relațiilor internaționale și renunțarea la lupta de clasă, teze care, așa cum arată secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, „sint in totală contradicție cu întreaga dezvoltare a omenirii de pină acum, precum și cu realitățile lumii contemporane, cu intreaga dezvoltare a luptei pentru socialism, progres și pace in lume".Realizarea marilor obiective de perspectivă impune creșterea în continuare a rolului conducător al partidului. în calitate de centru vital al națiunii, partidul acționează nu din afara societății, ci din interiorul ei, își îndeplinește rolul conducător prin organizațiile sale, prin activitatea comuniștilor. îndeplinirea cu succes a misiunii istorice a partidului presupune tocmai asumarea răspunderii directe pentru înfăptuirea tuturor planurilor și programelor dezvoltării economice și sociale. Așa cum relevă secretarul general al partidului, pentru a fi în măsură să acționeze ca forță politică conducătoare și centru vital al întregii națiuni, partidul trebuie să rămînă în permanență un partid muncitoresc, revoluționar, să se călăuzească întotdeauna după concepția socialismului științific, să asigure construirea socialismului cu poporul și pentru popor, ridicarea nivelului conștiinței revoluționare a maselor populare, întărirea unității întregului popor.

împlinirisă unitate, sub conducerea partidului, poporul nostru a obținut succese remarcabile in dezvoltarea economico-socială, în toate domeniile de activitate. Este cu totul semnificativ, în această privință, fapul că producția industrială este in acest an de 145 de ori mai mare decît în anul 1945, din care de 128 ori după Congresul al IX-lea, producția agricolă s-a mărit de peste 10 ori, din care de 6 ori după Congresul al IX-lea, iar venitul național a crescut de peste 40 de ori din care de 33 de ori după Congresul ăl IX-lea. Aceasta, arată secretarul general al partidului, „demonstrează cu puterea faptelor forța orinduirii socialiste, capacitatea creatoare a poporului nostru, care pentru prima dată a devenit cu adevărat liber și stăpin pe deplin pe destinele sale și-și făurește viitorul așa cum dorește el“.Este demn de relevat faptul că întreaga dezvoltare economico-socială s-a înfăptuit în condițiile afirmării tot mai puternice — ca factori hotărîtori ai progresului multilateral al patriei — a științei, invățămîntului și culturii, cu contribuția remarcabilă și de înaltă competență a tovarășei Elena Ceaușescu, militant dc seamă în conducerea partidului și statului nostru, savant de largă recunoaștere internațională. ,Grandioasele realizări obținute de țara noastră în toate domeniile demonstrează justețea politicii partidului și statului nostru de alocare a unei părți însemnate — circa o treime. — din venitul național pentru fondul de acumulare și folosirea eficientă a acumulării socialiste, care a asigurat înfăptuirea programelor de dezvoltare a forțelor de producție, a industriei, agriculturii, științei, învățămîntului și culturii. Edificator este, în acest sens, faptul că circa 90 la sută din mijloacele fixe de care dispune azi societatea noastră au fost create în ultimii 24 de ani. Menținerea în continuare a unei rate înal

te a acumulării constituie, așa cum arată secretarul general al partidului, o necesitate obiectivă, determinată atît de asigurarea unor ritmuri de creștere economică susținută, de făurirea unei puternice baze tehnico-materiale a societății noastre socialiste, de folosirea eficientă a resurselor materiale și umane, cît și de asigurarea creșterii calității vieții întregului nostru popor. în acest context se cuvine subliniat faptul că dezvoltarea economică și socială a patriei a creat condiții pentru lichidarea totală a datoriei externe în luna martie a acestui an. Reprezentînd o expresie elocventă a potențialului economiei noastre socialiste, această mare victorie a poporului român a asigurat adevărata independență economică și politică a patriei.Este pe deplin adevărat faptul că toate aceste remarcabile înfăptuiri din anii construcției socialiste asigură în mod hotărî tor condițiile trece» ii României la făurirea etapei superioare a societății socialiste. Așa cum prevăd documentele ce vor fi supuse aprobării Congresului al XIV-lea al partidului, partidul nostru va acționa și pe mai departe pentru continuarea dezvoltării armonioase a forțelor de producție, perfecționarea relațiilor de
Unitate strinsă, indestructibilă 

a întregului popor 
în jurul partidului, 

al secretarului sau generalToate aceste mărețe realizări revoluționare dobîndite in anii eroici ai făuririi societății socialiste exprimă, in esența lor, o realitate ce definește in mod plenar societatea noastră — unitatea moral-politică a poporului nostru, strălucită victorie a revoluției socialiste pe pămîntul patriei.Este un fapt incontestabil, strîns legat de acest fundamental adevăr al zilelor noastre, și anume că partidul nostru, de-a lungul întregii sale istorii de luptă revoluționară pusă necondiționat în slujba intereselor vitale ale poporului, s-a dovedit a fi forța politică cea mai înaintată, catalizatorul energiilor și idealurilor întregii națiuni. El s.-a afirmat, în planul istoriei, ca veritabil ax vital în jurul căruia se concentrează și funcționează toate forțele ce dau sens și vigoare sistemului social. Relevînd eu strălucire faptul că realizarea socialismului necesită o lungă perioadă de timp, necesită eforturi și abnegație din partea forțelor revoluționare, a întregii națiuni, cu atit mai mult în cazul țărilor slab dezvoltate, printre care s-a numărat și România, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, arăta : „Am parcurs un drum lung, ne-am urcat pe trepte înalte ale socialismului, dar mai avem incă un drum important de străbătut — și pentru aceasta trebuie unitate, eforturi, munca unită a intregii națiuni".Constituie meritul de seamă al partidului nostru, al secretarului său general, acela de a fi situat în centrul politicii sale preocuparea sistematică pentru întărirea continuă a unității intregului popor în jurul său, ca o temeinică chezășie a înfăptuirii cu succes a socialismului și comunismului in patria noastră. Pornind de la adevărul că dezvoltarea puternică a forțelor de producție deține rolul hotă- rîtor în asigurarea progresului unei națiuni, partidul nostru a elaborat și înfăptuit — cu contribuția determinantă a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — o strategie științific fundamentată, jalonată de industrializarea țării, modernizarea agriculturii, progresul învățămîntului, științei și culturii, dezvoltarea proprietății socialiste în scopul consolidării economiei naționale, a progresului multilateral ăl patriei — în măsură să ofere întregii națiuni, tuturor cetățenilor patriei, o puternică bază materială pentru împlinirea capacităților creatoare, a idealurilor constructive. în același timp, a fost creat un cadru larg democratic, permanent supus perfecționării, de participare a tuturor oamenilor 

producție, a tuturor raporturilor sociale, întărirea democrației muncitorești-revoluționare, participarea tuturor cetățenilor la conducerea societății, manifestarea deplină a personalității umane. In cel de-al 9-Iea plan cincinal, în centrul preocupărilor se vor situa dezvoltarea intensivă a economiei naționale, înfăptuirea programelor de modernizare a producției, realizarea unei noi calități a muncii în toate domeniile — cerințe esențiale pentru trecerea la cea de-a doua fază' a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate.Toate acestea demonstrează cu putere superioritatea de esență a socialismului, faptul că numai in condițiile cînd un popor devine pe deplin stăpin pe destinele sale se poate asigura lichidarea, într-un răstimp scurt, a înapoierii, se asigură progresul economic și social, bunăstarea, independența și suveranitatea țării. Așa cum au demonstrat cu prisosi--.ță viața, practica socială, succesele înregistrate in dezvoltarea generală a noii orinduiri evidențiază adevărul că socialismul șl-a demonstrat forța și vigoarea sa, că el reprezintă viitorul omenirii de libertate, de bunăstare, de egalitate și pace.

muncii, fără nici o deosebire, la conducerea societății în ansamblu.Pe aceste baze temeinice, unitatea poporului nostru se va întări continuu. întregul popor acționînd ca o unică ființă pentru înfăptuirea exemplară a politicii partidului dedicată binelui și prosperității patriei și fiilor săi. Documentele programatice ce urmează a fi supuse dezbaterii marelui forum comunist — Congresul al XIV-lea — constituie un nou și puternic temei pentru manifestarea acestei trainice unități. Sub, emblema spiritului revoluționar, animați de aceleași vii și statornice sentimente patriotice, de aceleași aspirații și idealuri înaintate ce ne definesc ca tineri comuniști, sîntem gata să dăm, prin faptă, măsura angajării noastre nebătute în înfăptuirea sarcinilor ce ne revin din mărețul program de dezvoltare a patriei noastre. în acești ani luminoși, fără precedent în realizări și perspective, ani pe care întregul popor îi așază cu mindrie și recunoștință sub semnul de glorie nepieritoare al „Eoocii Nicolae Ceaușescu", tinăra generație a României socialiste identifică in întreaga viață și operă a tovarășului Nicolae Ceaușescu simbolul suprem, mobilizator, care o animă și o înflăcărează, conferin- du-1 tărie șî încredere nestrămutată în forțele sale, în idealul comunist al patriei.Astăzi, în aceste momente de intensă trăire patriotică și revoluționară pentru întregul popor, întimpinăm clipa istorică a deschiderii lucrărilor marelui forum comunist, cel de-al XIV-lea Congres al partidului, ce va deschide noi orizonturi devenirii noastre, cu reafirmarea puternică a crezului nostru unanim, a legămîn- tului nostru fierbinte de a acționa mereu in strinsă uniiate în jurul partidului, al secretarului său general, pentru înfăptuirea exemplara a politicii partidului, pentru ridicarea României pe noi și tot mai înalte culmi de civilizație. In ateste clipe de rodnic bilanț și luminoasă perspectivă, opțiunea întregului popor privind realegerea în funcția de secretar general al partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu este și opțiunea fierbinte a tinerei generații, opțiune istorică ce ne înalță și ne dă chezășia împlinirii marilor comandamente ale istoriei României, a înscrierii definitive â țării noastre printre cele mat puternice forțe ale științei și culturii, pentru binele și prosperitatea întregului nostru popor, pentru triumful socialismului în lume.
EMILIA VASILIU



INTERVIUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

acordat ziarului „Nodon Sinmun“ din R. P. D. Coreeană

INTERVIUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

acordat ziarului „Kuweit Times"
(Urmare din pag. I) altora, atitudinilor de ploconire fată de tot ceea ce era străin și a redat partidului și poporului încrederea in forțele sale, demnitatea și a asigurat dezvoltarea României pe calea socialismului, corespunzător realităților din patria noastră.Am pornit de la faptul că socialismul trebuie să fie realizat cu poporul șl pentru popor, că el se înfăptuiește pe baza prin- c.-iilor socialismului științific, a concepției revoluționare, mate- rlalist-dialectice șt istorice, în mod diferit de la o țară la alta, de la o epocă la alta șl că nu se poate realiza decît tn concordantă deplină cu realitățile din fiecare tară.Am acordat o mare atenție perfecționării conducerii, planificării și organizării întregii activități economieo-sociale. Am trecut ferm la organizarea întregii activități pe principiile auto- conduceril, autogestlunii, autofinanțării.în același timp, am perfecționat formele democratice de activitate în partid, în organismele statului, inclusiv in Marea Adunare Națională și consiliile populare. însă, în același timp, am trecut la realizarea unor noi forme democratice de conducere a tuturor sectoarelor de activitate. Am pornit de la faptul că adunările generale ale oamenilor muncii, in calitate de proprietari, producători și beneficiari, trebuie să hotărască asunra întregii activități din fiecare unitate. Am trecut, de altfel, în administrarea fiecărui colectiv de oameni ai m-nrii a fondurilor fixe, a unei părți din avuția întregului ponor, considerînd că fiecare colectiv de oameni ai muncii trebuie să răspundă direct și să știe că poartă răspunderea pentru buna administrare si dezvoltare a .Părții încredințate lor din avuția națională. ca o parte a avuției întregului ponc.Am instituit consilii ale oamenilor muncii, de conducere înIe. In întreprinderile industriale muncitorii reprezintă cel puțin 30 la sută din membrii acestora.Am creat organisme locale și pe plan national ale democrației muncitorești-revoluționare — consilii naționale — și. la 5 ani, congrese pe ramuri de activitate, cum sint. de exemplu. Congresul oamenilor muncii din industrie. Congresul agriculturii, Congresul științei și învățămin- tului. Congresul educației și culturii, la care participă reprezentanții oamenilor muncii din toate unitățile din sectoarele respective, La Congresul oamenilor muncii din industrie și la Congresul agriculturii, spre exemplu, participă cite 11000 de oameni al muncii.Am realizat o formă nouă, democratică de participare a poporului la conducerea directă a tuturor laturilor activității de construcție socialistă, a Întregii politici interne și externe.Am avut permanent în vedere să intărim proprietatea obștească — a întregului popor și proprietatea cooperatistă, ca bază a făuririi cu succes a societății socialiste.în același timp, am acordat o atenție deosebită dezvoltării științei, invățămlntului, activității de educație și ridicare a conștiinței revoluționare, pornind de la faptul că socialismul nu se poate realiza decit pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu oameni ai muncii care să dispună de un Înalt nivel de cunoștințe profesionale, tehnice, culturale și politice.Preocupindu-ne de dezvoltarea puternică a forțelor de producție, a industriei, agriculturii șl a celorlalte domenii de activitate, am acordat o mare atenție repartizării pe Întreg teritoriul patriei noastre a industriei și celorlalte activități economlco-so- ciale, avind drept scop ridicarea nivelului general de dezvoltare a tuturor județelor și zonelor țării, realizării unei adevărate egalități in drepturi pentru toți cetățenii României. în același timp, am asigurat creșterea continuă a nivelului de trai, material și spiritual al poporului. Fondul de retribuire a crescut, tn această perioadă, de peste 33 de ori, iar retribuția medie netă a personalului muncitor de circa 10 ori. Am realizat un vast program de construcții de locuințe și de alte așezăminte social-culturale, pentru învățămînt, sănătate, pentru activitatea culturală. Am creat condiții ca să asigurăm pentru oamenii muncit locuințe cit mai bune. Practic, la sfîrșitul acestui cincinal, deci tn 1990, circa 82 la sută din populația orașelor va locul în case noi, iar în București circa 90 la sută. în același timp, ne-am ocupat si de dezvoltarea și îmbunătățirea condițiilor de locuit și a altor cerințe sociale în satele șî comunele din întreaga țară.Iată de ce putem spune că, tn- tr-adevăr, socialismul a asigurat ridicarea generală a nivelului de dezvoltare economică și socială, a nivelului de viață, materială și spirituală, al poporului — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o realizăm in România.Documentele pentru Congresul al XIV-lea au fost larg dezbătute in Întregul partid și cu întregul popor și se poate spune că-tptregul partid și întregul popor au.adoptat in unanimitate aceste documente — atit în ceea ce privește caracterizarea stadiului actual al dezvoltării societății românești, a victoriei socialismului In România, cit și obiectivele de dezvo - tare viitoare, în cincinalul al 

9-lea și în perspectivă, pînă in anii 2000—2010.Avem în vedere să continuăm In mod ferm înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de creare a condițiilor ca la sfîrșitul anului 2000 — începutul celui de-al treilea mileniu, să putem trece la realizarea in viață a principiilor de viață și de muncă comuniste.In cincinalul următor, producția industrială urmează să crească cu circa 35 la sută și, practic, la începutul mileniului al treilea, să se dubleze față de 1990. Vom acorda, însă, o atenție deosebită dezvoltării intensive a industriei, modernizării și organizării pe baza celor mal noi cuceriri ale științei a întregii activități. Avem în vedere să ridicăm nivelul calitativ și tehnic în așa fel incit produsele românești să fie competitive și comparative cu cele mai bune produse similare pe plan mondial, iar in unele domenii 6ă ne aflăm pe primele locuri.Vom acorda. In continuare, o atenție deosebită agriculturii. Noi pornim de la faptul că agricultura reprezintă o ramură de bază, fundamentală a economiei românești și că dezvoltarea ei este hotărîtoare pentru înfăptuirea cu succes a socialismului și a societății comuniste. în acest an am obținut producția cea mai mare, de peste 60 milioane tone de cereale, depășind, de fapt, prevederile din Programul- Directivă pentru anul 2000. De aceea, ne propunem să asigurăm dezvoltarea în continuare a agriculturii, în toate ramurile, să realizăm o agricultură modernă, de înalt randament, care să asigure cele mai bune condiții de aprovizionare a întregului ponor și de satisfacere a altor necesi- tăti ale economiei naționale.în mod corespunzător, ne propunem să dezvoltăm transporturile și toate celelalte sectoare de activitate, pentru asigurarea u- nei dezvoltări echilibrate, armonioase a întregii țări.Repet, vom pune și în perioada care urmează un accent deosebit pe dezvoltarea științei, în- vățămîntului, a ridicării nivelului general de cunoștințe al poporului, considerînd că aceasta constituie o necesitate obiectivă pentru făurirea cu succes a socialismului și vom acționa și în continuare ca tot ceea ce realizăm să asigure dezvoltarea generală a țării, ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului.Pînă acum, după Congresul al IX-lea, am alocat din venitul național, anual, 30—33 la Sută pentru fondul de dezvoltare si acumulare. în perioada următoare, începind cu ^cincinalul al 9-lea, ne propunem să alocăm 28—30 la sută pentru fondul de dezvoltare, considerînd că aceasta va asigura mijloacele necesare pentru continuarea procesului de dezvoltare gejierală a țării, de construcție cu succes a socialismului. In același timp, vom aloca 70—72 la sută pentru fondul de consum, ceea ce va asigura ridicarea generală a întregului nivel de trai, material și spiritual și ne va permite ca, încă în 1995, să rezolvăm problema locuințelor in orașe și să acordăm o atenție și mal mare dezvoltării comunelor, aoropierii condițiilor de viată dintre sate șl orașe — una din condițiile legice ale făuririi societății socialiste și comuniste.Punînd. desigur, pe primul plan, eforturile poporului nostru în construcția socialistă, vom dezvolta larg relațiile de colaborare economică, tehnico-științifi- că cu alte state — practic, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Vom dezvolta mal larg colaborarea cu țările socialiste, considerînd că aceasta este în interesul fiecărei țări socialiste, a socialismului in general.ÎNTREBARE: Tovarășe se
cretar general. In prezent, 
mai mult ea oricind, recurgînd 
cu înverșunare la manevre 
anticomuniste si antisociatis- 
te, imperialiștii si forțele 
reacționare satelite folosesc 
toate mijloacele și metodele 
pentru a destabiliza din punct 
de vedere oolitico-econonvc 
șt ideologico-cultural țările 
socialiste. Ca^e este opinia 
dumneavoastră privind apă
rarea socialismului, consoli
darea superiorității si vitali
tății acestuia in etapa ac
tuală ?RĂSPUNS : Partidul Comunist Romăn și România socialistă consideră că situația internațională continuă să fie deosebit de gravă și complexă. Este adevărat, s-au realizat anumițt pași pe calea tratativelor în soluționarea unor probleme, inclusiv în direcția politicii de dezarmare dar, practic, acestea nu au schimbat in mod fundamental situația internațională. De fapt, se continuă cursa înarmărilor, continuă experiențele și producerea de noi arme nucleare, țările din N.A.T.O. au hotărît să modernizeze o serie întreagă de arme nucleare și au reafirmat cu putere doctrina asa-zisei „descurajări nucleare" care, de fapt, reprezintă doctrina agresivă, de forță și dictatîn aceste împrejurări, noi considerăm că este necesar să facem totul pentru a se pune capăt înarmărilor, pentru trecerea la lichidarea armelor nucleare și, în acest scop, să se înceteze imediat experiențele nucleare, să se înceteze producerea și modernizarea armelor nucleare. Sintem pentru o reducere radicală a armamentelor convenționale și, de altfel, România participă la tratativele care se desfășoară la Viena între țările din Tratatul de la Varșovia și din N.A.T.O..

După părerea noastră, toate popoarele sint direct interesate și trebuie să acționeze cu mai multă hotărire în a impune dezarmarea, în a asigura pacea în întreaga lume.în același timp, ne pronunțăm pentru soluționarea pe calea tratativelor a tuturor problemelor litigioase, pentru a se înceta orice amestec din partea țărilor imperialiste și a oricărui stat în treburile interne din diferite țări, de a se respecta neabătut dreptul fiecărui popor de a-și alege calea dezvoltării — așa cum o dorește, fără nici un amestec din afară.Acordăm, de asemenea, o mare atenție problemelor subdezvoltării, noii ordini economice internaționale, lichidării decalajului dintre bogați și săraci care, în acest deceniu, au continuat să se accentueze și, așa cum arată datele organismelor economice internaționale, de fapt țările sărace subvenționează anual cu zeci de miliarde de dolari țările dezvoltate. Considerăm că este timpul să se pună capăt acestei situații și să se asigure posibilitatea unei dezvoltări mai puternice a țărilor în curs de dezvoltare, a dezvoltării in general a întregii economii mondiale.în contextul acestei situații internaționale complexe și grave trebuie înțeleasă și intensificarea activităților antisocialiste și anticomuniste ale forțelor imperialiste reacționare, de amestec brutal în treburile altor state, inclusiv acțiunile de destabilizare din punct de vedere economic și politico-ideologic în țările socialiste,sprijinirea — sub diferite forme și prin tot felul de mijloace, inclusiv prin agenturile de spionaj și de diversiune — a destabilizării țărilor socialiste, urmărindu-se trecerea lor, dacă ar fi posibil, din nou pe calea capitalistă. Este evident că aceste cercuri folosesc unele greutăți apărute în țările socialiste pentru a-și intensifica această activitate, incercind să acrediteze ideea că socialismul s-a dovedit incapabil șă soluționeze problemele și că, de fapt — cum afirmă unele din aceste cercuri — el ar trebui să fie înlocuit, reve- nindu-se la calea capitalistă.Partidul nostru și România socialistă apreciază că țările socialiste au obținut rezultate importante, că socialismul și-a dovedit forța și capacitatea de a organiza, pe baze noi, întreaga dezvoltare a societății. Considerăm că este necesar să punem cu putere în evidentă această realitate și să respingem cu toată fermitatea și hotărîrea orice încercări ale cercurilor imperialiste, ale forțelor reacționare, sub orice formă s-ar manifesta ele.Noi considerăm că apărarea socialismului constituie una din obligațiile fiecărui partid, a fiecărui popor, a socialismului în general. Este necesar, fără îndoială, să se perfecționeze și să se îmbunătățească activitatea de construcție socialistă, să se acționeze in direcția lichidării unor stări de lucruri negative și a unor greșeli — acolo unde au avut ioc —, dar aceasta trebuie realizată nu prin orientarea spre forme capitaliste, ci pornind de la principiile socialismului științific, de la necesitatea perfecționării șl dezvoltării societății socialiste.Aceasta presupune, fără nici o îndoială, și perfecționarea formelor de organizare și conducere pe baze democratice, socialiste a economiei și celorlalte sectoare, a aplicării principiilor gutoconducerii, autogestlunii, a creșterii rentabilității și eficienței economice — dar trebuie să se aibă permanent in vedere că, sub nici o formă, nu trebuie deschisă calea spre proprietatea capitalistă, care nu poate decit să slăbească pozițiile socialismului, să aducă mari daune țărilor și popoarelor respective și socialismului în general.Trebuie, fără nici o îndoială, să perfecționăm formele sociale, asigurînd condiții tot mai bune de viață si cit mai apropiate pentru toți cetățenii patriei, dar sub nici o formă nu se pot admite exploatarea și asuprirea, nu se poate admite ca cineva, în societatea socialistă, să realizeze venituri- fără muncă, prin exploatarea muncii altora.în ceea ce ne privește, Partidul Comunist Român a acționat — după cum am menționat, după Congresul al IX-lea — pe calea perfecționării întregii activități de conducere și de asigurare a dezvoltării puternice a proprietății socialiste. Ne propunem să mergem ferm, și în viitor — așa cum se subliniază, de altfel, in documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului — pe calea întăririi și dezvoltării proprietății întregului popor și cooperatiste, a cadrului democratic de conducere a societății, pornind de la principiul construirii socialismului cu poporul și pentru popor, să facem astfel ca socialismul să demonstreze, și în continuare, că nu există altă cale pentru a asigura libertatea, bunăstarea poporului decit calea socialismului, că, mai devreme sau mai tîrziu, socialismul va fi singura alternativă pentru o lume mai dreaptă și mai bună !ÎNTREBARE : Stimate to
varășe secretar general, parti
dul și guvernul român, dum
neavoastră personal, v-ați ex
primat sprijinul activ și solidaritatea cu cauza poporu
lui coreean pentru reunifica- 
rea patriei. Poporul nostru 
este puternic incurajat și sa
tisfăcut de aceasta. tn pre
zent, autoritățile din Coreea 
de Sud se dedau la tot felul 
de manevre pentru a crea o 
atmosferă internațională de 
propagare a doctrinei „aderă
rii separate la O.N.U.", sub 

instigațiâ străină. Care este 
opinia dumneavoastră in le
gătură cu rolul pe care il 
poate juca România in de ju
cărea și anihilarea uneltirilor 
scizioniștilor interni și ex
terni pentru crearea a „două 
Corei", precum și în crearea 
condițiilor internaționale fa
vorabile reunificării Coreei ?RĂSPUNS : Partidul Comunist Român și România socialistă dau o înaltă apreciere politicii Partidului Muncii din Coreea și a Republicii Populare Democrate Coreene în vederea reunificării pașnice a poporului coreean. Considerăm că inițiativele repetate ale Republicii Populare Democrate Coreene, ale tovarășului Kim Ir Sen personal, au avut și au o mare însemnătate pentru realizarea acestui obiectiv vital pentru poporul coreean, dar și o mare însemnătate internațională, pentru că aceasta reflectă poziția consecventă a comuniștilor coreeni in apărarea intereselor întregii națiuni de reunificare, chiar în condițiile păstrării orin- duirilor sociale diferite.De aceea, noi am sprijinit și vom sprijini cu toate forțele a- ceastă politică a Partidului Muncii din Coreea și a Republicii Populare Democrate Coreene, avînd convingerea că a- ceasta va răspunde în bune condiții intereselor poporului coreean și va duce — mai devreme sau mai tirziu — la realizarea unității.în acest spirit, România va sprijini și în viitor, in orice împrejurări, poziția fermă a Republicii Populare Democrate Coreene privind reunificarea, inclusiv in problema reprezentării la Organizația Națiunilor Unite. Considerăm ca o obligație a solidarității noastre de a înțelege și a acționa în spiritul intereselor poporului coreean. Considerăm că dumneavoastră înțelegeți cel mai bine aceste probleme și vom sprijini acțiunile poporului Republicii Populare Democrate Coreene. Fără îndoială că este necesar— și, în ceea ce ne privește, vom face totul in acest scop — de a nu întreprinde nimic care să fie in contradicție cu politica generală a partidului și poporului prieten din Republica Populară Democrată Coreeană. Vom sprijini toate acțiunile partidului și poporului dumneavoastră, avînd ferma convingere că aceasta răspunde și intereselor poporului coreean și intereselor păcii în Pacific, dar și în întreaga lume.ÎNTREBARE : Tovarășe 
secretar general, astăzi re
lațiile de prietenie și co
laborare statornicite intre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, Coreea șt România, 
se dezvoltă bine pe baza 
principiilor socialiste. Care 
sint perspectivele in acest 
domeniu 1

RĂSPUNS : Aș dori să menționez cu multă satisfacție că relațiile dintre partidele, țările și popoarele noastre sint bune— aș putea spune, chiar foarte bune. Un rol însemnat a avut, in direcția aceasta, faptul că in problemele fundamentale ale construcției socialiste, ale diferitelor probleme complexe internaționale, partidele noastre au avut șl au poziții identice sau foarte apropiate. în acest cadru aș dori să subliniez importanța întîlnirllor și convorbirilor dintre secretarii generali ai partidelor noastre, dintre conducerile noastre de partid, vizitele și întîlnirile la diferite niveluri, care sint de natură să dezvolte și să întărească prietenia șl colaborarea.Pornind de la nivelul actual al colaborării în toate domeniile, partidul nostru și România socialistă consideră că a- vem minunate perspective pentru extinderea colaborării economice. tehnico-științiflce și culturale, pentru întărirea conlucrării dintre partidele și țările noastre în nroblemele complexe ale vieții internaționale !Trebuie să pornim întotdeauna de la necesitatea ca raporturile noastre de colaborare — in toate domeniile — să servească dezvoltării puternice a țărilor noastre, pe baze socialiste, aceasta corespunzind intereselor nu numai ale țărilor noastre, dar și cauzei generale a socialismului. Cu atit mai mult, considerăm că — în actualele împrejurări — trebuie să dezvoltăm schimbul de experiență, de păreri, in problemele construcției socialiste, coresoun- zător realităților din fiecare țară, să intărim colaborarea pe problemele internaționale, a- vînd în vedere întărirea solidarității între țările socialiste, între partidele comuniste și muncitorești și forțele antiimperia- liste, pentru a ne aduce o contribuție mai activă la soluționarea problemelor complexe și foarte grave din viața internațională. Fără îndoială că va trebui să luăm parte mult mai activ la soluționarea problemelor internaționale. Inclusiv la lupta pentru dezarmare, pentru o pace trainică în lume.Aș dori să exprim convingerea că partidele și popoarele noastre vor extinde tot mai larg această colaborare, în interesul socialismului din țările noastre, al socialismului și păcii în general !Cu aceasta, aș dori să adresez poporului prieten din Republica Populară Democrată Coreeană cele mai bune urări de progres, de bunăstare, de succes în întreaga activitate de făurire a socialismului, de reunificare pașnică, să urez o bună colaborare întră partidele și popoarele noastre 1

(Urmare din pag. I)țiile țării s-au găsit în mîinile monopolurilor și capitalului financiar străin. Aceasta a făcut ca România să contribuie la dezvoltarea altora, dar să ră- mină o țară săracă.în anii socialismului, într-o perioadă istorică scurtă, am transformat România într-un stat industrial-agrar, cu o industrie modernă, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu o agricultură socialistă înfloritoare. Industria românească produce astăzi de peste 145 de ori mai mult decit în 1945. Din aceasta, o creștere de 128 de ori s-a realizat după Congresul al IX-lea al partidului, din 1965. Practic, industria românească poate produce astăzi utilaje, mașini, aparatură la nivelul celor mai înalte cerințe ale științei și tehnicii, competitive cu cele mai bune pe plan mondial.Agricultura a cunoscut un progres puternic, producția fiind acum de 10 ori mai mare ca în 1945. în acest an am realizat o producție de peste 60 milioane tone cereale. Este cea mai mare producție din istoria României — practic, revin aproape 3 000 kg cereale pe locuitor. Sint puține țări in lume care pot să obțină asemenea producții ! Aș dori să subliniez că am realizat aceasta nu pe seama măririi suprafeței arabile, pentru că nu dispunem de suprafețe excedentare, așa cum dispun alte țări, ci pe calea unei agriculturi moderne, intensive, organizată pe baza celor mai înalte cuceriri ale științei agricole.Venitul național a crescut de peste 40 de ori. De fapt, putem spune că statisticile internaționale vorbesc despre adevărul că România se află printre țările cu cele mai bune rezultate în dezvoltarea economico - socială din această perioadă.Toate acestea au cerut, fără îndoială, eforturi serioase, dar am considerat că trebuie să facem totul pentru a lichida într-o perioadă scurtă inapoierea economică și a crea baza materială si tehnică necesară unei societăți civilizate, moderne, care să asigure poporului cele mai bune condiții de viață. Mu am primit nimic pe gratis de la nimeni ! Tot ceea ce am realizat reprezintă munca și eforturile poporului nostru și — trebuie să subliniez —■ constituie rezultatul politicii juste a Partidului Comunist Român, care s-a identificat întru totul cu năzuințele poporului de a-și asigura o viață demnă, liberă și independentă.După Congresul al IX-lea, din 1965, am alocat nentru dezvoltare 30—35 Ia sută din venitul national. Pe această bază am și putut, de altfel, să realizăm această dezvoltare puternică a forțelor de producție, a întregii economii naționale și să asigurăm ridicarea nivelului de trai al poporului.Cu acest bilanț ne prezentăm la Congresul al XIV-lea al partidului, subliniind că toate acestea au fost posibile numai in condițiile existenței societății socialiste în România I Ne îndreptățesc să spunem acest lucru situația din trecut a României, precum și faptul că numai in condițiile socialismului am putut să lichidăm starea de înapoiere și să ridicăm România la un nivel înalt de dezvoltare economico-socială.Am dezvoltat însă nu numai industria și agricultura. Am modernizat orașele și satele patriei noastre. Oricine poate constata marile construcții de locuințe, de așezăminte sociale, culturale, de învățămînt și ocrotire a sănătății. Spre exemplu, în capitala patriei noastre 90 la sută din populație locuiește astăzi în case noi, dar, practic, in toate orașele, peste 80 la sută din populație s-a mutat în locuințe noi. Și avem în vedere ca — pînă în 1995 — să rezolvăm complet problema locuințelor în orașe.Programul-Dlrectivă ce va fi dezbătut și adoptat de Congresul al XIV-lea prevede continuarea dezvoltării României atit în ce privește industria, a- grlcultura, cit și celelalte sectoare de activitate. Ținind însă seamă de nivelul actual al industriei românești, vom pune in centrul preocupărilor dezvoltarea intensivă, ințelegind prin a- ceasta modernizarea și organizarea întregii activități pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. în același timp și pe aceleași baze vom acționa și in domeniul agriculturii și în celelalte domenii.Vom pune in centrul activității dezvoltarea mai puternică a științei, invățămîntului și culturii, pornind de la faptul că progresul oricărei societăți, deci și al societății socialiste, nu se poate realiza decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnipii. Avem, de altfel, rezultate bune în acest domeniu. Avem o puternică forță în domeniul cercetării și dorim ca, în următorii 5 ani șt pînă în anii 2000—2010, România să devină o puternică forță a științei, cu un popor cu un înalt nivel de pregătire tehnică, științifică și culturală. în acest scop, din acest an am generalizat în- vățămintul obligatoriu de 12 ani și aș dori să menționez că întregul învățămînt, inclusiv cel universitar, este complet gratuit în România.Vom continua să acordăm a- tenția necesară îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale întregii națiuni, considerînd că esența politicii partidului, țelul suprem al societății socialiste îl reprezintă omul, bunăstarea și fericirea sa.

Dorim ca pînă în 1995 să realizăm un pas hotăritor pe calea dezvoltării economice și sociale, iar pînă în anul 2000 să înfăptuim programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și să creăm condițiile trecerii spre o fază superioară a socialismului, spre comunism, în anul 2000, România va fi o țară puternic dezvoltată și va putea trece la realizarea acestui mare obiectiv !
ÎNTREBARE: Noi cu

noaștem contribuția dum
neavoastră la tot ceea ce s-a 
realizat tn România. Am 
dori să vă întrebăm dacă și 
in etapa viitoare dumnea
voastră veți candida pentru 
a fi reales și in funcția de 
președinte al Republicii.RĂSPUNS : La conferințele județene de partid s-a votat pentru realegerea mea în funcția de secretar general al partidului. Desigur, hotărîrea o va lua congresul. Alegerile parlamentare, deci și pentru funcția de președinte al României, vor avea loc în primăvara anului viitor. Hotărîrea pentru funcția de președinte al țării o vor lua deci, Comitetul Central al partidului și Frontul Democrației și Unității Socialiste, care reunește toate forțele sociale și politice ale României.

ÎNTREBARE: Stimate
domnule președinte, ați con
firmat lumii intregi capaci
tatea țării dumneavoastră de 
rezistență in domeniul eco
nomic in acea zi in care ați 
anunțat că România și-a a- 
chitat in întregime datoria 
externă. Vorbind despre ex
periența poporului dumnea
voastră, ce recomandări ați 
face altor popoare, aflate 
sub povara datoriilor, pen
tru a se elibera de presiu
nea acestora ? Renunțind la 
credite, care ar fi alternati
va pe care dumneavoastră o 
vedeți pentru lumea a treia ? 
Care sint posibilitățile de 
soluționare a raporturilor cu 
țările bogate și de găsire a 
unei formule pentru un e- 
chilibru economic interna
țional ?RĂSPUNS : în ce privește datoria externă, aș dori să menționez că Ia încenutul acestui rtece-iu ea se ridica la peste II miliarde dolari. Dună cum cunoașteți bine, dobî-zi.le au fost tot timnul și sint si in prezent excesiv de mari. Aceasta a făcut ca Româ-ia să plătească mai mult dec’t a împrumutat, ceea ce — fără nici o î-doială — a afectat oosibilităt’ln de dezvoltare economico-socială a țării noastre.Trebuie să vă spun deschis că nu ne simțeam cu adevărat independenți și liberi cînd alții stăteau, cum se spune, la ușă să le plătim datoria și încercau să pună tot felul de condiții privind modul cum ar trebui să organizăm mai bine activitatea economico-socială. De altfel, este cunoscut că și acum Fondul Monetar Internațional, Banca Mondială — nu mai vorbesc de celelalte bănci și monopoluri imperialiste — pun condiții foarte grele și se amestecă inadmisibil în treburile interne ale statelor, dirijind —• și din păcate dirijînd prost — activitatea din diferite țări. Subliniez aceasta pentru că nici o țară care a urmat sfaturile organismelor economice mondiale nu a reușit să obțină realizări pe calea dezvoltării economiei și ridicarea nivelului de trai al propriului popor.Toate acestea ne-au determinat să adoptăm hotărîrea de a trece la lichidarea, într-o perioadă cît mai scurtă, a datoriei externe. Desigur, ne-au trebuit 9 ani, dar am făcut aceasta în condițiile în care am continuat să asigurăm mijloacele necesare dezvoltării economiei și ridicării nivelului de trai al poporului. Din 1980 pină în prezent am investit aproape 3 000 miliarde lei — echivalentul a 300 miliarde dolari — pentru dezvoltarea economico-socială a țării. Pe această bază am și ridicat, în general, nivelul economiei, creînd, totodată, și condițiile de a putea plăti datoria.Achitînd, Ia sfîrșitul lunii martie din acest an, întreaga datorie externă, pentru prima oară în istoria modernă a țării nu mai plătim nici tribut, nici dobînzi și sintem cu adevărat independenți — și din punct de vedere economic, și politic —, iar ceea ce se realizează în România nu mai ia drumul spre diferite monopoluri sau bănci internaționale, ci este folosit pentru dezvoltarea țării, pentru ridicarea nivelului de trai al poporului.Pentru că ați pus întrebarea ce concluzie se poate trage din ceea ce a făcut România, desigur aceasta este o problemă a fiecărei țări, dar ceea ce pot să vâ spun este că e necesar ca țările în curs de dezvoltare să pună pe primul plan problemele dezvoltării unei economii independente.Problema datoriei externe este o problemă grea ! Nu doresc să recomand acestor țări să urmeze exemplul României. Le-aș recomanda însă — și România susține această cale — să acționeze pentru soluționarea globală a problemei datoriilor externe, prin anularea cel puțin a unei părți din aceste datorii, precum și prin reducerea dobinzilor excesiv de mari și înrobitoare la niveluri — ca să spun așa — simbolice, pentru reeșalonarea pe termen lung a altei părți a datoriilor spre a permite țărilor în curs de dezvoltare să-și concentreze forțele în direcția dezvoltării lor 

economico-sociale. Aceasta este singura cale reală !România a putut plăti datoria externă pentru că a dezvoltat o economie la nivel înalt, și deci a putut dispune de a- ceste posibilități. Țările care trec acum pe calea realizării unei economii independente nu pot face acest lucru. în cazul lor trebuie să se ajungă neapărat la o soluție pe calea negocierilor între țările bogate și țările sărace. Trebuie să incete- ze actuala situație, cînd de fapt— după înseși datele organismelor financiare internaționale — țările sărace îi finanțează, în continuare, prin dobinzi, cu zeci de miliarde de dolari anual pe cei bogați. De fapt, finanțarea este șl mai mare pe calea prețurilor, ca și pe alte și alte căi.Este nevoie deci de relații e- conomice noi, de o nouă ordine economică mondială, iar aceasta impune solidaritatea și unirea țărilor în curs de dezvoltare pentru a se ajunge Ia obținerea unor relații internaționale noi. Dar aceasta este și în interesul țărilor bogate, pentru că nu se vor putea depăși problemele e- conomice și criza economică mondială dacă nu se vor soluționa problemele subdezvoltării. Multă vreme popoarele în curs de dezvoltare, care reprezintă două treimi din omenire, nu vor putea să accepte asuprirea, inegalitățile, starea de înapoiere !ÎNTREBARE : Faptul ci 
țara dumneavoastră este uni
ca in lume care a reușit, in
tr-un timp record, să-și a- 
chite datoria reprezintă un 
foarte bun exemplu pentru 
țările in curs de dezvoltare, 
care, teoretic, sint libere, dar 
care, practic, se găsesc in
tr-o stare de supunere per
manentă. Avînd in vedere 
că și emirul Kuweitului a 
prezentat la O.N.U. propu
neri privind reducerea do
binzilor și datoriilor țărilor 
sărace, nu considerați, dom
nule președinte, ca dumnea
voastră și emirul nostru să 
aveți un dialog pe această 
temă pentru a îmbogăți îm
preună concepția cu privire 
la plata datoriilor de către 
țările mici și mijlocii ?RĂSPUNS : Cunoașteți, cred, că emirul Kuweitului are invitația de a face o vizită în România și oricind este bine venit în țara noastră. Vom putea, deci, discuta cu acest prilej. În ce privește datoriile, aveți dreptate, situația țărilor în curs de dezvoltare este foarte grea I România a prezentat și in acest an — atit la Fondul Monetar Internațional, cit și la O.N.U. — o serie de propuneri în vederea realizării unei conferințe internaționale, sub egida O.N.U., în vederea soluționării problemelor subdezvoltării, ale datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare. Repet, țările în curs de dezvoltare nu-și vor putea plăti datoriile și trebuie să se ajungă la anularea cel puțin a unei părți din ele, precum și la o reducere radicală a dobînzilor șl la o reeșalonare — pe termen lung — a datoriilor rămase. Desigur însă, țările în curs de dezvoltare să facă ele însele e- forturi serioase pentru a-și a- sigura dezvoltarea economico- socială. Vor avea nevoie, pentru aceasta, și de credite, dar acestea trebuie să fie acordate în alte condiții — avîndu-se, în primul rind, in vedere realizarea de obiective economico-sociale. Totodată, să se limiteze și dobinzile la o rată rațională. Altfel, continuarea dobînzilor mari va menține înrobirea și asuprirea acestor popoare !ÎNTREBARE : Anul acesta 
ați avut citeva întllniri cu 
președintele Gorbaclov, cu 
ceilalți conducători ai state
lor socialiste din Tratatul, de 
la Varșovia. Cum priviți 
dumneavoastră — care aveți 
o experiență bogată și înde
lungată in conducerea pro
cesului construcției socialis- 

■ te — schimbările politice, e- 
conomice și programatice 
care au loc in unele dintre 
aceste țări ?RĂSPUNS : în viața internațională s-au produs multe schimbări. Cu toate acestea, situația pe arena mondială este, în general, gravă, complexă și contradictorie. Pericolul de război continuă să existe, cursa înarmărilor nu a încetat, iar celo două mari puteri nucleare, ca și alte state continuă experiențele nucleare și producerea de noi arme nucleare, se preocupă de modernizarea lor. După cum este bine cunoscut, nu dșmult, N.A.T.O. a hotărît să treacă la modernizarea unei serii întregi de arme nucleare cu rază scurtă de acțiune și tactice, ceea ce înseamnă să mărească de citeva ori capacitatea de distrugere a acestora. Avînd în vedere că un eventual război va duce, inevitabil, la distrugerea omenirii, a înseși vieții pe planeta noastră, dezarmarea— și în primul rind dezarmarea nucleară — reprezintă problema fundamentală a epocii in care trăim.în aceste împrejurări, ’noi considerăm că este necesar să se facă totul, de către toate popoarele, pentru a se pune capăt înarmărilor nucleare, să se înceteze orice experiențe și modernizări ale armelor nucleare și să se treacă la reducerea într-o perioadă cît mai scurtă— așa cum s-a propus de către Uniunea Sovietică, pină în anii 2000— a tuturor armelor nucleare. Realizarea unui acord între Uniunea Sovietică /și S.U.A. privind armele strategico și reducerea lor este foarte importantă, dar fără înce

tarea producerii de noi arme nucleare, fără încetarea experiențelor nucleare nu se poate spune că s-a trecut realmente la eliminarea armelor nucleare de pp planeta noastră. Nu este deci vorba de a înlocui unele arme vechi cu unele noi, mai perfecționate, ci de a înceta producerea de noi arme și de a Ie distruge pe cele existente.Aceasta constituie cerința fundamentală a întregii omeniri, și România este hotărită să acționeze in această direcție cu toată fermitatea, colaborînd cu toate statele, cu toate popoarele, cu toți cei care doresc libertatea, independența și pacea. Ne pronunțăm, totodată, pentru reducerea armamentelor convenționale la un nivel cît mai scăzut și, în acest scop, participăm activ la tratativele de la Viena, dorind să se ajungă în cel mai scurt timp la un acord corespunzător. Ne pronunțăm, de asemenea, pentru o reducere radicală a cheltuielilor militare și alocarea mijloacelor respective pentru dezvoltarea economico- socială, inclusiv pentru lichidarea subdezvoltării,în lume sint multe probleme grave de soluționat — și economice, și politice, și militare. Lumea iși pune tot mai multe întrebări cu privire la modalitățile și căile de soluționare a a- cestor probleme. Criza economică a afectat, practic, toate țările. După cum este bine cunoscut, chiar în țările cele mai dezvoltate șomajul cunoaște o rată destul de înaltă și sint țări în care 3Q—40 la sută din tineri nu au asigurate condiții de muncă. Crește numărul oamenilor care nu au locuințe asigurate, crește sărăcia — după chiar datele oficiale din aceste țări. Spre exemplu, numai in Statele Unite ale Americii sint peste 30 milioane de oameni care trăiesc sub limitele sărăciei. Din păcate, analfabetismul a început să crească, inclusiv în țările dezvoltate. Nu mai vorbesc de alte probleme sociale — ale criminalității și drogurilor, care au devenit in unele țări probleme naționale.Desigur, cauzele sint multiple, dar prima dintre ele, după părerea mea, este aceea că guvernele nu acordă atenția corespunzătoare problemelor fundamentele ale oamenilor, ale popoarelor — asigurării condițiilor de muncă, de viață, de bunăstare. Se cheltuiesc peste 1 200 miliarde dolari, anual, pentru înarmare I Dacă aceste cheltuieli s-ar reduce cu 50 la sută, spre exemplu, s-ar putea soluționa, practic, totalitatea acestor probleme, s-ar ridica nivelul general de viață al popoarelor.In acest cadru trebuie privite și problemele din țările socialiste. Pe ansamblu, țările socialiste au obținut rezultate deosebite în dezvoltarea economico-socială. Aș vorbi numai de Uniunea Sovietică, care — de la nivelul de la care a pornit — a devenit totuși una din țările dezvoltate și, în orice caz, una din cele două mari puteri ale lumii. Cu toate acestea, și în țările socialiste au apărut o serie de probleme șl greutăți. Aici, după părerea mea, cauzele trebuie căutate în unele greșeli apărute în conducerea societății, inclusiv legate de marile cheltuieli în domeniul înarmărilor. Nu s-a înțeles Ia timp că trebuie să se găsească noi forme, noi căi de organizare și conducere a societății, corespunzătoare schimbărilor si dezvoltării științei, culturii. Deci, greutățile nu sint determinate de prea, mult socialism, ci de neapli- carea - corespunzătoare a principiilor socialiste, de încălcarea unora din aceste principii.în cadrul convorbirilor pe care le-am avut în organismele economice ale C.A.E.R. și în Tratatul de la Varșovia, fără nici o îndoială că am discutat și aceste probleme.în ce privește situația internațională, există o părere unică cu privire la necesitatea politicii de dezarmare, de pace, de organizare a unor relații de deplină egalitate între toate popoarele.în ce privește construcția socialistă, noi am pornit totdeauna și pornim de la faptul că fiecare țară, fiecare partid trebuie să-și soluționeze în mod independent problemele, așa cum consideră mai bine, ținind seama de realitățile și specificul propriu.De altfel, încă în 1965 România a renunțat la concepția „modelului unic" și a considerat că trebuie să realizeze socialismul corespunzător realităților din România. Am încetat să-i mai copiem pe alții, să ne mai ploconim în fața altora. Am adoptat forme de dezvoltare pe care le-am considerat corespunzătoare noilor realități, inclusiv principiile autocondu- cerii, rutogestiunii, autofinanțării. Am dezvoltat larjț noi forme democratice de conducere a societății, lărgind și rolul, și atribuțiile Marii Adunări Naționale, dar am creat noi organisme — consiliile oamenilor muncii — în toate unitățile, a- dunările generale ale oamenilor muncii, in calitate de proprietari și producători. Am creat congrese și consilii naționale ale diferitelor categorii de oameni ai muncii, care asigură, de fapt, participarea democratică a tuturor categoriilor sociale, a întregului popor la conducerea societății și construirea socialismului. Am formulat teza științifică a construirii socialismului cu poporul și pentru popor.Am considerat și considerăm și acum că, permanent, trebuie să se asigure perfecționarea formelor de conducere a societății, că nimic nu este veșnic.
(Continuare în pag. a V-a)
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(Urmare din pag. a IV-a)Ceea ce la un moment dat este bun și corespunde cerințelor poate — peste un timp — să nu mai fie bun și trebuie înlocuit. Nu se poate menține concepția că ceea ce s-a făcut la un moment dat trebuie să rămînă veșnic, pentru că aceasta înseamnă, de fapt, a da inapoi. De aceea, considerăm că este o necesitate obiectivă perfecționarea formelor de conducere, de organizare a societății.Din acest punct de vedere, noi considerăm normal ca țările socialiste să-și caute formele cele mai bune de organizare și conducere. Ceea ce considerăm însă că trebuie să fie avut permanent in vedere este că trebuie să veghem la aplicarea fermă a principiilor socialiste de organizare a societății. Aceasta înseamnă proprietatea poporului asupra mijloacelor de producție uși proprietatea cooperatistă. Ambele sînt forme socialiste de organizare a societății. Trebuie vegheat, de asemenea, la respectarea principiilor socialiste de repartiție a produsului social și național — în raport de munca și activitatea fiecăruia, in spiritul dreptății și echității sociale. Nu se poate vorbi de socialism dacă nu se realizează un raport echitabil între veniturile mari și mici, dacă nu se asigură condiții bune de viață pentru toți cetățenii ! Și, desigur, este necesar să nu se admită în nici un fel exploatarea omului de către om! Este greu să vorbim de socialism acceptind inegalitățile sociale, asuprirea omului de către om. Așa-zisa egalitate între diferite forme de proprietate este un non-sens, pentru că, dacă ar trebui să aplicăm acest criteriu, ar însemna să lăsăm libertate și pentru sclavagism.Deci, considerăm că perfecționarea formelor de conducere constituie o necesitate — și a- cum, și in continuare —, dar că fiecare țară trebuie să-și soluționeze în mod independent problemele, fără amestec din afară.In ce ne privește, avem deplină încredere în forța socialismului și ne exprimăm convingerea că socialismul va obține noi realizări. Sîntem convinși că, istoricește, socialismul reprezintă viitorul omenirii ! Mai devreme sau mai tîrziu, omenirea va trebui să meargă spre o lume fără asupritori, de nici un fel, spre o lume a muncii libere și egale între toți oamenii, în care fiecare să-și poată pune forța creatoare atit in slujba întregii națiuni, ca și a bunăstării proprii, care nu se poate realiza decît în cadrul și împreună cu bunăstarea întregii națiuni.ÎNTREBARE : Desigur, a- 
eeasta nu vine in contradicție 
cu dorința popoarelor de a-și 
alege singure calea de dez
voltare și nici cu aplicarea 
principiilor coexistentei paș
nice, pe care dumneavoastră ați dezvoltat-o și adaptat-o 
la noile condiții și trăsături 
ale epocii in care trăim.RĂSPUNS : Sîntem, am fost și vom fi pentru dreptul fiecărui popor de a-și alege calea dezvoltării așa cum o dorește, dar avem convingerea că, mai devreme sau mai tîrziu, toate popoarele vor dori să trăiască independente, în condițiile unei mai bune dreptăți sociale și naționale, de egalitate.Desigur, în lume există orîn- duiri sociale diferite. Acesta este un rezultat al dezvoltării istori

ce șl încă multă vreme vor exista asemenea deosebiri de orînduiri sociale. Important este să se pornească de la faptul că, indiferent de orînduirea lor socială, popoarele, statele trebuie să colaboreze între ele, să respecte reciproc independența și suveranitatea altor state, să renunțe la amestecul în treburile interne, la pretenția că ceea ce fac unii sau alții este bun și pentru alte țări, adică să lase, popoarele să aleagă ele ce considera că este mai bun. Noi avem convingerea că popoarele vor ști să aleagă ceea ce este in interesul lor. In orice caz, interesul fiecărui popor este de a realiza o puternică dezvoltare economico-socială, de a-și asigura dezvoltarea științifică, culturală, bunăstarea, de a trăi in deplină independență și libertate. Aceasta, desigur, nu exclude, ci presupune colaborarea strînsă cu alte popoare, și nu subordonarea altor state.Trebuie să realizăm o lume în care omul să se afle in centrul întregii activități. O lume în care tot ce fac guvernele să aibă in vedere omul, bunăstarea lui materială, dar și ridicarea nivelului său de cunoștințe, să-i respecte libertatea și independența. Oamenii nu pot trăi, fiecare, doar individual. Societatea, statul constituie forme moderne — și vor fi, probabil, totdeauna — de conviețuire a oamenilor în cadrul unui popor. De aceea, trebuie respectat acest cadru, trebuie respectată independența fiecărui popor ! Nimeni nu trebuie să creadă că știe mai bine cum trebuie să trăiască un alt popor. Să fie lăsat fiecare popor să hotărască el însuși cum să-și organizeze viața — și atunci vor exista și prietenie și colaborare, va exista și pace în lume 1ÎNTREBARE : Pornind de 
la nivelul înalt al relațiilor 
României cu țările arabe, in 
general, și cu Statul Kuweit 
in special, vă rugăm să pre
zentați cititorilor noștri in ce 
direcție gindiți să acționați, 
in continuarea cunoscutelor 
dumneavoastră eforturi, in 
domeniul convocării conferin
ței internaționale pentru so
luționarea crizei din Orientul 
Mijlociu ?i, in particular, a 
conflictului arabo-israellan ? 
Ce pași ar trebui intreprinși 
pentru a deveni posibilă atra
gerea tuturor părților la un 
dialog pozitiv, inclusiv cu 
S.U.A. 1RĂSPUNS: într-adevăr, România întreține relații cu aproape toate statele arabe, iar din punct de vedere economic cu toate a- ceste țări. Desigur, în acest cadru, cu unele — și aș putea spune cu cele mai multe — avem relații foarte bune ; și economice, și tehnico-științifice, dar și în domeniul conlucrării pe problemele politice» în soluționarea gravelor probleme internaționale.Doresc să reafirm, și în acest cadru, aprecierea noastră că relațiile dintre România și Kuweit sînt bune, că ele asigură, realmente, o conlucrare bună pe plan bilateral, precum și o colaborare în domeniul soluționării unor probleme complexe ale vieții internaționale. în ce ne privește, dorim să dezvoltăm larg, în continuare, relațiile cu toate țările arabe și, în acest cadru, menționez dorința noastră ca relațiile dintre România și Kuweit să devină

tot mai puternice în toate domeniile.Aș dori, de asemenea, să subliniez faptul că, in problemele crizei din Orientul Mijlociu, România s-a pronunțat întotdeauna pentru soluționarea lor pe calea tratativelor politice.Am pornit, de la început, de la faptul că războiul, calea militară nu pot duce la rezolvarea problemelor. Dimpotrivă, pot să le complice.Ne-am pronunțat întotdeauna pentru asigurarea dreptului la autodeterminare și la realizarea unui stat palestinian independent. De altfel, România este prima țară care, în discuțiile cu Organizația pentru Eliberarea Palestinei, a pus problema să se acționeze pentru realizarea unui stat palestinian independent.Ne-am pronunțat șl ne pronunțăm pentru o conferință internațională, sub egida O.N.U. Acum, aproape toate statele se pronunță pentru o asemenea conferință care să permită soluționarea problemelor din O- rientul Mijlociu și instaurarea unei păci trainice și juste. Considerăm, în acest sens, că poziția adoptată de Israel este greșită și în contradicție cu interesele păcii în Orientul Mijlociu, în contradicție chiar cu insesi interesele Israelului.Salutăm poziția constructivă a O.E.P., a statului palestinian cu privire la soluționarea problemelor pe cale politică, la necesitatea dialogului, inclusiv a unui dialog cu Israelul, ca o parte a pregătirii conferinței internaționale, a procesului de pace. Este dreptul său și este necesar ca, într-adevăr, O.E.P., statul palestinian să acționeze pe toate căile și să discute, inclusiv cu conducătorii israelieni. calea pentru a»se ajunge la pace. A- ceasta nu constituie o greșeală, dimpotrivă, constituie o politică rațională. înțeleaptă și necesară. Așa am judecat și în trecut, așa judecăm și în prezent.Sîntem convinși că, pînă la urmă, se va ajunge la organizarea conferinței internaționale și aș dori să subliniez necesitatea ca toate țările arabe să acționeze mai ferm în această direcție. Și, ca să vă spun părerea mea, țările arabe pot face mult mai mult pentru a determina soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu. în acest scop, consider că se impune întărirea solidarității țărilor arabe și acordarea unui sprijin mai puternic poporului palestinian pentru convocarea conferinței internaționale, pentru soluționarea pe calea tratativelor a problemelor și de a insista ca S.U.A. să adopte o poziție mai realistă și să sprijine activ realizarea păcii.ÎNTREBARE : România și 
Kuweit au jucat un rol im
portant in încurajarea liba
nezilor pentru a iniția un 
dialog in scopul reconcilierii 
naționale. Care ar fi, in opi
nia dumneavoastră, pașii ce 
ar trebui făcuți pentru solu
ționarea definitivă a crizei 
libaneze acum, după desem
narea noului președinte in 
Liban ?RĂSPUNS : în ce privește situația din Liban, România s-a pronunțat totdeauna pentru o soluție politică, pentru reconcilierea națională și asigurarea

unui Liban independent, democratic. In această direcție, punctele de vedere ale României au coincis cu poziția Kuweitului, a multor țări arabe și noi considerăm că inițiativele recente ale țărilor arabe privind soluționarea situației din Liban s-au dovedit bune. Sper că se va înțelege de către toate forțele din Liban că este necesar să se depășească divergențele și stările de conflict, că nu există altă cale decît reconcilierea, a- sigurînd o conviețuire egală între cele două mari comunități — musulmană și creștină —, respectînd diferitele concepții și păreri existente. Consider că toate forțele trebuie să acționeze în direcția asigurării independenței, dezvoltării, econo- mico-sociale și păstrării integrității și democrației în Liban.în relațiile pe care noi le-am avut și le avem am acționat și vom acționa totdeauna în această direcție.Sperăm că noul președinte va reuși să unească forțele libaneze. înțelegem că nu este ușor, dar trebuie să se înțeleagă că deasupra tuturor problemelor trebuie să stea interesele poporului libanez, menținerea unui stat unitar și independent.ÎNTREBARE : Am dori să 
cunoaștem opinia dumnea
voastră cu privire la posibi
litățile de lărgire a relațiilor 
comerciale și de conlucrare 
in domeniile economic și al 
turismului intre România și 
statele Consiliului Cooperă
rii Golfului. Ce ati dori, sti
mate domnule președinte, să 
adresați cetățenilor Kuweitu
lui, cititorilor ziarului nostru, 
„Kuweit Times" ?RĂSPUNS : în ce privește posibilitățile de lărgire a relațiilor economice, tehnico-științifice, comerciale și turistice dintre România și țările din Golf, aș putea spune că există încă mari posibilități pentru extinderea lor, avînd în vedere și dezvoltarea României, dar și dezvoltarea țărilor din Golf, în general a tuturor țărilor arabe.Considerăm că este posibilă dezvoltarea acestor relații și noi acționăm pentru extinderea puternică a colaborării dintre Kuweit și țara noastră. România se poate angaja în realizarea multor obiective la nivelul cel mai înalt al exigențelor tehni- co-șliințifice, comparativ cu cele mai bune astăzi pe plan internațional. Nici nu se poate face altfel și — așa cum se desfășoară astăzi activitatea — apreciem că, în anii următori; vom realiza o colaborare mult mai largă. în acest cadru, aș dori din nou să subliniez importanța pe care noi o acordăm relațiilor cu Kuweitul în toate domeniile.în încheiere, aș dori să adresez cititorilor ziarului dumneavoastră, tuturor cetățenilor, întregului popor al Kuweitului prieten cele mai bune urări de progres în dezvoltarea econo- mico-socială, de independență, de bunăstare, de fericire și pace !
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în climatul de puternică efervescență politică, de amplu efort creator premergător marelui forum al comuniștilor români, oamenii muncii de pe întreg cuprinsul patriei dezbat — intr-un fertil cadru democratic —, cu înaltă răspundere, bogatul conținut de idei, teze și orientări al documentelor programatice pentru cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R., dau o vibrantă expresie deplinei lor adeziuni, atașamentului nedezmințit la politica internă și externă a partidului și statului nostru. Sint dezbateri vii, înnobilate mereu de faptele muncii și ale creației de zi cu zi, sint acțiuni exemplare care înaripează gindul și fapta tinerei noastre generații, implicată direct în întreaga viață politică, economică, științifică și culturală a țării, in eforturile națiunii noastre de edificare sub conducerea partidului, a sccre-toată inima propunerea Plenarei Comitetului Central Partidului ca la tovarășul Nicolae să fie reinvestit în funcție de secretar partidului.La rîndul său, TERENTE, secretar cu probleme organizatorice al Comitetului U.T.C. de la întreprinderea de Vagoane Arad, relevă : „După cum bine se cunoaște, o mare parte a tineretului contemporan este confruntată astăzi cu grave probleme de ordin economic și social. în lumea guvernată de legile nemiloase ale capitalului, tinerii sînt primele victime ale șomajului, discriminărilor, gravelor fenomene ale marginalizării și alienării, ale sărăciei care cuprinde mase tot mai largi de oameni ai muncii, ale acutei crize de locuințe. Grație preocupării profund umaniste a partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, tinerii din patria noastră beneficiază de cele mai generoase condiții de învățătură, ——- -,1-xsparticipă activi, la structivă listă, au ________ ,___ _____ve de viitor. Iar chezășia de neclintit a înfăptuirii acestor obiective, a înfloririi continue a patriei, a realizării celor mai îndrăznețe aspirații ale tinerei generații a României socialiste o reprezintă, înainte de orice, reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu —. strălucit ctitor de țară nouă, om politic de înalt prestigiu planetar — în funcția supremă de secretar general al partidului". -„Ne regăsim în politica internă și externă promovată de partid, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu tot ceea ce ne reprezintă ca generație, cu toate aspirațiile noastre firești spre o lume mal sigură, mai bună și mai dreaptă. Tezele, proiectul Programului- Directivă pentru XIV-lea Congres, Expunere a Nicolae Ceaușescu lărgită a C.C. al o puternică expresie preocupării neabătute pentru viito-

tarului său genera!, tovarășul Nicolae Ceaușescu — a societății socialiste muliilate- ra! dezvoltate și de înaintare a României spre piscurile luminoase ale comunismului. In a- cest cadru, așadar, in puternica citadelă industrială a Aradului, in aceste zile cu o încărcătură emoțională și politică deosebite, am avut prilejul să consemnăm gindurilc, sentimentele, proiecțiile de viitor ale unor tineri arădeni, oameni de nădejde ai colectivelor din care fac parte ; gînduri, aspirații, proiecte indisolubil legate de marile deschideri spre viitorul de noi împliniri prefigurat in documentele programatice pentru apropiatul Congres al partidului, de afirmare liberă, independentă și demnă a României socialiste în lume, în lupta pentru socialism, pace și o largă colaborare internațională.

• Sub genericul „Profundele transformări înnoitoare in anii construcției socialiste, îndeosebi în „Epoca Nicolae Ceaușescu", în unități economice, instituții sociale, de invățămint și cultură din județul Dolj au avut loc bogate manifestări politico-educative.Marelui eveniment politic din viața națiunii noastre i-au fost astfel dedicate simpozioane, expuneri și dezbateri avînd ca teme „Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a națiunii pe calea făuririi socialismului și comunismului în România", „Congresul al XIV- lea al P.C.R., deschizător de noi și luminoase perspective în edificarea civilizației socialiste și bunăstării întregului nostru popor", „Politica externă a României socialiste de pace și colaborare, de participare activă la soluționarea constructivă a marilor probleme ale lumii contemporane". La Segarcea, numeroși locuitori ai orașului au participat la simpozionul „E- ducația patriotic-revoluționară a oamenilor muncii — obiectiv fundamental al activității poli- tico-ideologice și cultural-educative" și la vernisarea expoziției de carte social-politică „Opera teoretică și practică a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în slujba înfloririi patriei". La Băilești a avut loc masa rotundă „Tezele și proiectul Progra- mului-Directivă pentru Congre-

Un relevant numitor comun al tuturor opiniilor exprimate de participanții la masa noastră rotundă l-a constituit exprimarea voinței neclintite a tinerei generații ca tovarășul Nicolae Ceaușescu — cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, genial . ctitor de țară nouă, militant revoluționar de aleasă esență care acționează neabătut pentru triumful socialismului și păcii, să fie reinvestit, la al XIV-lea Congres, in funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, chezășie sigură a înfloririi multilaterale a patriei, a afirmării sale libere, demne și suverane, in lumea contemporană.GHEORGHE LOVASZ, secretar al Comitetului U.T.C. de la Combinatul pentru Prelucrarea Lemnului din Arad a declare : „Sub clarvăzătoare, un autentic revoluționar, Nicolae plămădim chipul
ținut să ne conducerea inspirat de spirit patriotic, a tovarășului Ceaușescu, nou, mai frumos și mai luminos al patriei socialiste. Congresul al IX-lea, în cadrul căruia într-o exemplară unanimitate de gind și simțire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost ales în fruntea partidului, ne-a redat istoria și demnitatea, deschizind o nouă etapă, superioară in istoria patriei, etapa unor mărețe împliniri în toate domeniile de activitate, al căror principal beneficiar sîntem noi, tinerii. în egală măsură, într-o indisolubilă corelație dialectică dintre politica internă și cea externă, patria România Epocii ____Ceausescu, s-a afirmat plenar în viața planetei, și-a adus contribuții de larg prestigiu internațional la eforturile destinate soluționării marilor probleme contemporane, la apărarea dreptului suprem la viață și pace al tuturor popoarelor, al tinerilor de pretutindeni. Pentru noul nostru destin, pentru realizarea aspirațiilor noastre cele mal autentice de a ne împlini ca oameni într-o țară pe deplin independentă, într-o lume a păcii și colaborării, mai bună și mai dreaptă, susțin din

noastră, Nicolae

al Comunist Român Congresul al XIV-lea, Ceaușescu suprema general al
DRAGOS 

adjunct

muncă și viață, efectiv, ca subiecți uriașa operă con- de edificare socia- minunate perspecti-

cel de-al magistrala tovarășului la Plenara P.C.R. dau

și-a cîștigat un loc distinct, prestigios în lumea contemporană.Una dintre orientările fundamentale ale politicii noastre externe in anii Epocii Nicoiae Ceaușescu — exprimată cu putere în documentele programatice pentru apropiatul forum al comuniștilor români — o reprezintă apărarea dreptului suprem al tuturor oamenilor, al tuturor tinerilor planetei la viață, la un viitor ferit de amenințarea distrugerii intr-o conflagrație devastatoare, sinonimă cu însăși dispariția civilizației u- mane. Tinerii arădeni care au luat parte la masa noastră rotundă au ținut să se refere în mod deosebit la acest aspect de covir- șitoare însemnătate apreciind umanismul politicii externe românești, înalta responsabilitate a acesteia, fermitatea cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu, mare Erou al Păcii acționează neobosit pentru triumful rațiunii, pentru o lume mai sigură, din care să fie eliminate pentru totdeauna armele nucleare, celelalte arme de distrugere în masă, în paralel cu o reducere substanțială a armamentelor clasice, efectivelor și cheltuielilor militare.PAVEL TIGAN, secretar al Comitetului U.T.C. de la Nod- C.I'.R. Arad ne-a relatat următoarele : „în întreaga perioadă care a trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, țara noastră s-a inscris printre cei mai activi promotori ai idealurilor de pace care animă popoarele, tinerii planetei noastre. Desigur — așa cum subliniază mereu tovarășul Nicolae Ceaușescu — lupta, pentru dezarmare și pace trebuie să concentreze eforturile tuturor statelor și popoarelor, ale forțelor înaintate de pretutindeni și, în mod firesc, ale tinerei generații, vital interesate în asigurarea pașnic, torul nostru re din turile cestor cit afectate de o serie de teze și aprecieri vehiculate în ultima vreme, între care se înscrie și cea privind o așa-zisă „dezldeologizare" a relațiilor internaționale. Cu înaltă competență, principialitate și realism, secretarul general al partidului nostru arăta că nu abordarea de pe poziții de clasă a condus omenirea la actuala situație în care stocurile de arme pot distruge însăși viața planetei, ci tocmai politica militaristă, de forță și a- menlnțare cu forța, de promovare a strategiilor .^erorii nucleare". Am putut să bonstat la fața locului, pe viu, cum se spune, cit de apreciată este politica de pace a României in rîndul tinerei generații contemporane, să constat că idealurile lor, ale tinerilor români și ale colegilor de generație de pretutindeni sînt atit de fidel exprimate în demersurile, acțiunile și inițiativele țârii noa.stre in viața internațională, în e- forturile destinate păcii. în cuprinsul documentelor ee se yqr, afla .pe mașa , de,, lupru a apropiatului Coneree- al partidului — ele, în fapt, ae află deja pe masa de lucru a fiecăruia dintre., noi, a întregului nostru popor și tineret — o a- tenție deosebiță este acordată marilor probleme ale vieții internaționale, prezenței în continuare a patriei noastre în eforturile vizînd înnoirea lumii în care trăim, triumful aspirațiilor de pace greș. Ne exprimăm adeziune la această profund umanistă care ca România să aibă prieteni pe toate meridianele, să se afirme ca o Țară a Păcii, condusă de un mare Erou al păcii, tovarășul Nicolae

rul socialist, de noi și mărețe împliniri al țării, un viitor care ne aparține și in a cărui făurire ne implicăm cu entuziasm și răspundere, urmind neabătut politica partidului, orientările, indicațiile și îndrumările permanente ce ni le adresează iubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu".„Am studiat cu profundă atenție magistrala Expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C, ăl P.C.R. — ne spune LUMINIȚA DANILA, secretarul Comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de Confecții Arad. Este un document de inestimabilă valoare teoretică și practică ale cărui idei, teze și aprecieri aduc o mare contribuție la îmbogățirea patrimoniului gîndirii și acțiunii revoluționare, la cauza socialismului și păcii în lume. Am reținut abordarea de pe poziții profund științifice, revoluționare a complexelor probleme legate de construirea noii orînduiri socialiste, precum și demonstrația vie, veridică pe care o face •secretarul general al partidului nostru potrivit căreia nu socialismul este vinovat de problemele apărute într-o țară sau alta, cl tocmai îndepărtarea de principiile sale, autentice, copierea greșita,mecanică a unor modelestrăine. Iar fenomenele apărute în ultima vreme nu pot fi combătute renunțind la socialism, la proprietatea întregului câtor rind prin prin nuă.largi ___  ___________ .revoluționare, prin aplicarea principiilor generale Ia condițiile concrete din fiecare țară. Uriașele succese obținute de ponorul român in opera de e- dificare a socialismului — cu deosebire în perioada glorioasă ce a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al P.C.R. — faptul că țara noastră a devenit pe deplin independentă atit din punct de vedere poli- Ceaușescu. tic cît si economic, reușind în \premieră mondială să-și achi- Opinii consemnate flete integral datoria externă, că AUREL PERVA

popor, la rolul condu- al partidului și reinstau- capitalismul, ci tocmai întărirea noii orînduiri, perfecționarea sa conti- prin dezvoltarea unei democrații muncitorești-

unui viitorDar, relevă conducă- partidului și statului în magistrala Expune- 24 octombrie a.c„ efor- consacrate atingerii a- obiective nu pot fi de-

și pro- deplina politică a făcut astăzi

Ample manifestări politico-educative și cultural-artistice 
dedicate marelui forum al comuniștilor

sul al XIV-lea al P.C.R. — cutezătoare orizonturi ale dezvoltării patriei". De asemenea, la Filiași s-a deschis expoziția de pictură cu genericul „Omagiu ctitorului Erou", iar la Calafat expbzițla de fotografii „Ctitorii doljene în Epoca de aur".• Din multitudinea manifestărilor politico-ideoiogice și cultural-educative desfășurate în județul Mehedinți în cinstea celui de-al XIV-lea Congres al partidului consemnăm simpozionul „Creșterea rolului conducător al partidului — legitate a dezvoltării noii societăți" .— la întreprinderea metalurgică și Fabrica de aparate de măsură și control Drobeta-Turnu Severin, „Epoca Nicolae Ceaușescu — epocă de aur in dezvoltarea și modernizarea societății românești" — la Complexul C.F.R., dezbaterea „Lichidarea datoriei externe de către țara noastră, victorie de prestigiu a poporului român, condus cu înțelepciune de P.C.R., în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu" — la Orșova, Baia de Aramă, Stre- haia și Vînju Mare.Totodată, la Hidrocentrala Porțile de Fier — 2 s-a desfășurat dezbaterea „Coordonate esențiale ale politicii economice românești în cincinalul * 1091—1995", iar la Centrala e- lectrică de termoficare Drobeta-Turnu Severin a fost prezentată expunerea „Opțiuni și perspective de dezvoltare a României socialiste pentru deceniul 1991—2000".• „Documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului cu privire la dezvoltarea eco- nomico-socială a patriei în cincinalul viitor și in perspectiva

anilor 2000—2010“ și „Congresul al XIV-lea al partidului, măreț și însuflețitor bilanț al Epocii Nicolae Ceaușescu — deschizător de noi și luminoase drumuri spre comunism" au constituit temele unui ciclu de expuneri care au avut loc la întreprinderile de mașini-unelte și de vagoane, la Combinatul de prelucrare a lemnului din Arad. La centrele de creație și cultură socialistă „Cîntârea României" din Lipova și Ineu s-a desfășurat dezbaterea „Epoca Nicolae Ceaușescu — strălucită a- firmare a României socialiste în conștiința lumii". „Rolul istoriei in educația patriotică a tineretului", „Epoca Nicolae Ceaușescu — epoca celor mai bogate împliniri", „Tovarășul Nicolae Ceaușescu — ctitorul României socialiste moderne" au fost temele unor expuneri și simpozioane care au avut loc la centrele de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" din Chișineu-Criș, Nădlac, Curtici, Pîncota, Sebiș, precum și în alte localități ară- dene.• în centrele miniere Rovinari și Motru, in orașele Tîrgu Cărbunești, Țicleni, Bumbești- Jiu și Novaci au avut loc dezbateri, simpozioane și expuneri pe temele „Proiectul Programului- Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului — ample programe de dezvoltare economico-socială a țării". „Partidul Comunist. Român — centrul vital al națiunii noastre socialiste". De asemenea, în întreprinderi carbonifere și petroliere, în alte unități economice, sociale și de cultură din județul Gorj s-au desfășurat acțiuni politico-educative sub generice ca „Profundele transformări revo

luționare înfăptuite în societatea românească în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R.", „Congresul al XIV-lea al P.C.R. — perspectivă luminoasă a înaintării României spre comunism".• în numeroase localități din județul Botoșani, în întreprinderi și instituții au fost organizate, in cinstea Congresului al XIV-lea al partidului, numeroase manifestări politico-educative consacrate dezbaterii și aprofundării documentelor programatice ale marelui forum al comuniștilor români, relevării grandioaselor Împliniri ale poporului nostru în anii Epocii Nicolae Ceaușescu, creșterii rolului conducător al partidului, promovării principiilor eticii și echității socialiste.La Muzeul de istorie din Botoșani a fost deschisă expoziția „Omagiu Congresului al XIV- lea al partidului", iar în numeroase așezăminte culturale și cluburi muncitorești au avut loc simpozioane avînd ca temă „Congresul al XIV-lea al partidului — Congresul marilor victorii socialiste". Ediția din acest an a „Zilelor educației materialist-ștlințifice" în orașul Dărâbani s-a desfășurat sub genericul „Partidului, recunoștință vie", iar in unitățile cinematografice din județ a fost prezentat ciclul de filme documentare „România — trepte spre viitor".• La Ateneul Român a avut loc duminică concertul vocal- simfonic intitulat „Sub steagul gloriosului partid", organizat de Uniunea Compozitorilor și Muzicologilor din Republica Socialistă România, Comitetul de Cultură și Educație Socialistă al municipiului București

și Inspectoratul General al Muzicilor Militare.Lucrările din creația muzicală patriotică și revoluționară contemporană prezentate s-au constituit și de această dată intr-un fierbinte omagiu adus eroicului nostru partid comunist, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii, Erou intre eroii neamului, ctitorul României socialiste moderne, personalitate proeminentă a lumii contemporane, care și-a consacrat viața și activitatea prodigioasă binelui și fericirii poporului român, propășirii patriei noastre, întăririi permanente a independenței și suveranității României socialiste.Și-au dat concursul Muzica Reprezentativă a Armatei, corul și soliștii Ansamblului Artistic „Doina" al Armatei, corul Școlii Militare de Muzică, corul „Madrigal" și soliști de frunte ai Operei Române și Teatrului de Operetă din București.• La Casa Armatei din Tirgu Mureș a fost deschisă o expoziție de carte social-politică in care, la loc de frunte, sint prezentate volumele din opera secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și lucrări din opera științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.Muzeul Marinei Române a organizat un simpozion in unități ale Marinei Militare pe tema „Opera tovarășului Nicolae Ceaușescu despre lupta multimilenară a poporului român și a oștirii sale pentru libertate socială și națională, independență și unitate". Comunicările susținute au reliefat cu putere ro

lul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu In dezvoltarea științelor istorice, concepția partidului, a secretarului său general cu privire la necesitatea cunoașterii istoriei patriei și importanța acesteia în dezvoltarea conștiinței socialiste, patriotice, și revoluționare a tineretului, a tuturor cetățenilor României socialiste.Expunerea intitulată „Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — noi și minunate perspective pentru dezvoltarea multilaterală a patriei", prezentată la Casa Armatei din Constanța, a oferit prilejul evidențierii marilor realizări obținute de poporul nostru în toate domeniile de activitate economico-socială, succesele deosebite cu care oamenii muncii din patria noastră întîmpină apropiatul forum al comuniștilor români.• La Teatrul popular din Călărași a avut loc spectacolul „Ani de împliniri, ani de lumină", cu participarea unor formații laureate ale Festivalului național „Cîntarea României", iar la Clubul tineretului din Oltenița a fost prezentat montajul literar-muzical „înaltă recunoștință ctitorului României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu". Spectacole cultural- artistice avînd ca generice „Trăim decenii de împliniri mărețe", „Cu inima vibrind. cinstim patria și partidul", „Se-nalță țara pe trepte de lumină" au fost organizate la școlile din Budești, Plătărești, Lui- ca, Mitreni, Vasilați, la centrele de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" din Ulmu, Dor Mărunt, Fundulea, Draga- lina.

Trăim un timp de glorii
Ni-s visele și zborul nimbate de lumină 
Și-n suflete purtăm un țel înălțător. 
Trăind un timp de glorii, în dragoste deplină 
Slăvim partidul, țara și-al său Conducător.

AI nouălea Congres, deschizător de eră, 
Peste un timp eroic, înalt, cutezător, 
In care crește țara mai mindră, mai prosperă, 
Urcind acest prezent spre falnic viitor.

Ne trecem cuvintele în adevăr, dreptate, 
în Epoca de Aur ce-și urcă brav ecoul 
Ointr-un Congres spre alt Congres, prin fapte, 
In tot ceea ce facem, noî ne urmăm Eroul.

Ni-s visele și zborul nimbate de lumină 
Și-n suflete purtăm un țel inălțător, 
Trăind un timp de glorii in dragoste deplină, 
Slăvim Partidul, Jara și-a! său Conducător.

ION NICHITAAceastă sărbătoare
Am așteptat această sărbătoare 
Zidind cetăți in gînduri și in faptă, 
Făeind să se deschidă cite-o floare 
In fiece rostire ințeleaptă.

Am așteptat această zi de toamnă 
Cu fiecare gest care înseamnă 
Măsurătoarea trudei in carate

Și fiecare clipă care trece 
Iși rostuiește propria-i lumină 
Sub semn ales de glorie deplină 
Slăvind in timp CONGRESUL PAISPREZECE.

CARMEN FOCȘA



TELEGRAME
Maiestății Sale Sultan QABOOS BIN SAID

Sultanul Omanului MASCATAniversarea Zilei naționale a sultanatului Oman îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa dumneavoastră și poporului omanez sincere felicitări și cele mai bune urări de sănătate și bunăstare.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Prințului HANS ADAM AL ll-LEA
Principatul Liechtenstein VADUZTn legătură cu încetarea din viață a prințului Franz Josef al II-lea vă transmit sincerele mele condoleanțe. *

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaDoresc să vă adresez sincerele mele mulțumiri pentru amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare cu ocazia alegerii mele în funcția de președinte al Republicii Turcia.Folosesc și eu acest prilej pentru a exprima convingerea că relațiile prietenești dintre Turcia și România vor continua să se întărească și să se extindă în toate domeniile.Vă rog să acceptați urările mele cele mai bune de sănătath și fericire personală, precum și de prosperitate și continuă bunăstare pentru poporul României.

TURGUT OZAL
Președinte al Republicii Turcia

în Editura Politică a apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU
CUVÎNTARE LA CONFERINȚA 

ORGANIZAȚIEI MUNICIPALE DE PARTID 
BUCUREȘTI

9 noiembrie 1989

IN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

CRONICĂ U.T.C.tn perioada 17—19 noiembrie a.c., o delegație a Biroului de tineret al Partidului Liberal Democrat din Japonia a efectuat o vizită in țara noastră la invitația 
C.C. al U.T.C.Vizita a prilejuit realizarea unui rodnic schimb de informații și experiență privind activitatea Uniunii Tineretului Comunist și a Biroului de tineret al Partidului Liberal Democrat din Japonia.Programul a cuprins discuții la C.C. al U.T.C. și Marea Adunare Națională, 

CONGRESUL Al XIV-LEA
Al PARTIDULUI

precum și vizitarea unor o- biective social-culturale din Capitală, tn cadrul convorbirilor care au avut loc la C.C. al U.T.C. au fost a- bordate o serie de aspecte privind stadiul raporturilor de colaborare bilaterală, precum și perspectivele de dezvoltare continuă a acestora, ca o contribuție specifică la extinderea relațiilor dc prietenie între cele două țări.De asemenea, s-a realizat un larg schimb de păreri pe probleme ale mișcării internaționale de tineret.

Noi colective muncitorești din economie raportează obținerea 
unor importante rezultate în îndeplinirea și depășirea sarcinilor 

de plan pe acest an și din actualul cincinalIn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, colectivele muncitorești din întreaga țară raportează obținerea de rezultate deosebite în realizarea înainte de termen a sarcinilor din planul pe acest an și din actualul cincinal.în telegrama Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România se raportează că sindicatele și-au îndeplinit angajamentul anual de a realiza, prin generalizarea inițiativelor muncitorești, economii de materii prime, materiale, energie și combustibil în valoare de 2 000 lei pe fiecare om al muncii, obținîndu-se pe 10 luni din acest an economii evaluate la peste 13 miliarde lei. Totodată, cercurile calității, organizate de sindicate în întreprinderi, au soluționat peste 600 000 propuneri de îmbunătățire a calității produselor, iar în cadrul acțiunii de creație tehnico-științifică de masă au fost rezolvate aproape 130 000 teme cu o eficiență economică de peste 12 miliarde lei.Consiliul Național al Apelor raportează că, în cinstea Congresului al XIV-lea al partidului, cu sprijinul organelor și organizațiilor județene de partid, au fost puse în funcțiune și a început programul de umplere a acumulărilor Măneciu din județul Prahova, Siriu din județul Buzău, Rîușor din județul Argeș, Zetea din județul Harghita, Văcărești din municipiul București, prima capacitate a canalului magistral Șiret—Bărăgan, din care în anul 1990 se vor iriga primele 25 000 ha, re- alizîndu-se totodată și lucrări de îndiguiri și regularizări pe cursuri de apă.în telegrama Comitetului Județean Timiș al P.C.R. se arată că oamenii muncii din industria județului au îndeplinit in ziua de 18 noiembrie prevederile de plan lâ producția-marfă industrială pe 4 ani din actualul cincinal, succes ce va permite obținerea, pînă la sfîrșitul acestui an, a unei producții suplimentare de aproape 5 miliarde lei. Au fost realizate, totodată, integral contractele la export și au fost livrate peste prevederi, la solicitarea unor parteneri de peste hotare, produse în valoare de 280 milioane lei.Comitetul Județean Prahova al P.C.R. raportează îndeplinirea de către 52 de unități economice ale județului a planului producției-marfă la data de 18 noiembrie pe întregul an 1989. De asemenea, 45 de întreprinderi au realizat integral prevederile Ia același indicator pe 4 ani din actualul cincinal, creîndu-se posibilitatea obținerii unei producții suplimentare, pînă la finele anului, în valoare de 3,2 miliarde lei.în telegrama Comitetului Județean Arad al P.C.R. se arată că un număr de 26 de unități economice au realizat integral 

planul pe 4 ani la producția- marfă industrială, angajîndu-se ca, în perioada care a mai rămas din acest an, să dea economiei naționale o producție suplimentară de peste o jumătate miliard lei.Comitetul Județean Bacău al P.C.R. raportează că oamenii muncii din 32 unități economice ale județului au îndeplinit prevederile planului la producția- marfă pe trei ani și 11 luni din actualul cincinal, urmînd să obțină suplimentar o producție in valoare de peste 3,4 miliarde lei. Totodată, un număr de 21 unități economice au realizat planul la export pe aceeași perioadă, livrînd suplimentar beneficiarilor externi produse in valoare de peste 250 milioane lei, iar 35 unități economice au îndeplinit integral sarcinile la investiții.Oamenii muncii din unitățile economice, sociale și adminis- trativ-teritoriale subordonate Consiliului Popular Județean Brăila raportează că în ziua de 17 noiembrie au realizat integral sarcinile de plan pe patru ani din actualul cincinal la producția-marfă industrială, export, livrări de mărfuri la fondul pieței, transporturi de mărfuri și călători. Aceste rezultate le permit ca pînă Ia sfîrșitul anului să obțină suplimentar o producție-marfă industrială în valoare de peste 100 milioane lei și importante cantități de produse pentru export. De asemenea, au fost realizate și depășite veniturile proprii ale bugetelor locale, asigurin- du-se autogestiunea și autofinanțarea tuturor unităților administra tiv-teri tonale.Unitățile subordonate Consiliului Popular Județean Călărași raportează realizarea planului Ia export, producției de servicii și desfacera mărfurilor pe patru ani ai cincinalului. Totodată, pînă la sfîrșitul anului se angajează să realizeze suplimentar 16 milioane lei in sectorul prestărilor de servicii și să livreze fondului pieței mărfuri în valoare de peste 2,3 milioane lei, iar partenerilor externi mărfuri în valoare de 1,2 milioane lei.La rindul lor, unitățile economice ale Consiliului Popular Județean Argeș au îndeplinit la data de 14 noiembrie planul în industria mică la producția- marfă industrială pe 4 ani ai actualului cincinal, producția sunlimentară obținută fiind de 198,6 milioane lei. Pe 10 luni din acest an au fost obținute însemnate acumulări concretizate in deDășirea beneficiului cu 10,3 milioane lei, precum și a veniturilor proprii la bugetul local cu 31,2 milioane lei.Comitetul Municipal Vaslui al P.C.R. raportează că, la data de 17 noiembrie, a fost îndeplinit planul la producția-marfă industrială pe 4 ani din actualul cincinal, urmînd să se obțină suplimentar, pînă Ia sfîrșitul anului, o producție în 

valoare de peste 750 milioane lei. Totodată, s-au realizat suplimentar peste 180 milioane lei la producția netă, o depășire a productivității muncii cu peste 28 500 lei pe persoană, precum și importante economii de materii prime și materiale, care, numai în anul 1989, se ridică la 152 tone metal, 1500 tone combustibil convențional și 12 000 MWh energie electrică.Consiliul Popular al Municipiului Oradea raportează că a fost îndeplinit planul anual de livrări la fondul de stat din gospodăriile populației, inre- gistrîndu-se depășiri la bovine, porcine, ovine, fructe, legume, lină. Planul anual de colectare a plantelor cu proprietăți aromatice și medicinale a fost depășit cu peste 20 tone. Planul valoric de recuperare a materialelor refolosibile pe anul 1989 a fost realizat cu importante depășiri la oțel, fontă, hirtie și altele.în telegrama Comitetului O- rășenesc Brad al P.C.R. se raportează că au fost realizate sarcinile la producția-marfă industrială pe 4 ani din actualul cincinal, obținîndu-se, totodată, peste prevederi o producție în valoare de 96 milioane lei.Oamenii muncii din întreprinderile Centralei Gazului Metan Mediaș, județul Sibiu, raportează că au realizat planul Ia producția-marfă industrială pe întregul an 1989 la data de 16 noiembrie, fapt ce le permite să obțină pînă la sfîrșitul anului o producție suplimentară în valoare de 3,1 miliarde lei.Șantierul Naval Giurgiu a îndeplinit planul la producția- marfă industrială pe patru ani ai cincinalului, urmind a realiza pînă la sfîrșitul anului o producție-marfă suplimentară de 50 milioane Iei.întreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald Drobeta-Turnu Severin și-a o- norat contractele pentru export pe întregul an și a realizat planul pe 4 ani ai actualului cincinal cu un spor Ia producția- marfă de 94 milioane lei.Oamenii muncii de Ia întreprinderea de Ulei Slobozia,, județul Ialomița, au îndeplinit planul la producția-marfă industrială pe 4 ani ai actualului cincinal, ceea ce le va permite obținerea, pînă la sfîrșitul anului, a unei producții-marfă suplimentare în valoare de peste 250 milioane lei.întreprinderea de Industrializare a Sfeclei de Zahăr Pașcani, județul Iași, a realizat planul la producția destinată exportului, succes ce permite obținerea unei producții suplimentare, pînă la sfîrșitul anului, în valoare de 142,5 milioane lei.In telegrame, comuniștii, toți oamenii muncii își exprimă totala adeziune la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind re

alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului, cu convingerea fermă că a- ceastă opțiune politică reprezintă garanția înaintării neabătute a țării noastre pe drumul luminos al socialismului și comunismului. Totodată, colectivele de muncă se angajează să acționeze cu înaltă răspundere pentru transpunerea în fapte a mărețelor obiective de dezvoltare multilaterală a patriei, de ridicare pe noi trepte de progres și civilizație a României socialiste.
★In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, noi colective de oameni ai muncii raportează obținerea unor importante succese în îndeplinirea sarcinilor de plan pe a- cest an și din actualul cincinal.Comitetul județean Dîmbovița al P.C.R. raportează că 22 de unități economice au îndeplinit prevederile planului la producția industrială pe cei 4 ani af cincinalului, asigurînd condițiile necesare realizării suplimentare, pînă la sfîrșitul anului, a unei producții de 1,3 miliarde lei. Totodată, 40 colective muncitorești din unitățile economice reprezentative ale județului au îndeplinit sarcinile ce le-au revenit pe 3 ani și 11 luni și vorț obține peste prevederi, o producție industrială de 1,7 miliarde lei, concretizată în importante cantități de cărbune, produse ale industriei electrotehnice și electronice, utilaj tehnologic pentru chimie, frigidere, lacuri și vopsele, ciment, prefabricate din oțel beton, plăci de azbociment, alte produse, 15 unități economice au realizat prevederile de plan pe 11 luni din acest an și vor obține suplimentar o producție in valoare de 280 milioane Iei. în domeniul investițiilor s-a executat un volum de lucrări de a- proape 3,8 miliarde lei Ia total și de 1,4 miliarde lei Ia con- strucții-montaj, fiind puse în funcțiune în devans 2 capacități de producție, 18 capacități realizate integral, alte 11 aflîn- du-se în stadii finale de execuție. Prin aplicarea unui număr însemnat de măsuri din programele de perfecționare a organizării și modernizare a proceselor de producție, în perioada care a trecut din acest an, au fost obținute un spor de producție-marfă de 1.4 miliarde lei, o reducere a cheltuielilor totale cu 408 milioane lei și a celor materiale cu 343 milioane lei.Comitetul județean Sălaj al P.C.R. raportează că, pînă în ziua de 18 noiembrie. 23 unități industriale au îndeplinit planul la nroducția-marfă industrială pe primii 4 ani ai cincinalului. S-au creat astfel premise ca pînă la sfîrșitul anu

lui să se obțină o producție suplimentară de 898,9 milioane lei, concretizată în 74 mii tone cărbune, 1 370 tone armături industriale din fontă, 5,3 milioane lei confecții textile și alte produse. La obținerea a- cestor realizări o contribuție însemnată și-au adus colectivele muncitorești de la întreprinderile electrocentrale Zalău, minieră din Sărmășag, de mo- rărit și panificație Zalău, de materiale izolatoare din Șim- leu Silvaniei. Pînă la aceeași dată, 4 unități economice și-au îndeplinit planul .pe acest an la producția pentru export.în telegrama Comitetului județean Brăila al P.C.R. se raportează că oamenii muncii din industria județului au îndeplinit pe data de 19 noiembrie, planul producției-marfă pe trei ani și 11 luni din actualul cincinal, ceea ce va permite realizarea pînă la sfîrșitul anului 
Oameni ai muncii din agricultură raportează 

încheierea recoltării culturilor 
de sfeclă de zahăr și realizarea 

de producții mari la hectarîn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comitetele județene Timiș, Dîmbovița și Mehedinți ale P.C.R. raportează terminarea recoltării sfeclei de zahăr și obținerea unor producții medii de 128100 kg, 115 200 kg și, respectiv, 111 500 kg la hectar.în telegrame se subliniază că aceste producții mari realizate la sfecla de zahăr, ca și la celelalte culturi demonstrează cu puterea faptelor justețea politicii partidului și statului nostru, superioritatea proprietății socialiste din agricultură, realismul obiectivelor noii revoluții agrare, devotamentul, hărnicia și abnegația cu care acționează cooperatorii, mecanizatorii, toți lucrătorii ogoarelor.în telegrame se exprimă adeziunea deplină a oamenilor muncii din agricultură la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la cel de-al XIV-lea Congres în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, chezășie a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării neabătute a patriei pe drumul luminos al comunismului.
La sfecla de zahâr

• Județul Timiș - 128 100 kg la hectar
• Județul Dimbovița - 115 200 kg la hectar
• Județul Mehedinți - 111 500 kg la hectar

Comitetele județene Argeș, Brașov 
și Gorj ale P.C.R. raportează terminarea 

arăturilor adinei de toamnă 
pe întreaga suprafață planificată în telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comitetele' județene Argeș, Brașov și Gorj ale P.C.R. raportează terminarea arăturilor adinei de toamnă pe întreaga suprafață planificată. Ț.Puternic mobilizați de indicațiile șl orientările date de secretarul general al partidului — se arată în telegrame — oamenii muncii din agricultura acestor județe acționează, în prezent, cu toate forțele pentru finalizarea amplasării culturilor de primăvară, asigurarea semințelor, transportul îngrășămintelor organice pe cîmp, administrarea amendamentelor, pregătirea și desfășurarea în bune condiții a campaniei de reparații a tractoarelor și mașinilor agricole în vederea asigurării unor producții agricole superioare in anul viitor. O atenție deosebită se acordă activității din zootehnie și, în principal, realizării efectivelor și producțiilor prevăzute.în telegrame se exprimă adeziunea unanimă a lucrătorilor ogoarelor la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R., privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la cel de-al XIV-lea Congres în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, garanția edificării cu succes a societății socialiste și comuniste pe pămîn- tul românesc.

a unei producții suplimentare în valoare de peste 500 milioane lei.în telegrame se exprimă adeziunea la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, opțiune politică ce se constituie într-o garanție sigură pentru viitorul comunist al patriei, certitudinea continuării neabătute a procesului revoluționar în țara noastră, a dezvoltării ei în ritm susținut pe calea socialismului și comunismului. Totodată, colectivele de muncă se angajează să muncească cu răspundere și devotament pentru transpunerea în viață a sarcinilor ce le vor reveni din ho- tărîrile pe care le va adopta marele forum al comuniștilor.

(Urmare din pag. I)vingere că aceasta reprezintă cea mai sigură chezășie a continuării cu succes a procesului revoluționar din patria noastră, a înfloririi continue a României socialiste, a afirmării sale viguroase in rindul națiunilor lumii.Aducem și cu acest prilej sărbătoresc un ales și respectuos omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de largă recunoaștere internațională, militant de frunte al partidului și statului nostru pentru prodigioasa contribuție pe care o are la elaborarea și înfăptuirea strategiei de dezvoltare revoluționară a patriei, ia înflorirea și afirmarea științei, invățămintului și culturii românești, la educarea tinerelor generații in spiritul generoaselor idealuri ale muncii, progresului și păcii.Este un bilanț al muncii și, deopotrivă, o expresie a forței creatoare a unui popor care a devenit odată pentru totdeauna liber și pe deplin stăpîn pe destinele sale, care vede in atit de încercatul și gloriosul său partid revoluționar centrul vital al întregii națiuni, iar în socialism, singura societate capabilă să îi împlinească idealurile și năzuințele. Sintem, așadar, o țară independentă atît din punct de vedere economic, cit și politic. A trebuit să depunem eforturi deosebite, dar totul a fost făcut cu sentimentul clar al înaltei răspunderi patriotice, revoluționare, cu nedezmințita convingere că prin munca noastră liberă, unită și demnă putem și trebuie să ne afirmăm ca o națiune puternică, liberă și suverană.In aceste zile de aleasă sărbătoare, tinăra generație a patriei socialiste, investită de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să reprezinte o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste, raportează un bogat bilanț de realizări pe măsura minunatelor condiții de muncă și de viață, de formare și afirmare ce ii sînt create. Cu romantismul revoluționar care o caracterizează, cu spiritul său de abnegație și dăruire care exprimă ccl mai concludent atașamentul fierbinte la cauza partidului, a întregului popor, tinăra generație a României socialiste, care are privilegiul și bucuria de a-și împlini destinele în epoca de aur inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, reafirmă și cu acest prilej adeziunea unanimă și înflăcărată la politica internă și externă a partidului șl statului nostru, împreună cu expresia hotăririi sale de nezdruncinat de a fi întotdeauna, in orice împrejurare, in primele rin- duri ale muncii pentru țară.Liberi și demnj, așa ne prezentăm în fața grandiosului forum comunist al ființei și conștiinței noastre comuniste, patriotice și revoluționare — Congresul al XIV-lea al partidului — și așa sintem hotăriți ca, intr-o unitate de monolit, sub conducerea partidului, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să dăruim tot ce avem mai bun, întreaga noastră energie creatoare, pasiunea muncii pentru țară, entuziasmul și priceperea vîrstei tinere cauzei nobile a edificării socialismului și comunismului pe pămintul străbun al patriei.
ȘERBAN CIONOFSEMNIFICATIV RAPORT UTECIST

R0NVESTIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU IN FUNCȚIA SUPREMĂ 
DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI -

Sub îndrumarea organizațiilor de tineret, în județul Gorj au fost inițiate în această săptă- mînă ample acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției, al căror rezultat uteciștii îl dedică marelui forum al comuniștilor români. Astfel, în cadrul bazinelor carbonifere Mo- tru și Rovinari, tinerii consti- tuiți în brigăzi ale tineretului au extras, peste plan, 4 000 tone cărbune. Totodată, au fost excavați 200 000 metri cubi steril și s-au executat lucrări de pregătire în abataje miniere pe o lungime de 60 metri liniari.In același timp, brigăzile tineretului din cadrul schelelor de producție Țicleni și Stoina au acționat pentru punerea în funcțiune a 2 sonde noi și au executat, peste plan, 35 metri liniari de foraje, contribuind, 

astfel, Ia creșterea producției de țiței cu 200 tone zilnic.în cadrul inițiativei uteciste „Săptămînă-record în producție și calitate", tineri din unitățile industriale ale județului Călărași au obținut, în perioada 13—19 noiembrie, o producție suplimentară în valoare de 400 000 lei. Au fost, astfel, inițiate acțiuni de muncă patriotică la încheierea lucrărilor pentru livrarea unei motonave de 3 300, tdw și pregătirea pentru lansarea la apă a unei motonave -de 5 000 tdw, în cadrul Șantierului Naval din Oltenița, la montarea a 4 pompe la Oțe- lăria Călărași și a aparatelor de măsură și automatizări la tablourile electrice de la secția de aglomerare a Combinatului Siderurgic Călărași, (Agerpres)

VOINȚA FERMĂ A I
Răspundem cu fapte încrederii acordate
(Urmare din pag. I)Iul oamenilor muncii, în condițiile în care miza pe calitate este foarte mare. Noi, tinerii, ne putem mîndri cu faptul că ni s-a acordat o mare încredere, atribuindu- ni-se sarcini productive dintre cele mai importante și acest lucru este caracteristic societății noastre, care a creat, prin grija partidului și a statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, minunate condiții de muncă și viață tinerilor, le-a acordat și le acordă încredere deplină, cită vreme tineretul patriei noastre reprezintă o puternică forță socială, un potențial uman de calitate, angajat în marea operă de construire a socialismului și comunismului pe pămintul României. Răspundem acestei investiții de încredere prin faptele noastre de muncă, printr-o deplină responsabilitate socială, prin răspunsul dat chemării însuflețite a tovarășului Nicolae Ceaușescu,

Datoria fiecărui 
In realizarea tuturorDe la data cînd au fost produse aici, la întreprinderea de Autocamioane Brașov, primele motoare și autocamioane de tip S.R. 101 au trecut 35 de ani, timp în care, pe lingă dotările necesare, oamenii atî căpătat și experiența și priceperea necesare formării unei școli românești a constructorilor de mașini de bună calitate, competitive. Dar ce ar fi fost întreprinderea fără deciziile oamenilor, cum s-ar fi ajuns la complexitatea de azi a producției și a produselor ? Mare parte din acestea cuceresc astăzi lumea, și nu întîm- plător, ci pentru că sint „recomandate" de calitățile, de performanțele lor. Consum redus, fiabilitate ridicată, putere mare și, nu în ultimul rind, design. Ar fi fost posibile toate aceste realizări dacă nu ar fi existat o permanentă implicare, o dragoste pentru meseria aleasă, dublată de înalte cunoștințe profesionale ? 

aceea de a ne afla mereu în primele rînduri ale muncii pentru țară, acolo unde este mai greu, adesea.In întâmpinarea marelui forum al comuniștilor din țara noastră, colectivul de tineri muncitori din care fac parte a efectuat schimburi prelungite, pentru a putea raporta Îndeplinirea unor angajamente la export, în condiții de ireproșabilă calitate. Aș vrea să exprim, în numele minunatului colectiv tineresc în cadrul căruia îmi desfășor activitatea, ca utecist și ca tânăr muncitor, adeziunea noastră deplină la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Ia actualul Congres, în înalta funcție de secretar general al partidului, fiind aceasta chezășia mersului nostru înainte, pe drumul victorios al construirii socialismului și comunismului pe pămintul strămoșesc. (DORIN PETCONI, lăcătuș I.U.R.T. Lugoj, județul Timiș).
tînăr: implicarea 
sarcinilor de pianNici pe departe. Pe lingă modernizările firești, de fiecare zi, ale producției, creativitatea oamenilor muncii și-a spus, pentru a răspunde cerințelor economiei naționale, cuvîntul. Numai așa poate fi explicat saltul de azi la generația a 5-a de motoare Diesel, pentru autocamioanele de mic tonaj de la 2 la 6 tone, caracterizate prin consum redus, autonomie mare de transport și o fiabilitate foarte bună.Studierea, cunoașterea documentelor pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului, a ideilor și orientărilor cuprinse în magistrala Expunere a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie pentru noi toți un mobilizator program de acțiune, pentru găsirea și pe mai departe a soluțiilor de îndeplinire exemplară a sarcinilor de producție, de a îmbogăți cu frumoase împliniri tradiția românească 

a constructorilor de mașini. Din aprofundarea lor am înțeles și rolul deosebit ce revine tinerei generații, chemată să-și pună în valoare valențele ei creatoare.Toate obiectivele strategice cuprinse în aceste documente programatice vor deveni realitate prin munca întregului popor, a noastră, a tinerilor, avîndu-1 în frunte pe președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu. îată de ce, alături de tinerii
Prezentă activă, responsabilă in viața societățiiAm asistat în ultimii ani la saltul uriaș făcut de întreprinderea de Panouri și Tablouri Electrice din Alexandria, întreprnidere în care îmi desfășor activitatea, salt concretizat în planul producției, prin creșteri substanțiale, prin diversificarea producției și modernizarea procesului tehnologic, prin introducerea progresului tehnic în toate domeniile de activitate. Rezultatele obținute de întreprinderea noastră au fost posibile nu numai prin efortul susținut al oamenilor muncii, ci și prin aplicarea unor programe ferme de organizare și modernizare a muncii, printr-o conducere științifică, vi- zind un program de dezvoltare a întreprinderii pe termen lung și, nu în ultimul rînd, prin . sporirea cadrului larg democratic care a atras un număr tot mai mare de oameni ai muncii la rezolvarea problemelor ivite in producție și organizarea muncii, permițînd valorificarea sugestiilor, opiniilor, propunerilor în vederea perfecționării întregii activități. Este demn de apreciat faptul că amplul proces de democratizare la care sintem martori a permis afirmarea largă a tinerilor din întreprinderea noastră, atît în plan profesional, cit și în plan politic, participarea acestora la decizii hotărîtoare pentru bunul mers al producției. Adunările generale U.T.C., învățămîntul politico-ideologic U.T.C. sînt forme care alcătuiesc cadrul fertil în care tinerii din I.P.T.E.-Alexandria au posibilitatea să-și exprime liber

PARTID SI POPOR. A TINEREI GENERAȚIIdin întreprinderea noastră, de cei din întreaga țară, de toți oamenii muncii, ai patriei îmi reafirm adeziunea la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. ca, la cel de al XIV-lea Congres al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în înalta funcție de secret tar general al partidului, ca o garanție a îndeplinirii cu succes a idealurilor noastre comuniste. (NICOLAE BUZDUGAN, secretar al comitetului U.T.C., întreprinderea de Autocamioane Brașov).
opiniile referitoare la activitatea desfășurată, să avanseze propuneri pentru îmbunătățirea acesteia, să analizeze laturi importante ale activității profesionale sau politice de pe principiul criticii și autocriticii. Trebuie să remarc de asemenea rolul pe care îl are raportul utecist, ca punct distinct pe ordinea de zi a fiecărei adunări generale în sporirea posibilităților de afirmare liberă a fiecărui utecist, concomitent cu creșterea importanței opiniei colective manifestate cu spirit de răspundere în fiecare organizație U.T.C. O dovadă semnificativă a largului democratism al societății noastre este reprezentată de încrederea ce ni se acordă nouă, tinerilor, de a fi investiți cu funcții de răspundere, de a coordona și conduce locuri de muncă importante din unitate, de a a- vea sarcini precise în realizarea planului de modernizare a întreprinderii, ceea ce impune sporirea conștiinței revoluționare, a responsabilității comuniste, a maturității politice și profesionale. Ex- primîndu-ne adeziunea totală față de conținutul documentelor Congresului al XIV-lea al partidului și luînd hotărîrea de a îndeplini neabătut sarcinile ce ne revin în viitor, sintem conștienți că dovedim maturitatea și forța politică ale generației ce a avut șansa de a păși în muncă și viață în epoca de profunde împliniri, „Epoca Nicolae Ceaușescu", onorînd, în felul acesta, încrederea cu care am fost investiții de către partid, de că

tre secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Iată de ce ne exprimăm înflăcărată adeziune, voința unanimă ca la cel de-al XIV- lea forum al comuniștilor români tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția supremă de secretar
Certitudinile pe care ne întemeiem viitorulȘi noi, tinerii de la întreprinderea de Aluminiu Slatina, alături de întregul tineret al țării, de întregul nostru popor, susținem cu legitimă mindrie patriotică, cu ho- tărîre și deplin entuziasm Ho- tărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român ca la acest istoric Congres — Congresul victoriilor socialiste — tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales in suprema funcție de secretar general al partidului ca o chezășie a mersului nostru înainte, a progresului și bunăstării, a edificării societății comuniste pe pămintul țării noastre. Mărețele înfăptuiri din acești ani poartă amprenta strălucitei personalități a conducătorului Partidului Comunist Român și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, fiul cel mai iubit al națiunii noastre, patriotul înflăcărat care și-a pus întreaga viață și putere de muncă în slujba bunăstării și progresului poporului român. Dimensiunile comnlexe ale imensului progres al țării, dinamica și resorturile lui evidențiază limpede că anii cei mai fructuoși în înflorirea economiei românești, a industriei și agriculturii, a științei, tehnicii și creativității, a culturii românești, anii de prestigioasă afirmare a României pe plan internațional sînt anii de după Congresul al IX-lea al partidului, perioadă de măreață înflorire a României socialiste, pe care întregul nostru popor, cu îndreptățită mindrie patriotică, pornită din adîncul inimilor, o denumește Epoca Nicolae Ceaușescu, epoca de aur a țării. Proiectul Programului- Directivă care va fi supus a- probării marelui forum al comuniștilor este o mărturie elocventă a politicii științifice, revoluționare, clarvăză-

■general al partidului, această opțiune fundamentală constituind garanția progresului neîntrerupt al patriei noastre socialiste. (CONSTANTIN BORȚUN, inginer, secretarul comitetului U.T.C., întreprinderea de Panouri și Tablouri Electrice-Alexandria).
toare pe care o promovează partidul nostru, secretarul său general. Elaborate pe baza indicațiilor și cu participarea nemijlocită, hotărîtoare aîe tovarășului Nicolae Ceaușescu, orientările Programului-Di- rectivă vizează realizarea u- nor grandioase proiecte privind dezvoltarea economică a țării și, pe această bază, înflorirea materială și spirituală a națiunii noastre socialiste, afirmarea liberă, multilaterală a omului cu adevărat constructor conștient al propriului destin. Direcțiile și orientările de dezvoltare, stabilite împreună cu indicarea căilor și mijloacelor de realizare a lor, confirmă cu strălucire faptul că tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste moderne, acționează neabătut, cu cutezanță comunistă și înaltă răspundere revoluționar-pa- trioticâ, în direcția înfăptuirii idealurilor supreme ale întregii noastre națiuni. Urmînd cu deplină hotărîre strălucitul exemplu de dăruire și pasiune revoluționară al conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom face totul pentru transpunerea in viață a sarcinilor ce ne revin din actualul cincinal, a obiectivelor din următoarea perioadă ce vor fi aprobate la cel de-al XIV-lea Congres al partidului. Astfel, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, vom parcurge trepte tot mai înalte de progres si civilizație, fiind ferm hotărîti să ne identificăm propriile fante de muncă cu cele mai alese împliniri ale vastului program de edificare materială și spirituală a patriei noastre. (MATEI CIULIN, muncitor, secretarul comitetului U.T.C., întreprinderea de Aluminiu Slatina)



O nouă și elocventă expresie a unanimei aprecieri față de opera teoretică 

x și activitatea practică ale președintelui României socialiste

La Atena a apărut volumul
Nafiunile Unite

ADOPTAREA UNEI REZOLUȚII INIȚIATE DE ROMANIA 
privind înghețarea și reducerea bugetelor militareNAȚIUNILE UNITE (Agerpres). — Comitetul pentru probleme politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat proiectul de rezoluție inițiat de România privind înghețarea și reducerea bugetelor militare. Rezoluției i s-au asociat, în calitate de coautori, 20 de state. Prin acest document se finalizează o importantă inițiativă pe care România a înscris-o pe agenda Adunării Generale a O.N.U. de mai rpulți ani.JSCOLAE CEAUSESCU - Pentru o Europa unită,

a națiunilor independente și
ATENA (Agerpres). - Sentimentele de profun

dă adr.uaț.e ți înaltă prețuire îață de personalita
tea de cxcepț.e și activitatea remarcabilă pe plan 
internațional ale președintelui României, interesai 
față de ideile rcvo.uționare, profund novatoare ale 
conducătorului partidului și statului nostru privind 
necesitatea unirii eforturilor popoarelor pentru pro
movarea păcii ți securității internaționale, a colabo
rării ți progresului in Europa și în lume, a inde
pendenței și suveranității tuturor statelor sînt ilus
trate, din nou, prin editarea in limba greacă, la

Atena, a volumului „Nicolae Ceaușescu — Pentru 
o Europă unită, a națiunilor independente și libere".

Apărută in condiții grafice deosebite la EDITU
RA „CORONAKIS PRESS'1, prestigioasă companie din 
capitala elenă, volumul reunește ample extrase din 
rapoarte, expuneri, cuvintări, interviuri, din alte luări 
de poziție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ofe
rind cititorului o imagine de ansamblu asupra con
cepției politice ți filozofice a președintelui Româ
niei, a inițiativelor sale valoroase vizind soluționarea 
problemelor grave ți complexe ale contentporaneltă-

liber e“
ții, in vederea instaurării unui climat de pace, în
credere și cooperare în întreaga lume.

Structurat în cinci capitole, volumul prezintă, în 
ordine cronologică, poziția constantă a României, 
a președintelui Nicolae Ceaușescu privind afirmarea 
în relațiile dintre statele continentului a principii
lor fundamentale ale dreptului internațional, în scopul 
realizării unei unități noi intre țările europene, ba
zată pe respectul independenței ți suveranității, pe 
neamestecul in treburile interne, a unei Europe 
unite, a națiunilor independente ți libere.în Prefața lucrării, Hara- lambos Protopapas, președintele Partidului Socialismului Democratic din Grecia — KODISO, subliniază că „artizanul și promotorul acestui demers european este președintele Nicolae Ceaușescu, autorul unor concepte privind securitatea și cooperarea în Europa de o remarcabilă clarviziune și putere da anticipație". Relevind, în context, rolul determinant al României, al președintelui ei, în pregătirea, inițierea și angajarea procesuiui C.S.C.E., e- vocind momentul Helsinki al a- cestui proces și semnarea Actului final, autorul Prefeței remarcă: Realitățile demonstrează că, în perioada care a trecut de atunci, procesul destinderii, făurit cu dificultăți și eforturi comune de către toate statele participante la procesul C.S.C.E., a cunoscut o anumită eroziune. Analizele politice ale președintelui României au relevat tendințele de a se pune în practică, printr-o optică deformată, Actul final, nesocotindu-se prevederi de extremă importanță, cum sînt măsurile reale de dezarmare, și în primul rînd de dezarmare nucleară, ca și dezvoltarea liberă, nestingherită a relațiilor economice și tehnico- științifice. In același timp, s-a vădit tentația unor țări participante de a exploata în scopuri propagandistice anumite prevederi ale Actului final, îndeosebi pe cele privind problematica drepturilor omului. S-a simțit și o revitalizare a politicii de bloc, a înclinației spre o abordare „de la bloc la bloc" a problemelor europene. Dar, fără îndoială, fenomenul cel mai grav l-a constituit accelerarea fără precedent a cursei înarmărilor, acumularea de arme tot mai perfecționate — în Europa aflîndu-se cea mai mare concentrare de forțe armate și armamente cunoscute în istorie. Evocînd în permanență aceste realități — se arată în continuare — președintele Nicolae Ceaușescu vede în adoptarea de măsuri care să ducă la diminuarea și eliminarea pericolului nuclear problema fundamentală a Europei, ca, de altfel, a întregii omeniri. Pentru președintele Nicolae Ceaușescu aceste probleme privesc în modul cel mai direct toate statele șl popoarele europene. De aceea, ele nu trebuie să aștepte pasive rezultatele eventualelor înțelegeri între marile puteri, ci trebuie să-și asume, alături de acestea, răspunderea pentru edificarea unei securități autentice pe continent, luînd parte direct la tratativele referitoare la Europa, atît cu privire la armamentul nuclear, cit și la dezarmare și întărirea încrederii. Semnatarul Prefeței relevă totodată : în concepția președintelui României, o latură de bază a securității în Europa o constituie dezvoltarea largă a colaborării economice, tehnico- științifice, ca un rezultat firesc al destinderii și creșterii încrederii între state și, totodată, ca suport material al procesului de consolidare a securității. Prezenta selecție tematică din cu- vîntările și interviurile acordate de președintele României de-a lungul timpului atestă a- ceasta prin limbajul elocvent al documentelor.Primul capitol, intitulat „Contribuția Europei Ia dezvoltarea civilizației mondiale, necesitatea unirii eforturilor creatoare ale popoarelor europene în promovarea păcii și securității internaționale, a progresului și bunăstării in întreaga lume", analizează, prin prisma concepției președintelui României, condițiile istorice actuale de pe continentul european, rolul și contribuțiile de seamă ale popoarelor din această zonă Ia îmbogățirea patrimoniului culturii șl civilizației universale, relevind imperativul întăririi unității și cooperării țărilor europene, în vederea asigurării unui viitor pașnic nentru întreaga omenire.Capitolul următor — „O concepție nouă, democratică asunra securității și cooperării in Europa, menită să garanteze independența, liniștea și progresul tuturor țărilor continentului" —

PE SCURTO APROBÎND o serie de schimbări în componența Consiliului de Miniștri, Adunarea Populara a R.P. Bulgaria a numit pe Kiril Zarev, Mincio Iovcev, Ghiorghi Pirinski și Stoian Mihailov în funcția de vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri — relatează agenția B.T.A. Ministru al afacerilor externe a fost desemnat Boiko Dimitrov, iar Hristo Hristov — ministru al relațiilor economice externe.Au fost înființate, totodată, o serie de noi ministere si instituții centrale pe lingă Consiliul de Miniștri.© IN CADRUL unor dezbateri desfășurate în Comitetul pentru probleme economice și financia
re al Adunării Generale a 

pune în evidență cu pregnanță preocupările României pentru dezvoltarea largă a raporturilor cu toate statele europene, pentru edificarea păcii și securității în Europa.Capitolul al treilea, intitulat „Necesitatea unei abordări cuprinzătoare și unitare a securității și cooperării in Europa", relevă componentele acestui concept, între care întemeierea fermă a relațiilor dintre statele continentului pe principiile fundamentale ale dreptului internațional, întărirea increderii.

trecerea la dezarmare și depășirea divizării Europei în blocuri militare ; extinderea colaborării economice și tehnico-științifice între toate statele de pe continent ; dezvoltarea largă a conlucrării in domeniile culturii, informației, educației și drepturilor omului.„Asigurarea unui cadru nou, democratic, pentru continuarea eforturilor consacrate edificării securității și cooperării în Europa" este titlul capitolului următor. Este prezentat pe larg conceptul României privind caracterul neîntrerupt al Conferinței general-europene pentru securitate și cooperare, respectarea principiului consensului și prevenirea amestecului străin în treburile interne ale altor țări.Sub titlul „O Europă unită, a statelor independente, a păcii, înțelegerii și cooperării", în ultimul capitol sînt prezentate a- precierile și tezele președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind respectarea diversității orînduirilor sociale, a dreotului fiecărui ponor de a-și alege sistemul social-oolitic pe care îl dorește. Se relevă, de asemenea, necesitatea realizării unei noi unități i-itre statele europene — unitate bazată pe respectul independenței și suveranității, pe neamestecul în treburile interne, principii pe care România le nromovează cu consecvență în relațiile internaționale.Volumul „Nicolae Ceaușescu — Pentru o Europă unită, a na-

O.N.U., consacrate schimburilor comerciale și dezvoltării s-a subliniat. necesitatea încheierii cu succes a „rundei Uruguay" de negocieri comerciale multilaterale și s-a cerut eliminarea practicilor protecționiste la care recurg statele dezvoltate occidentale. Numeroși vorbitori au relevat că trebuie să se depună eforturi în vederea eliminării sărăciei cu care sînt confruntate țările în curs de dezvoltare.© ÎNTR-UN COMUNICAT dat publicității la sediul din Nerv York al Națiunilor Unite, după recentele convorbiri cu oficialitățile de la Teheran și Bagdad, reprezentantul personal al secretarului general al O.N.U. pen

țiunilor independente și libere" a fost lansat in cadrul unei manifestări desfășurate la Atena, în prezența a peste 120 de personalități, între care reprezentanți al conducerii principalelor partide politice din Grecia, alți oameni \jjolitici, academicieni, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe.Printre personalitățile care au luat parte la manifestare s-au numărat : Andreas Zaimis, membru al Parlamentului și al Biroului Politic al Partidului Nbua Democrație, reprezentant 

personal al președintelui partidului, Constantin Mitsotakis ; Haralambos Protopapas, președintele Partidului Socialismului Democratic — KODISO ; Ermis Priovolos, membru al Comitetului Central al PASOK ; Takis Adamos, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia (K.K.E.) ; Vanghelis Rologhis, membru ai Comitetului Central al Partidului Stîngii Elene ; Theodoros Katrivanos, membru al Biroului Executiv al E.D.A. ; Giorgos Koumandakis, liderul Partidului Liberal-Democrat, și Nikitas Kriovolos, membru al conducerii acestui partid : Emmanoil Kothris, fost membru al Parlamentului și ministru al comerțului ; Solon Kydonatis, președintele Academiei Elene ; Vassilis Coronakis, directorul Editurii „Coronakis Press" ; Vlahos Dimitris, redactorul săp- tămînalului de limbă engleză „Greece Weekly".Marcind importantul eveniment editorial, președintele Partidului KODISO, Haralambos Protopapas. autor al prefeței, a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu o scrisoare, în care se arată : „Ceremonia prezentării volumului «Nicolae Ceaușescu — Pentru o Europă unită, a națiunilor independente și libere», pe care am avut onoarea să îl prefațez, îmi oferă fericitul prilej de a-mi afirma admirația și prețuirea față de neobosita activitate pe care o depuneți de aproape două decenii și jumătate, în calitate de conducător 
tru Iran—Irak, Jan Eliasson, și-a exprimat satisfacția în legătură cu respectarea de către cele două părți a încetării ostilităților în Golf. El a sub’iniat că va continua contactele cu cele două părți pentru a asigura reluarea, la sediul Națiunilor Unite, a negocierilor de pace iraniano-irakiene și aplicării prevederilor rezoluției 59'1 a Conșillului de Securitate privind reglementarea situației din Golf.O GREVA care durează de 46 de zile de Ia uzinele Boeing din Seatie, Wichita și Portland a provocat o importantă scădere a livrărilor concernului. Astfel, în ultimul trimestru al acestui an au fost livrate numai 22 din cele 94 de avioane planificate să fie construite în această perioadă. Oamenii muncii cer îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață, în special core

al Partidului Comunist Român și al Republicii Socialiste România, pentru afirmarea idealurilor de pace, independență și egalitate ale tuturor popoarelor lumii.Doresc să subliniez că în Grecia sînteți cunoscut ca o personalitate politică de mare prestigiu internațional, profund atașată cauzei păcii, independenței și suveranității popoarelor, eforturile dumneavoastră deosebite în sprijinul luptei pentru edificarea unor raporturi democratice între toate statele lumii fiind unanim apreciate.Permitețl-mi ca, o dată cu înalta apreciere față de activitatea dumneavoastră Ia conducerea partidului și statului român, să-mi exorim convingerea că apropiatul forum al comuniștilor din România, cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, va reprezenta un nou și remarcabil moment de referință nu numai pentru țara dumneavoastră, ci și pe plan internațional. îmf este deosebit de plăcut, domnule președinte, să folosesc acest prilej pentru a vă adresa cele mai sincere urări de sănătate și viață îndelungată, spre binele întregului popor român și, totodată, al cauzei păcii, prieteniei și colaborării între popoare", se spune în încheierea scrisorii.De asemenea, intr-un mesaj adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu de Vassilis Coronakis, directorul Editurii „Coronakis Press", se arată: „Am deosebita plăcere să vă prezint volumul «Nicolae Ceaușescu — Pentru o Europă unită, a națiunilor independenta și libere», pe care l-am publicat recent în limba greacă. Această carte deosebită va fi extrem de utilă cercetătorilor din domeniul politic si sociologic, cit și tuturor acelora care studiază profund problemele contemporane de interes internațional, cum sînt pacea și independența".Cu prilejul ceremoniei lansării au luat cuvintul, subliniind semnificația și importanța publicării noului volum în limba greacă, Haralambos Protopapas, liderul KODISO ; Andreas Zaimis, reprezentantul Partidului Noua Democrație ; Ermis Prio- volos, reprezentantul PASOK, Takis Adamos, reprezentantul Partidului Comunist din Grecia; Vanghelis Rologhis, reprezentantul Stîngii Elene ; Thoo- doros Katrivanos, reprezentantul E.D.A. ; Nikitas Kriovolos, reprezentantul Partidului Liberal- Democrat ; Emmanoil Kothris, scriitor, fost deputat ; Solon Kydonatis, președintele Academiei, și Nicolae Ecobescu, ambasadorul României.Haralambos Protopapas, președintele KODISO, luînd cuvîn- tul, a subliniat încă o dată onoarea ce i-a revenit de a prefața acest volum.In cuvintul său, reprezentantul personal al președintelui Partidului Noua Democrație, Andreas Zaimis, a subliniat că, începind din 1965, președintele Nicolae Ceaușescu a mobilizat efortul românesc, adueîndu-și o contribuție remarcabilă la pregătirea și convocarea Conferinței general-europene, precum și la cristalizarea noului sistem de principii care trebuie să guverneze relațiile dintre state, cuprinse și in Actul final de la Helsinki.La rindul său, Ermis Priovolos, reprezentantul PASOK, a subliniat însemnătatea deosebită pe care o are publicarea, în limba greacă, a încă unei lucrări a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, volum care se constituie într-o contribuție remarcabilă la lupta pentru consolidarea și asigurarea păcii pe planeta noastră.Totodată, vorbitorul a reliefat contribuția deosebită a președintelui Nicolae Ceaușescu la întărirea colaborării dintre statele balcanice pe baza principiilor deplinei egalități in drepturi. a bunei vecinătăți și transformarea Balcanilor într-o regiune a păcii, înțelegerii reciproce, fără arme nucleare.Reprezentantul Partidului Comunist din Grecia, Takis Adamos, membru al Comitetului 
larea creșterii salariilor cu rata inflației, avind în vedere profiturile imense obținute de „Boeing" in ultimul an.© LA PARIS au luat sfîrșit lucrările reuniunii semestriale a Comitetului de politică economică al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.).După cum informează agenția ANSA, participanții la reuniune au examinat perspectivele de creștere economică a țărilor membre în anii 1990 și 1991, precum și evoluția șomai ului pe ansamblul O.E.C.D. Exoerții au estimat că rata medie de dezvoltare economică a O.E.C.D. va fi de 3,1 la sută anul viitor si de 2,9 la sută în 1991. Previziunile

PE SCURT 

Central al partidului, președintele Asociației scriitorilor eleni, a adresat un salut al Partidului Comunist din Grecia și a subliniat că editarea in limba greacă a unei noi cărți din opera politică a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie încă o contribuție valoroasă la lupta pentru consolidarea și a- sigurarea păcii pe planeta noastră.Astăzi, politica coexistenței pașnice constituie o necesitate vitală, iar această necesitate a lost arătată de președintele Nicolae Ceaușescu la semnarea Actului final de la Helsinki, subliniind că scopul eforturilor noastre este crearea unei Europe unite, bazată pe națiuni independente, pe o colaborare pașnică și egală între toate statele, indiferent de sistemul social și de mărimea lor.In încheiere, el a relevat că obiectivele politicii externe românești sînt formulate foarte clar si concis de președintele Nicolae Ceaușescu în acest volum atît de documentat, conți- nind propuneri și poziții realiste.Vanghelis Rologhis. reprezentantul Stîngii Elene, a evidențiat faptul că vocea președintelui Nicolae Ceaușescu a fost auzită. încă cu mulți ani în urmă, făcind apel la necesitatea unirii tuturor popoarelor în lupta pentru pace și dezarmare.„Ne bucurăm in mod deosebit pentru publicarea unei lucrări privind concepția președintelui României. Salutăm contribuția sa în problema dialogului, atît de necesar epocii noastre, in rezolvarea tuturor problemelor majore ale contemporaneității", a spus Vanghelis Rologhis.In cuvintul său, Theodoros Katrivanos, membru al Biroului Executiv al Partidului E.D.A., a apreciat noua lucrare drept o contribuție remarcabilă la întărirea securității și colaborării in Europa și a prieteniei tradiționale greco-române.„Președintele Nicolae Ceaușescu — a subliniat el — este un premergător si a prevăzut multe evenimente care au loc în lumea de azi. Cu greu ar putea fi cineva în dezacord cu președintele Nicolae Ceaușescu".In mesajul președintelui Partidului Liberal-Democrat, Ior- gos Cumandakis, prezentat do Nikitas Kriovolos, se exprimă, de asemenea, satisfacția pentru posibilitatea oferită cititorului grec de a cunoaște mai detaliat politica profund democratică și constructivă a președintelui României socialiste, Nicolae Ceaușescu, încrederea că mesajul șefului statului român va fi urmai de toate popoarele, de toate forțele progresiste din lume.Președintele prestigioasei A- cademii elene, Solon Kydonatis, a salutat apariția noului volum ce cuprinde extrase din opera președintelui român, exprimin- du-și admirația „față de politica României, pentru realizările ei și politica justă a președintelui Nicolae Ceaușescu".Fostul deputat în parlamentul elen și fost ministru Emmanoil Kothris a subliniat justețea politicii României, a acțiunilor și inițiativelor promovate personal de președintele Nicolae Ceaușescu, personalitate marcantă a vieții politice internaționale.Publicarea Ia Atena a volumului „Nicolae Ceaușescu — Pentru o Europă unită, a națiunilor independente și libere", alături de alte lucrări consacrate în numeroase țări ale lumii gindirii și personalității proeminente ale președintelui României, constituie o dovadă grăitoare a interesului deosebit manifestat în Grecia față de politica externă românească, elaborată și promovată cu consecventă și clarviziune — în toate componentele sale —• de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în scopul edificării unui climat trainic de destindere, securitate, pace și cooperare, al realizării unei Europe a națiunilor libere, independente și suverane.
privind inflația arată o creștere a preturilor cu 4,5 Ia sută în 1990 și cu 3,9 la sută în 1991.în sfîrșit. participanții și-au exprimat îngrijorarea în ce privește șomajul, flagel care va afecta anul viitor peste 28 milioane de persoane, ceea ce reprezintă o rată medie de 7,25 la sută din totalul populației active a țărilor membre ale O.E.C.D.© CITEVA MII de persoane au luat parte într-uhul din cartierele orașului Napoli la o demonstrație de protest împotriva amplificării activității Mafiei. Manifestanțil au chemat autoritățile să adopte măsuri energice îmnotriva crimei organizate, căreia îi cad victimă, zilnic, numeroase persoane

DE PESTE HOTARE

Proiectul .de rezoluție subliniază necesitatea opririi cursei înarmărilor, reducerii cheltuielilor militare și utilizării resurselor astfel eliberate pentru dezvoltarea economică și socială, in special a țărilor in curs de dezvoltare, relevind influenta favorabilă pe care reducerea cheltuielilor militare și măsurile de dezarmare în general o au asupra procesului de întărire a încrederii între state, a securității și păcii internaționale. Statele membre și Conferința pentru dezarmare de la Geneva sînt chemate să depună eforturi pentru a se ajunge la încheierea unor acorduri de înghețare și reducere a bugetelor militare, conținînd măsuri concrete de verificare, acceptabile tuturor părților.Pină la încheierea unor acorduri de înghețare și reducere
Dezvoltarea schimburilor comerciale 

dintre România și U.R.S.S.MOSCOVA (Agerpres). — La Moscova a fost semnat protocolul privind schimburile de mărfuri și plățile între Republica Socialistă România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste pe anul 1990. Documentul prevede creșterea și diversificarea, în continuare, a volumului livrărilor reciproce de mărfuri dintre cele două țări.
Convocarea celui de-al XIV-lea Congres al P.M.S.U.BUDAPESTA Agerpres). — Agenția ungară M.T.I. transmite : Cel de-al XIV-lea Congres al P.M.S.U. este convocat pentru 17 decembrie, se arată intr-un anei semnat de Karoly Grosz, în numele Comitetului pentru pregătirea Congresului, în document, care a fost remis agenției M.T.I., P.M.S.U. adresează membrilor și prietenilor săi următorul mesaj : „Cea mai importantă sarcină constă în organizarea pe baze noi a unui partid marxist unic — al muncitorilor, țăranilor și intelectualilor —, care să fie capa
BERLIN:

Confirmarea noului guvern de către
Camera PopularăBERLIN (Agerpres). — Camera Populară a R.D. Germane a confirmat componența nouiui guvern al R.D.G., condus de Hans Modrow și compus din 28 de membri. Vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri sînt Christa Luft, Peter Moreth. și Lothar de Maiziere. Portofoliile afacerilor externe și comerțu-

Manifestări consacrate 
Congresului al XIV-lea al P. C. R.In intimpinarea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, in diferite țări ale lumii au continuat să se desfășoare manifestări dedicate acestui eveniment de importanță istorică din viața partidului și poporului nostru.BEIJING — Sub egida Institutului pentru mișcarea muncitorească și a Consiliului Central al Federației Naționale a Sindicatelor din R.P. Chineză, la Beijing, a fost organizată exppziția „România pe calea construcției socialiste". Sînt prezentate un bogat fond de carte și fotografii.în cuvintul de deschidere, Li Shenglin, rectorul institutului, a subliniat : Cadrele sindicale și muncitorești, activiști de partid angajați în munca politico- ideologică, veriiți din toate provinciile Chinei, se simt onorați că prin găzduirea acestei expoziții pot întîmpina, alături de clasa muncitoare șl poporul român, deschiderea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român. Vorbitorul a adresat, în numele tuturor sindicaliștilor chinezi, cele mai cordiale urări de succes deplin comuniștilor români reuniți în forul lor suprem.La inaugurare au fost pre- zenți Hang Rui Ying, vicepreședinte al Consiliului Central al Federației Naționale a Sindicatelor, reprezentanți ai Asociației de prietenie China — România, ai altor instituții centrale, ziariști, cadre didactice și cursanți ai institutului.Tot în capitala R.P. Chineze a fost organizată o manifestare cultural-artistică, sub auspiciile Institutului de limbi străine.Cuvintul introductiv a fost rostit 'de prof. dr. Zhang Zhi- peng, decanul Facultății de limbi est-europene, care a relevat interesul și atenția cu care cadrele didactice și studenții, alături de opinia publică din China populară, urmăresc evenimentul de mare semnificație din viața comuniștilor și a întregului popor român — Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.In numele conducerii Institutului de limbi străine, prorectorul Cho Xiaoxian a transmis calde urări de succes deplin lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român. 

a cheltuielilor militare este necesar ca toate statele, în special cele puternic înarmate, să se străduiască să-și diminueze cheltuielile militare — se arată in continuare în document, evi- dențiindu-se că măsurile unilaterale luate de state sînt de natură să contribuie la crearea condițiilor favorabile pentru negocierea și încheierea unor acorduri de reducere a cheltuielilor militare. De asemenea, proiectul de rezoluție reliefează faptul că acordurile de înghețare si reducere a cheltuielilor militare contribuie Ia limitarea cursei înarmărilor și la diminuarea tensiunii internaționale. în proiectul de rezoluție este subliniat rolul central ce revine O.N.U. în orientarea și stimularea negocierilor pentru înghețarea si reducerea cheltuielilor militare.

Din partea română, protocolul comercial a fost semnat de loan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, iar din partea sovietică de A. I. Kacea- nov, prim-adjunct al ministrului relațiilor economice externe al U.R.S.S.La semnare a fost prezent Ion Bucur, ambasadorul României la Moscova.
bil să mențină cuceririle obținute prin munca plină de abnegație de-a lungul a patru decenii, să depășească profunda criză și să stabilească modalitățile de înfăptuire a idealurilor socialiste. Cel de-al XIV- lea Congres își propune sarcina de a elabora un program de acțiuni al P.M.S.U. care să includă reformele necesare, normele juridice democratice și sarcinile economice și sociale ce trebuie urgent soluționate, reprezentarea politică a intereselor muncitorilor și intelectualilor, pensionarilor și tineretului".

a R.D. Germanelui exterior au revenit lui Cskar Fischer și, respectiv, Gerhard Beii.în declarația guvernamentală, adoptată în "-unanimitate, se subliniază că principala sarcină a noului cabinet este stabilizarea economiei, promovarea păcii și socialismului.

RABAT. — La sediul editurii de presă a Partidului Progresului și Socialismului din Maroc a avut loc o întilnire cu activul redacțional al ziarului „Al Ba- yane", consacrată prezentării documentelor pentru cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R.Luînd cuvintul în numele participanților, Aii Yata, secretar general al P.P.S., a adresat călduroase urări de succes deplin Congresului comuniștilor români.De asemenea, la Casablanca, în organizarea Secretariatului Național al Uniunii Naționale a Forțelor Populare din Maroc, a avut loc o întilnire consacrată Congresului al XIV-lea al P.C.R.Luînd cuvintul, Mohamed Chnouki, membru al Secretariatului Național al U.N.F.P., a evocat realizările obținute de poporul român in diferite domenii.Au fost prezenți Abdallah Ibrahim, seqretar general al U.N.F.P., alți activiști de partid.KHARTUM. — în capitala Sudanului a fost deschisă o expoziție de carte social-politică și istorică, la loc de frunte figurină volume din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. De asemenea, au fost expuse volume din opera științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, editate în România și în străinătate.HAVANA. — Importanța Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român în viața poporului nostru și a documentelor programatice pentru forumul comuniștilor români a fost pusă în' lumină în cursul unei întîlniri cu presa organizată de ambasada țării noastre din Havana.Concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la creșterea rolului Partidului Comunist Român în actuala etapă de dezvoltare a României a

România la Tîrgul 
internațional 
al PacificuluiLIMA 19 (Agerpres). — La Lima s-a deschis cea de-a XVIII-a ediție a Tîrgului internațional al Pacificului, la care participă peste 40 de țări. România este prezentă cu un pavilion național, in care sînt expuse produse ale industriilor construcțiilor de mașini, electrotehnică, electronică și chimică.In perioada de pregătire a deschiderii tîrgului, in presa locală au apărut ample informații privind participarea românească la această ediție.

Sâptămina culturii 
românești in Italia ROMA 19 (Agerpres). — în- tr-un cadru festiv, la Roma și Caserta se desfășoară săptămî- na culturii românești în Italia. Manifestarea cuprinde o gamă largă și variată de acțiuni din domeniul artei, științei și culturii : conferințe, gale de film, expoziții de pictură, de artă populară, de carte și fotografii, audiții de muzică.La inaugurare au luat cuvintul Mario Benocci, secretarul general al Asociației italiene pentru relațiile culturale și științifice cu România, Domenico Di Cresci, primarul orașului Casef- ta — care va găzdui o parte din manifestările culturale — precum ki ambasadorul Republicii Socialiste România in Italia, Constantin Tudor, alte oficialități, oameni de artă și cultură, istorici, profesori, ziariști, membri ai asociației „Dacia", un numeros public.

Protest al R.P. Chineze 
împotriva aplicării de 

sancțiuni de către S.U.A. 
BEIJING 19 (Agerpres) — R.P.Chineză a adresat S.U.A. un protest energic in legătură cu adoptarea de către cele două camere ale Congresului american a unei hotărîri care stipulează aplicarea de sancțiuni împotriva Chinei — transmite a- genția China Nouă. Protestul a fost prezentat în cursul unei în- tîlniri între adjunctul ministrului chinez de externe, Liu Hua- qiu, și ambasadorul S.U.A. la Beijing, exprimindu-se, totodată, cu acest prilej, indignarea profundă a guvernului și poporului chinez față de măsura americană. Respectarea suveranității si integrității teritoriale, nere- curgerea la agresiune, neamestecul in treburile interne, egalitatea în drepturi, avantajul reciproc și coexistenta pașnică reprezintă normele fundamentale care trebuie să guverneze relațiile internaționale și intersta- * tale, inclusiv raporturile chino- americane — a arătat ministrul adjunct chinez, adăugind : Actualele dificultăți intervenite în relațiile dintre cele două țări au lost determinate în întregime de încălcarea repetată de către Statele Unite a acestor principii, iar adoptarea în Congresul american a sancțiunilor împotriva Chinei reprezintă o escaladare a acțiunilor de înveninarc a relațiilor bilaterale, răspunderea pentru aceasta revenind exclusiv Guvernului S.U.A. China își exprimă speranța că, pornind de la interesele generale ale relațiilor chino-americane, Guvernul S.U.A. va lua măsurile necesare împotriva deciziei Congresului.

fost prezentată într-o expunere la Școala de cadre de partid din Havana.PARIS. — La Biblioteca română din Paris a fost vernisată o amplă expoziție de carte social-politică, istorică și științifică în care la loc de cinste sint prezentate lucrări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, publicate în limba română și în limbi străine. Au fost expuse, totodată, lucrări științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.ROMA. — La sediul Academiei Române din Roma a avut Ioc festivitatea prezentării volumului „România", publicat în limba italiană de editura „Val- martina" din Padova. In cadrul unei expoziții de carte românească se aflau la loc de frunte lucrări din opera președintelui Nicolae Ceaușescu. Au fost prezentate, totodată, lucrări științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu tipărite în Italia.LIMA. — La sediul Partidului Comunist Peruan a avut loc o adunare dedicată marelui forum al comuniștilor români. A luat cuvintul Enrique Castro, membru al Comisiei Politice, secretar cu probleme organizatorice al P. C. Peruan, care a vorbit despre însemnătatea celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român și a prezentat concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind rolul partidului și al proprietății socialiste în construcția socialistă.BOGOTA. — In întîmpinarea celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, la Bogota a fost inaugurată „Săp- tămîna cultural-științifică românească", in cursul căreia au fost organizate manifestări dedicate României. Totodată, în departamentul Quindio a avut Ioc vernisajul unei expoziții de carte care. Ia loc de cinste, prezintă lucrări din vasta operă a președintelui Nicolae Ceaușescu.STOCKHOLM. — La Biblioteca de stat din localitatea suedeză Norrta s-au desfășurat „Zilele culturii românești".
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Fermă angajare revoluționară pentru promovarea intereselor vitale 
ale poporului român, a cauzei socialismului, înțelegerii și păcii

i „Avem ferma convingere că sta in puterea partidelor J 
i comuniste și muncitorești, a celorlalte partide și forțe J 
j muncitorești, progresiste, de eliberare naționala de a J 
j depăși diferite obstacole, de a-și întări conlucrarea și J 
[ solidaritatea, de a avea un rol tot mai important in j 
J dezvoltarea societății omenești pe calea progresului, a 
J libertății, independenței și păcii, de a da o perspectivă i
*

J noua—pentru sfirșitul acestui mileniu și începutul mileniu- i 
j lui trei —privind viitorul luminos al omenirii intr-o lume ! 
{ fără arme și războaie, a independenței și libertății tuturor j 
J națiunilor lumii!" s
} NICOLAE CEAUȘESCU Ș

Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român — Con
gresul al XlV-lea al Partidului 
Comunist Român, jaloane a- 
propiate în timpul istoric, dor 
avind o semnificație hotări- 
toare pentru devenirea Româ
niei noi, socialiste, trasează o 
perioadă de adinei prefaceri 
revoluționare, în care țara 
noastră a înregistrat un salt 
impresionant pe scara progre
sului și civilizației, a devenirii 
ei libere și demne.

In 1965, la începutul epocii 
pe care astăzi o numim ca o 
recunoaștere supremă „EPOCA 
NICOLAE CEAUȘESCU", pro
iecția viitorului pornea de la 
necesitatea construirii unei 
economii moderne, eficiente, 
competitive, cu o industrie și 
cu o agricultură bazate în per
manență pe cele mai noi cu
ceriri ale științei și, în același 
timp, de la necesitatea unei 
ample construcții de conștiin
ță, capabile să dea liantul 
trainic fiecărei fapte, fiecărui 
gînd, fiecărui vis de înflorire 
continuă a patriei socialiste. 
Deschizător de istorie, cel 
de-al IX-lea Forum al comu
niștilor români, cînd în fruntea 
partidului a fost aleș tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a inaugu
rat un spirit înnoitor, creator, 
în toate domeniile, redindu-se 
poporului nostru sentimentul 
demnității naționale, al respec
tului pentru trecutul de muncă 
și luptă, al încrederii depline 
in capacitatea sa de decizie și 
acțiune.

Âstăzi, Ia cel de al XlV-lea 
Congres al Partidului Comu
nist Român, o națiune strins 
unită in jurul' partidului, al 
conducătorului său vizionar, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
iși măsoară proiectul din ur
mă cu aproape un sfert de se
col prin împlinirile fără prece
dent in toate domeniile, care 
ne dau încredere în perspec
tivele luptei revoluționare, ale 
dezvoltării generale a socialis
mului, în viitorul luminos de 
bunăstare și fericire, de liber

tate și pace.
Se evidențiază și mai mult, 

în contextul actual, unitatea 
deplină între politica internă 
și politica externă promovată 
de partidul nostru comunist, 
cu contribuția decisivă, de 
concepție, inițiativă și demers 
constructiv a conducătorului 
partidului ' și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Așa cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în Ex
punerea la Plenara lărgită a

C.C. al P.C.R. din 24 octombrie 
a.c. : „Trebuie să subliniem că 
nu se poate vorbi de socialism 
fără lichidarea exploatării, a- 
supririi, inegalităților, a clase
lor exploatatoare, fără asigu
rarea unei adevărate dreptăți 
sociale și naționale, care să 
asigure deplina egalitate pen
tru toți cetățenii patriei, con
diții de afirmare a personali
tății umane, in strinsă legă
tură cu interesele generale ale 
intregii națiuni, de bunăstare, 
de independență și progres !"

Cu aceeași implicare res
ponsabilă față de evoluția iu- 
mii în care trăim, evoluție 
marcată de prefaceri complexe 
și grave, in numeie intereselor 
supreme ale popoiului român. 
Partidul Comunist Român, 
România socialistă acționează 
în viața internațională pe co
ordonatele ferme ale unor as

pirații de cea mai înaltă 
esență umanistă, reprezentînd 
deziderate dintotdeauna ale 
popoarelor : dreptul suprem ai 
fiecărui popor de a-și hotărî 
singur destinele, respingerea 
oricărui amestec din afară, 
făurirea unei lumi fără arme 
și fără războaie, în care să fie 
abandonată pentru totdeauna 
politica anacronică a recurge
rii la forță și la amenințarea 
cu forța, la orice fel de pre
siuni, porticiparea egală și e- 
chitabilă a tuturor statelor la 
dezbaterea și soluționarea ma
rilor probleme ale contempo
raneității, asigurarea cadrului 
optim de dezvoltare și progres 
pentru toate popoarele,

in acest prag dintre milenii, 
ce se dovedește a fi decisiv 
pentru viitorul popoarelor, e- 
laborind și punînd in practică 
o politică și o gindire nouă, 
ce oferă răspunsuri clare, de 
pe poziții principiale ferme 
unor întrebări de o însemnă
tate cardinală pentru mersul 
înainte al umanității, pentru 
afirmarea socialismului în 
lume, Partidul Comunist Ro
mân, avîndu-l in frunte pe pa
triotul înflăcărat și revoluțio
narul consecvent, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ne do, 
iată, din nou, o perspectiva 
luminoasă pentru împlinirea 
faptelor noastre, a convingeri
lor noastre. Tinăra generație a 
patriei, căreia i se acordă de 
către conducerea de partid și 
de stat o aleasă dragoste și 
grijă, știe, alături de intregui 
nostru popor, că numai irttr-o 
lume a respectului și stimei re
ciproce între națiuni, numai 
într-o lume lipsită de amenin
țarea armelor și a „descurajă
rii nucleare” poate înflori o 
largă cooperare a statelor.

Este acesta axul viguros pe 
care se înscrie participarea 
noastră la viața lumii, este a- 
cesta idealul tuturor forțelor 
înaintate, responsabile aie 
contemporaneității în care ne 
recunooștem și ne implicăm pe 
deplin.

Factor activ pe arena mondialăAsțjmîndu-și la modul total teza potrivit căreia lupta pentru libertate și independență, pentru socialism, reprezintă o parte inseparabilă a luptei pentru pace și colaborare internațională, pentru o lume mai bună și mai dreaptă, din care să fie eliminată pentru totdeauna primejdia războiului, in anii de după Congresul al IX-lea, Partidul Comunist Român a elaborat și pus în practică g, politică activă și constructivă, de amplu dialog cu toate statele, cu toate forțele înaintate ale epocii, în vederea unității de acțiune pentru asigurarea acestor înalte si nobile obiective. Consecvența acestei poziții, legitimitatea' ef validată de realitățile înseși — într-o lume marcată dd puternice contradicții și tendințe destabilizatoare, sint pilduitoare.„România. manifesiindtt-se ca factor activ pe arena mondială, înfăptuiește o politică externă de pace, desfășoară o activitate perseverentă pentru micșorarea încordării internaționale, pentru dezvoltarea colaborării intre popoare și consolidarea păcii în Iunie."(1965, din Raportul la cel de-al IX-lea Congres al P.C.R.)„Partidul Comunist Român și guvernul țârii noastre au desfășurat -și desfășoară o politică externă activă, militind pentru întărirea forțelor antiimperialiste, pentru dezvoltarea colaborării internaționale, pentru conlucrarea pașnică cu toate statele lumii, indiferent de orinduirea socială. Viața a confirmat că această politică este pe deplin justă, că ea corespunde atit intereselor poporului român, cit și cauzei socialismului și păcii în lume."(1969, din Raportul la Congresul al X-lea al P.C.R.)„Ca detașament revoluționar al marelui front al progresului, socialismului și păcii — finind seama de tendințele dezvoltării sociale, de faptul că noi și noi popoare pășesc pe calea dezvoltării socialiste democratice — Partidul Comunist Român iși va face și in viilor datoria, atit pe plan național, asigurind înfăptuirea neabătută a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, cît și pe plan internațional, contribuind la lupta tuturor popoarelor pentru o viață liberă, independentă, pentru progres și pace în întreaga lume."
(1974. din Raportul la Congresul al Xl-lea al P.C.R.)„Partidul Comunist Român, Republica Socialistă România se angajează să acționeze — ca și pînă acum — cu întreaga forță, împreună cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate, cu toate popoarele și forțele progresiste, pentru o politică nouă, democratică, pentru soluționarea in interesul progresului și păcii a tuturor problemelor complexe ale viețfi internaționale".(1979, din Raportul la Congresul al Xll-lea al P.C.R.)„România socialistă va întări și în viitor conlucrarea activă cu toate statele și popoarele pentru soluționarea constructivă a problemelor ce confruntă continentul nostru și întreaga lume, va acționa neobosit pentru o politică nouă, de deplină egalitate și respect între națiuni, de încredere și largă colaborare internațională, de securitate și pace."

(1984, din Raportul la Congresul al Xlll-lea al P.C.R.)„...România socialistă, făcind totul pentru înfăptuirea in cele mai bune condiții a propriilor planuri și programe de dezvoltare economico-socială, este hotărită să participe și in viitor, in modul cel mai activ, la viața internațională, să-și aducă întreaga contribuție la rezolvarea constructivă a marilor probleme ce confruntă omenirea, la statornicirea trainică a unui climat mondial de încredere, securitate, colaborare și pace."(1989, din proiectul Programului-Directivă 
al Congresului al XlV-lea al P.C.R.)

Sprijin hotărit afirmării libere 
și independente a popoarelorîntreaga dezvoltare a societății omenești, căreia i se adaugă experiența poporului nostru, atestă cu putere că dobindirea și consolidarea independenței naționale reprezintă o legitate obiectivă a dezvoltării sociale. Retrospectiva perioadei care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului reliefează cu pregnanță activitatea intensă desfășurată de România socialistă în sprijinul independenței, și libertății tuturor popoarelor, pentru promovarea neabătută a principiilor legalității internaționale. Astfel, pe baza noilor principii de relații între state — respectul suveranității și independenței naționale, egalitatea deplină in drepturi, neamestecul in treburile interne, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, avantajul reciproc, singurele de natură să asigure dezvoltarea de sine stătătoare a tuturor , națiunilor și pentru a căror întronare și generalizare țara noastră militează cu fermitate și consecvență pe arena internațională — România acționează pentru dezvoltarea raporturilor sale, cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. Astăzi, cind unitatea

Pentru asigurarea 
la viață,Supunînd unei analize profund științifice, novatoare, realitățile dinamice, complexe, ale lumii de astăzi, președintele Nicolae Ceaușescu are meritul de excepție de a fi demonstrat că viitorul socialismului, al umanității este indisolubil legat de instaurarea unui climat de pace, de eliminarea pericolului de război. Iată cîteva inițiative românești :• Adoptarea de către Adunarea Generală a unei chemări către statele nucleare pentru a opri modernizarea și perfecționarea armelor nucleare și pentru renunțarea la doctrina „descurajării nucleare" ;© în urma unei inițiative românești, Adunarea Generală a O.N.U. a proclamat, in 1970, „Deceniul dezarmării al Națiunilor Unite 19-0—1980" :• Inițiativele de pace și dezarmare ale președintelui Nicolae Ceaușescu, care au suscitat un amplu răsunet internațional, au culminat cu „Apelul. poporului român" care a insumat 18 milioane de semnături, adresat celei de-a

Europei este dorită de toate popoarele continentului, acest deziderat nu se poate realiza decit prin apropierea și conlucrarea tuturor, pe baza întăririi și dezvoltării fiecărui stat național, a creării unei „case naționale" cît mai bune, care să asigure condiții egale de muncă, de viață demnă pentru toți locuitorii ei.In ultimele două decenii și jumătate. România socialistă a sprijinit pe toate planurile — politic, diplomatic, moral și material — lupta popoarelor de pretutindeni pentru libertate și suveranitate națională, împotriva oricăror forme de dominație și asuprire, pentru apărarea dreptului la dezvoltare liberă și independentă. Semnatară a „Cartei decolonizării", adoptată de Adunarea Generală a O.N.U. la începutul deceniului șapte. România s-a numărat printre primii în lume care au recunoscut noul stat palestinian independent — Palestina, pronunțîndu-se pentru o soluționare justă și durabilă a problemelor Orientului Mijlociu ; de asemenea, țara noastră a sprijinit cu hotărîre lupta poporului namibian pentru independență, sub conducerea S.W.A.P.O.

doua Sesiuni speciale a O.N.U. consacrate, dezarmării.© Reducerea armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare cu 25—30 la sută intr-o primă etapă, și cu 50 la 1 sută piuă in anul, 2000 ;a Efectivele supuse reducerii să fie demobilizate, iar armamentele distruse sau transferate pentru folosirea în scopuri pașnice ;© Convenirea de măsuri privind stabilirea . unor zone de securitate și coridoare de-a lungul frontierelor dintre state și la linia de contact dintre cele două blocuri militare ;
0 Crearea de zone de pace, cooperare și bună vecinătate, ; libere de arme nucleare și chimice în Balcani, in centrul și nordul Europei și. in alte zone.Sint, toate acestea, măsuri care, odată aplicate, ar garanta un viitor lipsit de amenințarea unui război nuclear, devastator, un viitor in care tinerii de astăzi să poată făuri în pace lumea de. miine.

Strălucite contribuții la îmbogățirea tezaurului gîndirii politice contemporane
în Tezele pentru Congresul al XlV-lea al Partidului Comunist Român, făcîndu-se referire la adevărul axiomativ, demonstrat de întreaga istorie a umanității, că „nu poate exista o lume fără idei", în continuare se evidențiază că „Desigur, important e ce idei se înfruntă, ce idei înving și influențează dezvoltarea socială".Acest adevăr axiomatic exprimă, de fapt, permanenta confruntare dialectică dintre vechi și nou, permanenta luptă pe care trebuie s-o desfășoare forțele cele mai avansate ale epocii, partidele revoluționare pentru a asigura triumful unei gindiri noi, al unei politici noi, atit pe plan național, cît și pe plan internațional.în cei aproape 25 de ani ai „Epocii Nicolaq Ceaușescu", de care se leagă devenirea noastră actuală, partidul nostru a identificat, formulat și pus în practică idei și concepte creatoare, soluții originale și constructive, atit pentru permanenta perfecționare și înnoire a societății socialiste românești, cît și pentru problemele majore ale umanității. Alături de definirea unor concepte de uriașă importanță pentru realizarea programelor noastre de dezvoltare, precum cele despre locul și rolul națiunii, al statelor independente în lumea contemporană, ori cele despre necesitatea respectării ferme în viața internațională a noilor principii de relații interstatale, partidul nostru a argumentat hotărit și a susținut în toată a- ceastă perioadă idei-forță ale evoluției actuale a umanității, a căror recunoaștere și prețuire sint dovada cea mai pertinentă a valabilității lor. între acestea, să enunțăm, in primul rînd, necesitatea unui nou mod de abordare a problemelor războiului și păcii în condițiile actuale, cînd, datorită dezvoltării unor arme cu o putere de distrugere terifiantă, un război nici nu mai poate fi conceput, contribuțiile aduse la conceptul de securitate europeană sau de unitate europeană, care presupune realizarea unei Europe unite a națiunilor libere și independente, creșterea conlucrării și apropierii între popoare avînd loc pe baza întăririi și dezvoltării fiecărui stat național, a fiecărui popor. Imperativul eliminării decalajelor dintre state , care continuă să divizeze lumea în „bogațl și săraci", cu consecințe dintre cele

mai dramatice pentru cea mai mare parte a omenirii, pentru stabilitatea și pacea mondială.Edificind socialismul „cu poporul și pentru popor", Partidul Comunist Român, România socialistă militează, in același timp, cu o pilduitoare consecvență revoluționară, pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai bune, a unui viitor pașnic și prosper, in care fiecare națiune să se afirme liber și independent, adăugind noi valori ia civilizația materială și spirituală a umanității.Audiență prestigioasă, interesul amplu de care se bucură pe plan mondial opera teoretică și practică a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, recunoașterea valențelor înalt umaniste, originale și constructive ale acestei opere sint confirmate de cele peste 180 de volume dedicate gîndirii și acțiunilor președintelui Nicolae Ceaușescu, publicate in peste 30 de limbi și apărute în numeroase țări, de pe toate continentele.Acum, cind pe fundalul apariției unor fenomene de criză politică și economică în unele țări socialiste, cercurile imperialiste și-au intensificat ofensiva antisocialistă și anticomunistă, sporind într-o modificare a raportului mondial de forțe in favoarea lor, Partidul Comunist Român s-a afirmat din nou, cu vigoare, ca un puternic detașament activ al mișcării revoluționare, respingind cu fermitate orice tentativă de a întoarce inapoi roata istoriei.Certitudinea înaintării noastre pe drumul, luminos al făuririi unei vieți noi, libere și demne capătă acum, la acest eveniment istoric din viața partidului, a intregii țări, expresia cea mai vie in voința unanimă a comuniștilor români, a poporului nostru, a tinerei generații a României socialiste, ca la ce! de-al XlV-lea forum al Partidului Comunist Român să fie reales în funcția supremă de secretar general al partidului cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu.
Pagină realizată de 
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Solidaritate in lupta 
pentru o lume a progresului 

mai bună și mai dreaptăIn condițiile menținerii și chiar accentuării crizei economice mondiale, a dezvoltării tot mai puternice a contradicției dintre țările in curs de dezvoltarș și țările capitaliste dezvoltate, dintre bogați si săraci, care devine una din contradicțiile tot mai puternice ale lumi contemporane și care determină tensiuni și' instabilitate, președintelui Nicolae Ceaușescu ii revine meritul de a fi elaborat o concepție originală, unitară și amplă in vederea instaurării unei noi ordini economice și de a fi definit un program concret în vederea aplicării sale. între direcțiile de acțiune se numără :© Dezvoltarea unei ample colaborări internaționale în sprijinul țărilor in curs de dezvoltare, precum și sporirea eforturilor acestor țări în vederea valorificării superioare a resurselor de care dispun ;
0 Restructurarea actualului sistem financiar-monetar și democratizarea instituțiilor financiare internaționale ;• Soluționarea globală a problemei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare și asigurarea accesului larg al acestor țări la cuceririle științei și tehnicii contemporane ;© Eliminarea practicilor discriminatorii și a barierelor protecționiste din comerțul internațional, renunțarea la impunerea de embargouri și de măsuri de eonstrîngere economică pe considerente politice ;• Organizarea unei conferințe speciale, sub auspiciile Națiunilor Unite, cu participarea statelor dezvoltate și a țărilor în curs de dezvoltare, pentru soluționarea acestui complex de probleme.Militind constant pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele — țara noastră întreține relații diplomatice și economice cu 155 de state, dintre care 107 în curs de dezvoltare — România socialistă a acționat in vederea asigurării participării tuturor statelor la reglementarea marilor probleme ale vieții mondiale, la democratizarea relațiilor internaționale. Iată cîteva direcții fundamentale de acțiune în această direcție :
0 Țara noastră consideră că toate problemele, indiferent de natura lor, nu se pot rezolva în cerc restrîns. ci numai cu aportul direct al intregii comunități internaționale, al tuturor țărilor lumii, mari și mici.• în acest spirit, țara noastră, președintele ei se pronunță pentru creșterea rolului țărilor mici și mijlocii, al țărilor în curs de dezvoltare și nealiniate in viața lumii.
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